Приложение № 1

к  Решению  Совета  народных  депутатов

Крапивинского сельского  поселения

        №  01-20 от  23.03.2011 г.

1. Часть 5 статьи 24 Устава изложить в новой редакции:
«5. Финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления осуществляется исключительно за счет собственных доходов бюджета Крапивинского сельского поселения»;
2. Пункт 6 части 1 статьи 27 Устава изложить в новой редакции:
«6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений»;
3. В части 1 статье 41 Устава

исключить пункт 19, пункт 24
4. Пункт 6 части 3 статьи 57 Устава изложить в новой редакции:

«6) имущество, предназначенное для обеспечения первичных мер пожарной безопасности»;

5. Часть 4 статьи 58 Устава изложить в новой редакции:
«4.Крапивинское сельское поселение в праве создавать муниципальные предприятия и учреждения, участвовать в создании хозяйственных обществ, в том числе межмуниципальных, необходимых для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. Функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных предприятий и учреждений осуществляет администрация Крапивинского сельского поселения.


Администрация Крапивинского сельского поселения определяет цели, условия и порядок деятельности муниципальных предприятий и учреждений, утверждает их уставы, назначает на должность и освобождает от должности руководителей данных предприятий и учреждений, заслушивает отчеты об их деятельности в порядке, предусмотренном настоящим Уставом.


Администрация Крапивинского сельского поселения от имени муниципального образования субсидарно отвечает по обязательствам муниципальных казенных учреждений и обеспечивает их исполнение в порядке, установленном федеральным законом»;
6. Часть 2 статьи 59 Устава изложить в новой редакции:
«2. Администрация Крапивинского сельского поселения определяет цели, порядок и условия деятельности муниципальных предприятий и учреждений, утверждает их уставы, назначает и освобождает от должности руководителей данных предприятий и учреждений, ежегодно заслушивает отчеты об их деятельности». 

