Отделение СФР по Кемеровской области поздравляет ветеранов с 80-летием Победы
Управляющий Отделением Людмила Бабичук побывала в гостях у кемеровчан Нины Кузьминичны Железновой и Григория Ивановича Кузнецова. 
Она поздравила ветеранов с приближающимся праздником Великой Победы и поблагодарила их за стойкость и мужество: «Мы всегда будем чтить и помнить всех, кто сражался за освобождение Родины от фашистских захватчиков. Низкий вам поклон за великий подвиг!». 
[bookmark: _GoBack]Нина Кузьминична в свои 104 года бодра и активна. Ветеран рассказала о своем боевом пути. В марте 1944 года ее отправили на 2-й Украинский фронт. Воевала в составе отдельного батальона наблюдения, оповещения и связи. Победу встретила в городе Жмеринка Винницкой области в звании ефрейтора.
Григорию Ивановичу 97 лет. В 17 он попал на советско-японскую войну, был стрелком-пулеметчиком. После окончания войны с Японией продолжал службу в армии до 1951 года. В мирной жизни трудился в Кузбасском отделении Западно-Сибирской железной дороги, до своего 90-летия возглавлял Совет ветеранов предприятия. Ветеран гордится тем, что его сын, внук и правнук продолжили военную стезю главы семьи: окончили летные военные училища и стали штурманами.
