Отделение Социального фонда России по Кемеровской области – Кузбассу при назначении единого пособия учитывает имущественную обеспеченность семьи, официальное трудоустройство родителей или наличие объективных причин для отсутствия доходов.  
Статус единственного родителя является одной из объективных причин отсутствия дохода в расчётном периоде и применяется, если второй родитель ребенка: 
– не указан в свидетельстве о рождении;
– записан в свидетельство о рождении со слов матери;
– признан безвестно отсутствующим или умершим.
Развод не считается объективной причиной для нулевого дохода. Мама или папа, с которым остается ребенок, не будут считаться единственными.
Если единственный родитель вступает в брак, он сохраняет свой статус для обоснования нулевого дохода, но доходы и имущество супруга будут учтены Отделением СФР по Кемеровской области – Кузбассу при оценке нуждаемости семьи. 
 Для обоснования нулевого дохода статус единственного родителя можно иметь любое количество месяцев в расчетном периоде или на день обращения. 
Получить консультацию специалистов регионального Отделения СФР можно по телефону единого контакт-центра: 8-800-100-00-01 (пн-чт с 8:30 до 17:30, пт – с 8:30 до 16:30).
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