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Грипп птиц – острое инфекционное заболевание домашних и диких птиц различных видов, которое может вызывать смертность заражённой птицы, близкую к 100%, и большой экономический ущерб. При этом некоторые вирусы гриппа птиц способны инфицировать людей и вызывать у них болезнь различной степени тяжести вплоть до смертельной. У заболевших птиц отмечается необычное поведение, нарушение координации движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетённое состояние, отмечается цианоз, опухание и почернение гребня и серёжек, а также затруднённое дыхание.
В ряде случаев возможно заражение человека при употреблении в пищу мяса и яиц больной птицы без достаточной термической обработки. Опасны выделения заражённой птицы, которые, попадая на растения, в воздух и воду, затем могут заразить человека через воду при питье и при купании, а также воздушно-капельным, воздушно-пылевым путём и через грязные руки. Следует помнить, что при минусовых температурах вирус гриппа птиц сохраняется, но нагревание до температуры 700 С убивает вирус в течение нескольких минут.
Симптомы заболевания гриппом птиц человека: от заражения до первых признаков заболевания может пройти от нескольких часов до 5 дней. Заболевание  гриппом птиц начинается остро – с озноба, повышения температуры до 38 С и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможны водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2-3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка, затем может возникнуть затруднение дыхания.
При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений или смертельному исходу.
Меры профилактики: 
- кормление птиц осуществлять в помещении в целях недопущения россыпи кормов на выгуле и привлечения диких птиц;
- выгул домашней птицы должен проводиться только на частных подворьях граждан, чтобы избежать возможного контакта с дикой и синантропной птицей, так как заражение домашней птицы происходит именно от них; 
- обеспечить поение птиц, не допуская их к открытым водоемам, где останавливается дикая птица;
 - запрещается отлов дикой водоплавающей птицы для содержания в личных хозяйствах;
- не допускать потрошение охотничьей дичи на территории дворов и скармливание отходов домашним животным; 
- обеспечить изолированное хранение кормов в закрытом помещении с целью недопущения его контаминации экскрементами диких и синантропных птиц;
- организовать изолированное хранение инвентаря по уходу за домашними птицами, содержать его в чистоте;
- производить своевременную уборку дворовых территорий и загонов от мусора и продуктов жизнедеятельности птиц; 
- обеспечить раздельное содержание разных видов птиц;
- не в коем случае нельзя покупать для питания мясо птицы и яйцо в местах несанкционированной торговли и любой продукции птицеводства, не прошедшей ветеринарно-санитарную экспертизу, что подтверждается наличием ветеринарных сопроводительных документов;
- чаще мойте руки, используйте дезинфицирующие препараты, которые обладают активностью против вирусов.
При обнаружении признаков заболевания у птицы необходимо немедленно сообщить об этом в ГБУ  «Крапивинская СББЖ» тел. 22-052.




