В Кузбассе зарегистрированы права в отношении почти 21 тысячи ранее учтенных объектов недвижимости

Статистика отражает весь период действия закона о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости (№ 518-ФЗ), вступившего в силу 29 июня 2021 года.

Только за первое полугодие 2023 года специалисты Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу совместно с муниципальными образованиями проанализировали около 187 тысяч объектов. 

В итоге более 105 тысяч из них сняли с кадастрового учета в связи с тем, что проведенный анализ выявил дубли, а также объекты, не являющиеся объектами капстроительства.
Еще 10243 жилых дома сняли с учета как прекратившие существование. 
Кроме этого, уполномоченные органы выявили 1206 правообладателей существующих объектов. А более 19 тысяч собственников, получив разъяснения, самостоятельно обратились за регистрацией ранее возникших прав.
«Во втором квартале сменились лидеры, –уточняет Стелла Яковлева, начальник отдела регистрации недвижимости в электронном виде, регистрации арестов Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.– Самыми активными признаны Кемеровский городской округ, Юргинский и Киселевский муниципальные округа. Низкую результативность в работе по выявлению правообладателей по-прежнему демонстрировали Беловский, Прокопьевский и Яйский муниципальные округа. К ним присоединились еще три муниципальных округа: Новокузнецкий, Полысаевский и Чебулинский».

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.

