Туристические события
«Железное кружево»
       Каждый год во вторую неделю августа на Аллее интернационалистов в поселке Зеленогорский проходит масштабное событие — фестиваль «Железное кружево». В шаговой доступности сосредоточены все площадки и активности.
Центральным событием фестиваля является конкурс актуального искусства из металлолома. Сварщики и кузнецы — как профессионалы, так и любители из Сибирского региона несколько дней создают на глазах у зрителей уникальные арт-объекты из металлических отходов. Туристы и гости могут наблюдать за процессом, а также посетить другие интересные мероприятия.
На фестивале можно увидеть рок-фестиваль «Колючая крапива», выставку здорового тела «Огонь тела» в стиле легкого бодибилдинга, шоу байкеров, подъем на воздушном шаре, выставку-ярмарку сувениров, мастер-классы, фуд-корт, сдачу нормативов ГТО, конкурс караоке, обряд заковывания свадьбы, экскурсии на Крапивинский гидроузел и гастрономический чемпионат барбекю «Железный грильФест». Также здесь проходят спортивная программа «Рывок гири» и фаер-шоу.
Фестиваль «Железное кружево» привлекает более 15 000 участников и зрителей, становясь настоящим праздником творчества и искусства.
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