Росреестр Кузбасса подтверждает: в Кемеровской области действительно проводятся комплексные кадастровые работы
Кузбассовцы начали получать через госуслуги извещения о проведении комплексных кадастровых работ в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории определенных кадастровых кварталов. В основном они приходят владельцам частных жилых домов, гаражей и дач, а также земельных участков (приусадебных, садовых, огородных и т.д.).

В извещениях сказано, что правообладатели недвижимости не вправе препятствовать выполнению работ и обязаны обеспечить кадастровым инженерам доступ к своим объектам.

В связи с этим граждане начали массово звонить в Росреестр и Роскадастр Кузбасса и спрашивать: «Не мошенники ли рассылают такие письма?».

«Извещения, полученные через личный кабинет на портале госуслуг – не спам и не фишинговая рассылка, – поясняет руководитель управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу Ольга Тюрина. – В нашем регионе действительно проводятся масштабные комплексные кадастровые работы. В текущем году запланировано провести их на территории 370 кадастровых кварталов. 

Смысл комплексных кадастровых работ в том, чтобы навести порядок в сведениях о границах земельных участков и объектов капитального строительства, исправить реестровые ошибки. 

В отличие от кадастровых работ по индивидуальным заказам, комплексные будут проводиться в Кузбассе за счет бюджетных средств, а значит, бесплатно для граждан. И в этом их большой плюс».

ВАЖНО! Госуслуги никогда не общаются с гражданами через Whatsapp, Viber, Telegram и другие мессенджеры и соцсети. Туда пишут мошенники, которые используют для аватара логотип госуслуг. 

Уважаемые кузбассовцы, будьте бдительны!

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу. 

