Как правильно определить доли собственников при покупке жилья с использованием маткапитала?
Согласно действующему законодательству, лицо, получившее государственный сертификат на материнский капитал, обязано оформить жилое помещение, приобретенное, построенное или реконструированное с использованием средств маткапитала, в общую собственность такого лица, его супруга (супруги) и детей с определением размера долей по соглашению.

«В законе не указан точный размер долей и не прописан алгоритм расчёта. Нотариусы рекомендуют выделять доли в размере не меньшем, чем процент вложенного маткапитала по отношению к общей сумме стоимости объекта. Такой же позиции придерживается Верховный Суд Российской Федерации», – поясняет Татьяна Романова, начальник отдела регистрации ипотеки, регистрации долевого участия в строительстве Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.

Допустим, семья их 4-х человек купила квартиру площадью 45 м2 за 5 миллионов рублей, вложив 500 тысяч рублей маткапитала (10% от стоимости). Остальная сумма – общие средства супругов.

Каждому члену семьи надо выделить долю: 10% делим на 4, получаем 2,5%. Если считать в метрах от общей площади, 1 доля равна 1,13 м2. В соглашении о выделении долей это число указывается в долях.

В квартире общей площадью 45 м2 размер 1 м2 в долях – это 1/45. Нужно выделить не меньше 1,13 м2, поэтому округляем до 2 м2, то есть до 2/45 в долях. Таким образом, долевая собственность каждого из детей и родителей составит 2/45 доли квартиры. В совместной собственности супругов останется 37/45 долей.
Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу. 

