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Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием детей (единое пособие)
Об условиях его получения, изменениях в порядке назначения мы беседуем с управляющим Отделением Социального фонда России по Кемеровской области – Кузбассу Людмилой Бабичук.

 - Людмила Дмитриевна, единое пособие – одна из самых востребованных мер поддержки кузбасских семей с детьми. Давайте напомним кузбассовцам, как давно принята эта мера поддержки и кому она положена? 

Единое пособие - это мера государственной поддержки семей, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания. Она введена в 2023 году. Пособие получают две категории населения: беременные женщины и семьи с детьми. 

Выплата беременным назначается при обращении после наступления срока беременности 12 недель. При этом женщина обязательно должна встать на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности (до 12 недель).  

Деньги выплачиваются за период с месяца постановки на учет, но не ранее наступления 6 недель беременности и месяца приобретения гражданства Российской Федерации.

Единое пособие на ребенка назначается одному из родителей (усыновителей, опекунов) ребенка с рождения до 17 лет на один год и продлевается по заявлению.

Если заявление подано в течение полугода после рождения ребенка, пособие назначается с месяца рождения, но не ранее месяца приобретения ребенком гражданства Российской Федерации. Если позже – с месяца обращения, но не ранее месяца приобретения ребенком российского гражданства.  

- Каковы основные условия для назначения единого пособия?

Да, действительно, есть ряд условий, которые учитываются при назначении пособия, это:  

- Российское гражданство и постоянное проживание в Российской Федерации: Заявитель и дети, на которых назначается пособие, должны быть гражданами Российской Федерации и постоянно проживать на территории на нашей страны.

- Доход семьи ниже прожиточного минимума на душу населения в регионе проживания: Считается среднедушевой доход семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за пособием. Он должен быть ниже регионального прожиточного минимума на душу населения. В 2025 году в Кузбассе прожиточный минимум на душу населения составляет 16 137 рублей. 

- Правило «нулевого дохода»: каждый трудоспособный член семьи должен иметь трудовой доход (зарплата, предпринимательская деятельность, самозанятость, стипендия и т.д.) не менее 4 МРОТ или уважительные причины его отсутствия. 

- Оценка нуждаемости: учитывается не только доход, но и имущество семьи, чтобы определить, действительно ли семья нуждается в государственной поддержке. Семья должна соответствовать определенным требованиям по владению имуществом. Учитывается наличие квартир, домов, земельных участков, автомобилей, мотоциклов, и т.д. 

- Вы сказали, что трудоспособные взрослые обязательно должны работать, в ином случае должны иметь уважительную причину. Расскажите, что считается уважительными причинами?

К объективным причинам для отсутствия дохода у заявителя или членов его семьи, которые учитывает региональное Отделение СФР, относятся:

- Уход за ребенком до 3 лет.

- Уход за инвалидом I группы или пожилым человеком, нуждающимся в уходе.

- Уход за ребенком с инвалидностью или инвалидом с детства I группы.

- Обучение на очной форме (с 18 лет до 23 лет).

- Прохождение военной службы.

- Отбывание наказания в местах лишения свободы.

- Лечение дольше 3 месяцев.

- Беременность (если срок беременности 6 месяцев и более).

- Статус безработного (не более 6 месяцев в расчетном периоде).

- Заявитель – единственный родитель (законный представитель) несовершеннолетнего ребенка. 

Совокупный период наличия вышеуказанных оснований должен составлять не менее 10 месяцев. 

- Людмила Дмитриевна, сейчас лето и многие школьники и студенты подрабатывают. Их заработок считается при расчете дохода семьи?  

При расчете среднедушевого дохода семьи не учитываются доходы, полученные детьми, возраст которых в расчетном периоде составлял менее 18 лет и которые в указанный период обучались в общеобразовательной, профессиональной или высшей образовательной организации по очной форме обучения не менее 6 месяцев. 

- А, например, получение алиментов на детей?

Что касается алиментов, то с 1 июня 2024 года они в доход семьи, претендующей на получение единого пособия, включаются. Если при разводе алименты установил суд, то они будут учитываться в объеме фактически поступивших средств. Если решение суда было передано в службу судебных приставов, то Отделение Социального фонда по Кемеровской области получит данные без запросов сведений у заявителя в рамках межведомственного взаимодействия. Если же между родителями есть соглашение о выплате алиментов (устное или нотариально заверенное), то в расчет среднедушевого дохода примут сумму, которая указана в заявлении или соглашении. Но она должна быть не меньше предусмотренных Семейным кодексом минимальных гарантий: 1/4 минимального размета оплаты труда на одного ребенка в месяц (то есть 5 610 рублей), 1/3 на двоих (7 480 рублей) и 1/2 на трех и более детей (11 220 рублей).

- Какой размер пособия установлен в этом году в Кузбассе?

Размер единого пособия определяется исходя из прожиточного минимума, установленного на ребенка или трудоспособного взрослого, и нуждаемости семьи.  

Для беременных: 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения. В Кузбассе в 2025 году он составляет 17 589 рублей. Эта сумма является максимальной для размера пособия.   

Для детей: в этом году прожиточный минимум на детей в нашем регионе равен 15 653 рубля, следовательно, размер единого пособия на ребенка составляет 50%, 75% или 100% от этой суммы, то есть 7 826 рублей 50 копеек, 11 739 рублей 75 копеек или 15 653 рубля.  

Размер единого пособия зависит от уровня доходов семьи: чем он меньше, тем больше будет размер выплаты. При изменении прожиточного минимума перерасчет размера пособий осуществляется автоматически. 

В настоящее время Отделение СФР по Кемеровской области предоставляет единое пособие родителям более 159 тысяч детей. 

- В 2025 году произошел ряд изменений, связанных с назначением единого пособия беременным и семьям с детьми. Давайте поговорим о них.  

Действительно, принято несколько важных изменений, о которых должны знать кузбасские семьи.  

Так, с этого года стало гораздо проще получить единое пособие на новорожденного ребенка, если семья уже получает выплаты на старших детей. Отделение Социального фонда России по Кемеровской области назначает единое пособие на этого малыша проактивно (то есть, без заявления родителя), без проведения комплексной оценки нуждаемости и в том же размере, в котором выплачивается пособие на других детей в семье. При этом срок выплаты пособия устанавливается по последнему назначению на старших детей. 

Также у семей теперь появилась возможность синхронизировать сроки получения единого пособия на нескольких детей. То есть, если пособия назначены на разных детей с разными сроками окончания, получатель пособия вправе подать заявление о назначении в отношении всех детей одновременно в последний месяц периода, на который назначено ежемесячное пособие в отношении одного из детей. В результате единое пособие будет выплачиваться одновременно на всех детей, начиная с месяца, следующего за месяцем обращения. 

Приведу пример: Родитель получает единое пособие на троих детей. При этом сроки окончания выплат разные. На первого ребенка выплаты назначены до августа 2025, на второго – до сентября 2025, на третьего – до января 2026. 

Чтобы их объединить, родителю необходимо подать в Отделение СФР по Кузбассу одно заявление на всех детей в августе 2025 года, то есть в последний месяц выплат на первого ребенка. Тогда общий период единого пособия на детей в семье будет с сентября 2025 года по август 2026 года. 

- Что еще важно знать жителям области? 

С 1 января 2025 года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен быть не меньше 4 минимальных размеров труда.

В этом году общероссийский МРОТ равен 22 440 рублей. То есть доход каждого трудоспособного члена семьи, вне зависимости от формы занятости, должен быть не менее 89 760 рублей за 12 месяцев. Но бывает, что на протяжении какого-то времени из расчетного периода трудоспособный член семьи имел уважительные причины отсутствия дохода. В таком случае минимальная планка заработка в 4 МРОТ пропорционально уменьшается, 89 760 рублей делятся на 12 месяцев и умножаются на месяцы, в которых отсутствовали уважительные причины. Если насчитывается 10 месяцев объективных причин отсутствия доходов, то требование 4 МРОТ не применяется.

Также по новым правилам не учитываются выплаты военнослужащим и членам их семей, которые производились в возмещение ущерба, причиненного жизни и здоровью в связи с участием в боевых действиях. Не учитываются средства из федерального бюджета, выделенные на ремонт частных жилых домов погибших военнослужащих. 

- Расскажите, как оформить выплату?

Чтобы получить выплату, нужно подать заявление через портал госуслуг или в МФЦ, либо обратиться в клиентскую службу Социального фонда России по Кемеровской области по месту жительства. Наши специалисты самостоятельно запросят необходимые сведения в рамках межведомственного взаимодействия. Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных жизненных ситуациях, сведения о которых не отражаются в государственных информационных системах. 

Например:

 - Сведения о доходах сотрудников уголовно-исполнительной системы, органов федеральной службы безопасности, органов внутренних дел РФ.

 - Сведения о размере пенсии, получаемой по линии силовых ведомств. 

 - Документы, подтверждающие рождение детей или заключение брака, выданные компетентным органом иностранного государства с нотариально заверенным переводом на русский язык.

Также напомню, что в Кузбассе работают 36 клиентских служб регионального Отделения СФР, которые удобно расположены географически: охватывают большинство территорий области с юга до севера. С адресами и графиком работы можно ознакомиться на региональной странице сайта Социального фонда России - sfr.gov.ru 

- В какие сроки обычно оформляется единое пособие?

Решение о назначении либо об отказе в назначении ежемесячного пособия принимается в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления. Срок принятия решения продлевается на 20 рабочих дней, в случае, если запрашиваемые в рамках межведомственного электронного взаимодействия документы (сведения), не поступили. 

 Уведомление об отказе в назначении ежемесячного пособия поступает в личный кабинет портала госуслуг в течение 1 рабочего дня.

В случае нового обращения за пособием, а также пропуска срока продления пособия, выплата осуществляется не позднее 5 рабочих дней после дня его назначения.  

В дальнейшем средства перечисляются с 1-го по 25-ое число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается пособие. 

При этом в установленной правоприменительной практике перечисления средств через кредитные организации осуществляются в единый день 3-го числа месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается пособие.

Уважаемые кузбассовцы, перед подачей заявления внимательно изучите все условия назначения единого пособия и убедитесь, что ваша семья соответствует требованиям. 

Можно воспользоваться специальными калькуляторами на сайтах, посвященных социальным выплатам, для предварительной оценки возможности получения пособия. Можно обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Кемеровской области для консультации. 

Также у нас работает единый контакт-центр. Позвонив по телефону: 8-800-100-00-01, вы можете задать вопросы специалистам Социального фонда России. Звонок бесплатный.  
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