Приложение №1

к решению Совета народных депутатов

Крапивинского муниципального района

от 30.01.2017г.  № 39
ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

	О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального 

образования «Крапивинский муниципальный район»


В целях приведения Устава муниципального образования «Крапивинский муниципальный район» в соответствие с федеральным законодательством, законодательством Кемеровской области, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет народный депутатов Крапивинского муниципального района

РЕШИЛ:

1.1. В пункте 11 части 1 статьи 7 Устава слова «организация отдыха детей в каникулярное время» заменить словами «осуществление в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья».

1.2. Часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом "Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

1.3. Пункт 1 части 3 статьи 17 Устава изложить в следующей редакции:

«1) проект Устава Крапивинского муниципального района, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав Крапивинского муниципального района вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами».
1.4. Статью 44 Устава дополнить частью 15 следующего содержания:


«15. Гарантии, предусматривающие расходование средств бюджета Крапивинского муниципального района, устанавливаются только в отношении лиц, осуществлявших полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления на постоянной основе и в этот период достигших пенсионного возраста или потерявших трудоспособность, и не применяются в случае прекращения полномочий указанных лиц по основаниям, предусмотренным абзацем седьмым части 16 статьи 35, пунктами 2.1, 3, 6 - 9 части 6, частью 6.1 статьи 36, частью 7.1, пунктами 5 - 8 части 10, частью 10.1 статьи 40, частями 1 и 2 статьи 73 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»».

1.5. Части 2 статьи 36 Устава:

1.5.1. Дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:


«Кандидатом на должность главы Крапивинского муниципального района может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.»;

1.5.2. Абзацы второй - четвертый считать соответственно абзацами третьим – пятым.

1.5.3. Дополнить абзацами следующего содержания:


«Условиями конкурса могут быть предусмотрены требования к профессиональному образованию и (или) профессиональным знаниям и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления главой муниципального образования полномочий по решению вопросов местного значения.


Законом субъекта Российской Федерации могут быть установлены учитываемые в условиях конкурса требования к уровню профессионального образования и (или) профессиональным знаниям и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления главой муниципального района, отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления.


Совету народных депутатов Крапивинского муниципального района для проведения голосования по кандидатурам на должность главы Крапивинского муниципального района представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов».
