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Приложение №1

к постановлению Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа 
от 23.04.2024 № 60
ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа
Об исполнении бюджета 

Крапивинского муниципального округа за 2023 год

На основании ст. 264.5, 264.6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, согласно Положению о бюджетном процессе в Крапивинском муниципальном округе, утвержденному решением Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа от 08.11.2021 № 273, Совет народных депутатов Крапивинского муниципального округа
РЕШИЛ:

1.
Утвердить годовой отчет об исполнении бюджета Крапивинского муниципального округа за 2023 год с общим объемом доходов местного бюджета в сумме 1819611,8 тыс. рублей, общим объемом расходов местного бюджета в сумме 1817125,1 тыс. рублей, профицитом местного бюджета в сумме 2486,7 тыс. рублей.

2. Утвердить:

2.1.
показатели доходов бюджета Крапивинского муниципального округа по кодам классификации доходов бюджета за 2023 год, согласно приложению 1 к настоящему решению;

2.2.
 показатели расходов бюджета Крапивинского муниципального округа по ведомственной структуре расходов местного бюджета за 2023 год, согласно приложению 2 к настоящему решению; 

2.3.
показатели расходов бюджета Крапивинского муниципального округа по разделам и подразделам классификации расходов местного бюджета за 2023 год, согласно приложению 3 к настоящему решению;

2.4.
показатели источников финансирования дефицита бюджета Крапивинского муниципального округа по кодам классификации источников финансирования дефицита местного бюджета за 2023 год, согласно приложению 4 к настоящему решению.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (krapivino.ru) и обнародовать на информационном стенде администрации Крапивинского муниципального округа. Опубликовать настоящее решение в газете «Тайдонские родники» без приложений к настоящему решению ввиду большого объема текста решения.
4. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии по бюджету, финансам и имущественным вопросам Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа Ломакина В.В.
