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Уважаемые депутаты районного Совета!

Уважаемые коллеги и приглашенные!

Прошел еще один год нашей совместной деятельности.  

На сегодняшней расширенной сессии Совета народных депутатов мы по традиции подведем итоги подходящего к завершению года, итоги нашей с вами совместной работы, цель которой – едина и заключается в том, чтобы сделать жизнь нашего населения цивилизованней и благополучней.

Также определим основные приоритеты и примем параметры бюджета на 2013-2015 годы.


В октябре я уже на каждой территории отчитывался о проделанной работе, тем не менее еще раз кратко пройдусь по основным итогам уходящего года.

Сельское хозяйство.


В этом году природа проверяла селян на прочность. Малоснежная зима и засуха, подобной которой в области не было 100 лет, дали о себе знать. Погибло 3614 га посевных площадей зерновых и технических культур ярового сева. В результате, из-за всех негативных погодных явлений, собрано 34,2 тысячи тонн зерна – чуть более половины от прошлогоднего урожая. Тем не менее район сохранил долю, равную 6 %, в областном каравае. В целом по району урожайность составила 9,4 ц/га. Лидером по урожайности стало хозяйство ООО «Златозара» (директор Поликов Сергей Николаевич) (13,7 ц/га). Достойные результаты показали хозяйства ООО «Колос» (12,4 ц/га) и ООО «Золотая Нива» (12,3ц/га).

Хозяйства района ежегодно увеличивают посевные площади под озимыми культурами, которые отлично показали себя в этот засушливый год. По мнению губернатора, озвученному на областном приеме в рамках празднования Дня села, упор на выращивание озимых культур и увеличение их доли в структуре посевных площадей застрахует селян от климатических сбоев и обеспечит более стабильным урожаем. В этом году в районе озимыми культурами было засеяно 8091 гектар (20,5 % посевной площади). Также губернатор потребовал как от глав сельских районов, так и от руководителей хозяйств и фермеров на будущий год застраховать все посевы, тем более что 50 % страхового взноса оплачивает областной бюджет. У нас в этом году было застраховано свыше 30 % посевов.

Животноводы района, которым засушливое лето также доставило немало неприятностей, тоже смогли сработать достойно, не только сохранив прошлогодние результаты, но и превзойдя их. По итогам 2012 года планируется произвести 21,5 тысяч тонн молока (что на 2,9 % больше уровня 2011 года). Средний надой молока на 1 корову за год составит                  3 737 кг (увеличение на 1,2 % к 2011 году). Впереди всех по надоям в этом году –  ООО «Колос» (3 589 кг от одной коровы за 10 месяцев и плановая за год – 4 204кг). Неплохие результаты также у ООО «Агрохолдинг Кузбасский»  (3 338 кг от одной коровы за 10 месяцев и плановая за год – 3 849кг). В этом году в районе будет произведено 2,7 тысяч тонн мяса – на 5,6 % больше, чем в предыдущем году.

Основные слагаемые успеха в животноводстве – реконструкция помещений,  использование современного оборудования.  Ярким примером служит ООО «Агрохолдинг Кузбасский». Предприятие вкладывает средства в строительство двух телятников, строительство животноводческого комплекса на 400 голов. В планах следующего года – строительство родильного отделения, телятника – профилактория.  В результате достигнуто увеличение поголовья крупного рогатого скота – на 24 % к уровню прошлого года (2011г – 1877 голов, 2012г-2334 головы). А поголовье коров увеличилось в 1,7 раза (2011г – 607голов,2012г-1005голов). Кроме этого,  в хозяйстве решили заняться новым для района видом деятельности – разведением овец эдильбаевской курдючной грубошерстной породы, относящейся к мясо-сальному направлению овцеводства и отличающейся хорошей приспособленностью к содержанию в экстремальных условиях, выносливостью, большой массой
 тела, хорошей шерстной продуктивностью и скороспелостью.


Хочу несколько слов сказать о хозяйстве Полухина Николая  Ивановича. В прошлом году был построен свинокомплекс на 300 голов и зерносклад. В 2012 году построена откормплощадка для крупного рогатого скота, закуплены 30 свиноматок мясной породы ландрас и 20 - белой кемеровской породы. В хозяйстве добились увеличения поголовья крупного рогатого скота мясных пород со 160 голов в 2011 году до 310 в 2012 году, свиней с 370 голов в 2011 году до 2000 голов в 2012 году. Также в этом году решили заняться овцеводством и завели 230 голов овец.


В сложной обстановке этого года администрация области не прекращает поддержку селян. Финансовая помощь агропромышленному комплексу района в 2012 году составила 30 миллионов рублей.

Нелегкий труд наших селян был достойно отмечен на губернаторском приеме, посвященном окончанию сельскохозяйственного года. За достижение высоких результатов по надою молока и в уборке урожая были вручены два автомобиля УАЗ. Пятеро награждены медалями. Хозяйство Николая Полухина получило денежный сертификат за увеличение поголовья свиней. Денежную премию получила семья Култаевых, сельскохозяйственный стаж которой насчитывает  180 лет. Еще два животновода получили благодарственные письма и грамоты. 


Из года в год стабильно работают, наращивают производство, не допускают долгов по налогам и заработной плате сельхозпредприятия: ООО «Золотая Нива», ООО «Златозара», ООО «Плотниковское».

Промышленность.

        Промышленность в районе представлена следующими предприятиями:

         На базе основных фондов ЗАО «Конкурент» в 2011 году создано новое предприятие ООО «Зеленогорский завод железобетонных изделий». Постоянно трудоустроено около 100 человек.  За 9 месяцев произведено  3900 кубических метров железобетонных изделий. Средняя заработная плата составляет около 15 тысяч рублей. Основная проблема, с которой сталкивается предприятие – это отсутствие стабильности в заключении договоров на поставку продукции.

В июле этого года начал работу бетонный завод, расположенный на территории Зеленовского поселения. Завод представляет собой бетонно-растворный узел производительностью 60 кубометров в час, оснащенный электронной системой управления, в памяти которой – 100 рецептов приготовления бетонной смеси различных марок. За время деятельности произведено около 700 кубических метров товарного бетона.  Проблема предприятия – получение заказов на бетон и оплата выполненных заказов.

Моховский разрез - это стабильное предприятие, которое в 2012 году принесет в бюджет района только арендной платы за землю 30 миллионов рублей – 21 % собственных доходов консолидированного бюджета района.

Стабильно работает  открытое акционерное общество «Крапивиноавтодор». Здесь трудоустроено 130 человек, средняя заработная плата работников выше среднерайонной и составляет 20 тысяч рублей. По соглашению о социально-экономическом сотрудничестве выделено 6 тысяч тонн щебня.

С 1 июня щебень производит предприятие ООО «Крапивинский карьер». Производство за полгода - 340 тысяч тонн. Предприятием в этом году в рамках  социального партнерства выделено 11,3 тысячи  тонн щебня, который применяется для отсыпки дорог в селах и поселках района.


Львиную долю в объеме обрабатывающих производств составляет добыча минеральной воды и ее розлив. Добычу минеральной воды Борисовского месторождения осуществляет ООО фирма «Кузбасскурорт». Предприятие постоянно принимает участие в социально-экономическом сотрудничестве.

Жилищно-коммунальное  хозяйство

В этом году на модернизацию объектов жилищно-коммунальной сферы мы направили в полтора раза больше, чем в прошлом (2012г- 41млн.руб, 2011г- 28млн.руб). Заменили 15 километров ветхого водопровода и 2 700 погонных метров теплосетей,  утеплили 2 679 погонных метров тепловых сетей. Выполнена модернизация 7 котельных. Введена в строй 3-я очередь насосно-фильтровальной станции в п.Крапивинский.

Отремонтировано 14 тысяч квадратных метров дорог с асфальто-бетонным покрытием. Щебнем, полученным в рамках социально-экономического сотрудничества, отсыпано 15 километров автомобильных дорог. 

Заменено около 500 деревянных опор линий электропередач на железобетонные, свыше 30 километров неизолированного провода  заменено на изолированный кабель. 

Проблемным остается водоснабжение в д. Скарюпино. В этом году разработана проектно-сметная документация на строительство водопровода. Реализация этого мероприятия позволит жителям деревни уйти от водопотребления из колодцев, как пользовались со времени освоения Сибири Ермаком.

Также по федеральной программе выполнен капитальный ремонт 3 многоквартирных домов в п.Зеленогорский. 

В рамках региональной программы по замене лифтов  до конца года заменим 2 лифта на доме № 10 в п.Зеленогорский.

Жилье. 

Утвержденный годовой план ввода жилья - 8000 квадратных метров – будет выполнен. 

В 2012 году   по различным программам улучшили свои жилищные условия 44 семьи.

Сдали в эксплуатацию  четыре 18-ти квартирных дома (в пгт.Зеленогорский и пгт. Крапивинский) общей площадью 4618 квадратных метров. Один из домов в п.Зеленогорский – «доходный», где новоселами стали 16 врачей. Начали работы по строительству многоквартирного жилого дома в д.Шевели.

Предпринимательство.


Как сказал в свое время Владимир Путин: «Всем, кто открывает новое дело, регистрирует предприятия, нужно давать медаль за личное мужество». 

В текущем году открылось 11 предприятий, зарегистрировались как индивидуальные предприниматели 62 человека. На сегодняшний день действует 137 малых и средних предприятий и 402 индивидуальных предпринимателя.

В настоящее время работают федеральные, региональные и муниципальные программы поддержки предпринимательства, призванные оказать поддержку как начинающим предпринимателям, так и уже действующим.

«Дело подобно автомобилю: само по себе оно будет двигаться только под гору» (заповедь американских менеджеров).

Органы власти оказывают предпринимателям  как финансовую, так и консультационную поддержку. Начинающие предприниматели, чтобы не затеряться в море информации, лабиринтах законодательства, проходят обучение основам ведения бизнеса.

На 2012 год в районе по программе поддержки предпринимательства предусмотрены средства местного бюджета  в размере 800 тысяч рублей, средства областного бюджета 1 миллион 40 тысяч рублей, и средства федерального бюджета 2 миллиона 960 тысяч рублей.  Всего на поддержку малого и среднего бизнеса будет направлено 4 миллиона 800 тысяч рублей.

Уже выделены средства на субсидирование части расходов  двум субъектам в размере 520 тысяч рублей и предоставлена  грантовая поддержка пяти начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса на сумму 1 миллион 300 тысяч рублей, еще десяти субъектам будут выделены гранты из средств федерального бюджета.

Субъектами малого и среднего бизнеса вложено в свое развитие за текущий год свыше 70 млн.рублей. Создано 140 рабочих мест. Всего же в этой сфере занят каждый  третий работающий. Доля оборота  предприятий малого и среднего бизнеса в общем объеме составляет 52,4 %.  Субъекты малого и среднего бизнеса формируют 29 % собственной доходной базы бюджета.

В район зашли такие крупные торговые сети, как Система Чибис, Мария РА, Холидей.

Здоровье.


Начиная с прошлого года реализуется федеральная программа модернизации здравоохранения. В районе на ее выполнение направлено свыше 90 миллионов рублей.


По программе модернизации в районную больницу поступает современное оборудование. Как говорится, цена здоровья ощущается после болезни, поэтому так необходимо прежде всего диагностическое оборудование, которое позволит предупредить болезнь или застать ее на ранней стадии. В 2012 году приобретены аппарат искусственной вентиляции легких, электрокардиограф, компьютерный спирограф, санитарный автомобиль.


1 октября мы открыли сразу два модульных фельдшерско-акушерских пункта – в п.Перехляй и с.Банново, что позволило обеспечить жителей медицинской помощью в комфортных условиях.

В ближайшее время будет реализован проект по строительству в районной больнице кислородной станции с централизованной разводкой кислорода, что очень важно для бесперебойной работы отделений. В конце этого года или максимум в начале следующего в Зеленогорской поликлинике будет установлен маммограф, что позволит женскому населению пройти диагностическое исследование, не выезжая за пределы района.

Увеличилась доступность квалифицированной медицинской помощи в отдаленных населенных пунктах. Каждую неделю на сельских территориях ведет прием бригада врачей  центральной районной больницы. Периодически выезжают врачи узкой специализации областной больницы. Успешно работает единая мобильная служба сельских вызовов.

В текущем году работу нашего здравоохранения, в том числе  выполнение программы модернизации, проверяли три комиссии. Получены только положительные отзывы.

«Недостаточно быть врачом, надо еще уметь помочь». Модернизация создала благоприятные условия для подготовки и переподготовки врачей и медицинских сестер, что положительно сказывается на качестве диагностики и лечения. В этом году приняли на работу 12 специалистов – врачей, которые поселились в «доходном» доме в п.Зеленогорский. Укомплектованность врачебных должностей на сегодня – 59 % - за полтора года увеличилась более чем в 2 раза.

Главным же итогом реализации всех мероприятий в сфере здравоохранения считаю снижение общей смертности – на 15% к уровню прошлого года. 

Образование.

Школа – это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения, надо крепко держать ее в руках, если не хочешь выпустить из рук будущее (Анри Барбюс, французский писатель).

Именно поэтому мы стремимся к тому, чтобы наши школы постепенно обновлялись, чтобы наши дети учились в комфортных условиях и имели все возможности для реализации своего потенциала.

Самое значимое событие в сфере образования – открытие после капитального ремонта Борисовской средней школы. Строители не только привели в порядок старое здание, но и с нуля возвели корпус для старшеклассников, столовую и спортивный зал. Все три корпуса соединены между собой теплыми переходами. Пищеблок школы оборудован современной техникой. Имеется кабинет информатики, библиотека с читальным залом, актовый зал, зона отдыха для младших школьников, оборудован медицинский блок. Для глубокого изучения иностранных языков и прослушивания учебных программ установлен лингафонный кабинет. Особенностью школы стали и четыре специализированные мастерские для проведения уроков труда – столярная, слесарная, кулинарная и швейная. На территории школы обустроен стадион. Теперь Борисовская школа соответствует всем современным стандартам и стала лучшей сельской школой не только в районе.

Мы продолжаем вести большую работу по обеспечению доступности дошкольного образования. В этом году в связи с изменением санитарных правил и норм мы открыли 73 дополнительных места. По состоянию на 1 ноября очередность в дошкольные учреждения составляла 105 детей, из них в возрасте от 3 до 7 лет - 46. В целях выполнения задачи, поставленной губернатором, мы до конца года решим проблему очередности детей 3-7 лет путем организации дополнительных мест в результате изменения санитарных правил и норм.  Основная часть очередников проживает в с.Барачаты. Поэтому принято решение о строительстве на территории села детского сада. Проектно-сметная документация на строительство детского сада выполнена, построить его мы планируем в 2013 году по областной программе.

На базе Крапивинской средней школы организовано дистанционное обучение детей-инвалидов. Еще в пяти школах района установлено и подключено оборудование для сетевого взаимодействия с Крапивинской средней школой. По программе модернизации системы образования в школы района поступает современное оборудование. Оборудованы три предметных кабинета – в Зеленогорской, Тарадановской и Шевелевской школах. В Крапивинскую начальную и Борисовскую среднюю школы поступили учебные комплексы стоимостью 1 миллион рублей каждый.  Открыли компьютерные классы в Ключевской школе – детском саду и в Красноключинской школе.

В учреждениях образования выполнялись ремонтно-строительные и электротехнические работы. В Зеленогорском детском саду «Мишутка» заменили аварийную электропроводку, выполнили ремонт системы отопления. В детском саду «Родничок» установили 76 оконных блоков, отремонтировали системы отопления и водоснабжения. На здании  Перехляйского  детского сада заменили кровлю. Отремонтировали систему отопления в Крапивинской начальной школе и детском саду «Солнышко». Построили новую веранду в детском саду «Колосок» и две веранды для вновь открытых групп  на территории Шевелевского детского сада. В Зеленовской школе поменяли полы, в спортзале Банновской школы заменили 10 окон. И это далеко не полный перечень выполненных работ.

Как сказал Максим Горький: «Плох тот учитель, который не учится или учится совсем мало». 

В 2012 году курсовую подготовку в региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования прошли 80 педагогов. 

Наши педагогические работники постоянно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства как районного, так и областного уровня. В различных региональных конкурсах наши педагоги неоднократно становились не только лауреатами, но и победителями.

Социальная политика.

1 ноября Комплексный центр социального обслуживания населения получил автомобиль «Социальное такси». Это микроавтобус, специально оснащенный для перевозки маломобильных граждан, в том числе инвалидов-колясочников. Услуги такси будут предоставляться гражданам для следования к социально-значимым объектам инфраструктуры. 

Продолжается работа мобильной социальной гостиной. Этой акцией охвачено 25 детей-инвалидов и 100 детей дошкольного и школьного возраста.

Традиционно не обходим вниманием ветеранов, тружеников тыла: материальную помощь получили 12  человек, в санатории «Борисовский» оздоровились 30 человек этой категории.

Культура

Главное событие года в сфере культуры – открытие Барачатского Дома культуры, окончания строительства которого с нетерпением ждали жители с.Барачаты. Новое здание во многом превосходит старый ДК, сгоревший несколько лет назад.  В нем проведен современный ремонт, установлено необходимое оборудование. Здесь уже проходил губернаторский прием, посвященный Дню физкультурника.

В октябре мы начали строительство Дома культуры в д.Шевели. Культурным «центром» до сих пор являлся «красный» уголок в здании администрации. Каждый год жители деревни обращались с наказами к главе поселения, просили построить клуб. И в этом году дело сдвинулось. Деньги на строительство клуба будут выделены из областного бюджета. Ориентировочно объект планируем сдать летом следующего года.

На базе центральной библиотеки в сентябре открыт виртуальный читальный зал. Начиная с октября проводятся занятия по обучению компьютерной грамотности. 

Спорт.
Говоря о спорте, нельзя не отметить в первую очередь такое событие, как открытие губернского лыжероллерного комплекса, которое состоялось в день открытия III Всекузбасских сельских спортивных игр. Комплекс включает в себя футбольное, баскетбольное, волейбольные поля, гимнастический комплекс и три лыжероллерных трассы, качество которых уже оценили спортсмены сборной Кузбасса, сборной России. 

Крапивинский район, как победитель сельских игр, стал обладателем сертификата на 1 миллион рублей, который предназначен для обустройства спортивных объектов и был направлен на приобретение лыжероллерного оборудования. 

Помимо лыжероллерного комплекса в эксплуатацию введен реконструированный в кратчайшие сроки ипподром в с.Кабаново.  Современная беговая дорожка ипподрома соответствует всем требованиям проведения конно-спортивных соревнований. Также возведена трибуна для зрителей, проведена электрификация сооружений, построена автостоянка. Новый ипподром уже принимал областные конно-спортивные соревнования, по итогам которых лучшими стали конники нашего района.

Принято решение в следующем году на базе ипподрома организовать конно-спортивную секцию.

На центральном стадионе в п.Крапивинский вместо пришедших в негодность деревянных лавочек установлены две трибуны на 180 мест каждая.

Как сказал известный советский педагог Василий Сухомлинский: «Спорт становится средством воспитания тогда, когда он – любимое занятие каждого».    

Мы со своей стороны делаем все возможное, чтобы создавать условия для развития спорта и реализации спортивных способностей наших земляков, чтобы привлечь к занятиям физкультурой и спортом как можно больше жителей. Чтобы регулярные занятия спортом стали образом жизни, любимым занятием детей и взрослых. Сегодня систематически занимаются физкультурой и спортом 25 % наших земляков.

Уважаемые коллеги!

Подводя итоги развития района за год, хочется еще раз отметить, что все, что мы делаем, направлено на повышение качества жизни жителей нашего района.

Важной составляющей качества жизни и социального благополучия является уровень доходов населения.

С 1 октября увеличен фонд оплаты труда всем работникам бюджетной сферы на 6 %. Губернатор обращался к руководителям профсоюзных организаций с убедительной просьбой контролировать распределение средств, направляемых на стимулирующие выплаты работникам, чтобы не получилось так, что «некоторые особо шустрые начальники» заберут себе «львиную долю» доплат. 

Также за 2012 год:

- заработная плата в среднем по району выросла на 13 %;

- за 10 месяцев текущего года расходы населения на покупку товаров увеличились на 18 % к уровню прошлого года;

- прирост банковских вкладов за истекший период года составил 30 млн.рублей, всего же вклады жителей в банках (на территории района) составили свыше 400 млн.рублей, что в 3 раза превышает собственные доходы бюджета района;

- каждая вторая семья имеет в собственности автомобиль.

Но не зря говорят, что будущее нации зависит не от числа автомобилей, а от числа детских колясок. По итогам 9 месяцев рождаемость превысила смертность на 9,2 %. Если до конца года продолжим в том же духе, то по итогам года получим естественную прибыль населения, чего не было в районе с 1991 года. Это говорит о том, что люди начинают чувствовать себя увереннее, строить планы на перспективу, что выражается в том числе и в увеличении рождаемости.

17 августа мы открыли Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, на церемонии открытия присутствовал губернатор. В центре можно получить около 100 государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».  За время работы услугами МФЦ воспользовались 10 тысяч человек.

Таким образом, уважаемые коллеги, можно отметить, что мы выполнили бОльшую часть задач, которые ставили перед собой в прошлом году. 

Теперь определим основные направления  развития 

на 2013-2015 годы.

Наша главная цель – решение задач, сформулированных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в Бюджетном послании о бюджетной политике в 2013-2015 годах, с учетом приоритетов, определенных в Указах Президента от 7 мая 2012 года, а также задач, поставленных в Бюджетном послании губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева.

Приоритеты бюджетной политики были определены постановлением от 28.09.2012 года № 1560 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Крапивинского муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

В рамках утвержденных направлений необходимо осуществлять следующее:

- итоги исполнения бюджета и итоги реализации мер социально-экономической политики должны подводиться одновременно. Критерием исполнения бюджета должно стать достижение целей социально-экономической политики, на финансовое обеспечение которых направляются бюджетные средства;

- ежегодный анализ эффективности расходов по каждому направлению на основании динамики объемов расходов и значений целевых показателей необходимо проводить по муниципальным программам с публичным рассмотрением отчетов;

- необходимо повысить качество предоставляемых населению муниципальных услуг, что относится прежде всего к столь значимым для общества сферам, как образование, здравоохранение и культура, и от успешности действий в которых непосредственно зависят условия жизни населения. 

Какие конкретно задачи мы ставим на следующий год?

- с целью аккумулирования средств в развитие конкретной территории было принято решение провести празднование Дня села в 2013 году в Шевелевском сельском  поселении. В рамках утвержденного плана мероприятий предусматривается  строительство 18-ти квартирного дома, строительство клуба в д.Шевели, благоустройство территории поселения.

- обеспечение жителей района жильем:  в следующем году, как я уже сказал,  планируем построить многоквартирный дом в д.Шевели для молодых семей и детей – сирот. Всего в рамках реализации  различных программ обеспечим жильем 40 семей.

- продолжим модернизацию объектов социальной сферы. Главные мероприятия: строительство детского сада в с.Барачаты и ремонт объектов образования, культуры и здравоохранения. 

- дальнейшая модернизация жилищно-коммунального хозяйства: в будущем году мы планируем заменить 9,5 километров ветхих водопроводных сетей, построить 900 погонных метров новых, заменить 882 метра ветхих тепловых сетей, утеплить 250 метров тепловых сетей, выполнить замену и ремонт котельного оборудования на 4 котельных, ремонт зданий  2 котельных, завершить прокладку водопровода в с. Скарюпино, продолжить ремонт дорог. Что касается автодорог: говоря о строительстве автодороги Новосибирск-Ленинск-Кузнецкий–Кемерово-Юрга, губернатор заверил, что участок Ленинск-Кузнецкий - Кемерово (км 274-295) будет достроен  до сентября 2013 года.

- поддержка физической культуры и спорта

- оказание адресной помощи малоимущим гражданам и гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

- поэтапное повышение заработной платы отдельных категорий работников, занятых в сфере здравоохранения, образования, культуры,  социальной политики. Заработная плата — мерИло уважения, с которым общество относится к данной профессии. Президент в своих указах четко определил параметры по увеличению заработной платы врачей, педагогов, работников учреждений культуры, социальных работников. 

Тот объем средств, который мы предусматриваем в бюджете на решение вопросов местного значения района, позволит осуществить бесперебойное функционирование всех важнейших социальных направлений, финансируемых из бюджета. Что касается отдельных наиболее острых проблем, требующих безотлагательного решения, таких, как строительство детского сада в с.Барачаты, клуба в д.Шевели, реконструкция здания бывшей Березовской школы под реабилитационный центр для наркозависимых, строительство водопровода в Скарюпино – будем искать финансовой помощи администрации области.

Уважаемые коллеги!


Чтобы все намеченные планы и поставленные задачи воплотить в жизнь, нам необходимо постоянно работать над всеми возможными источниками пополнения доходной части бюджета. 
К сожалению, перечень доходных источников бюджета района невелик, поэтому нам надо использовать их максимально. К тому же, в 2013 году бюджет региона принят очень напряженный, и о дополнительной финансовой помощи местным бюджетам речи не идет.

Обозначу основные резервы, на которые необходимо обратить внимание

В Бюджетном послании Президента указывается на необходимость проведения органами местного самоуправления работы по мобилизации доходов и оптимизации расходных обязательств.

Что касается мобилизации доходов, хочу отметить следующее:

Важнейший резерв – налоги. Некоторые недобросовестные руководители уклоняются от уплаты налогов, в том числе путем преднамеренного банкротства предприятий. Это огромные потери для бюджета. Эта проблема отражена в Бюджетном послании и Президента, и губернатора области. Большую работу по решению данного вопроса проводит штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики. По итогам 9 месяцев поступило в консолидированный бюджет района 4,5 миллиона рублей задолженности по налогу на доходы физических лиц.  Погашено 6 миллионов рублей задолженности во внебюджетные фонды.

Первоочередной задачей для нас остается укрепление доходной базы путем привлечения к налогообложению неучтенных объектов недвижимости, техники и предприятий бизнеса. По данному направлению с 2010 года работает комиссия по выявлению неучтенных объектов налогообложения. За 10 месяцев зарегистрировано в установленном порядке 183 земельных участка, 26 жилых домов, поставлено на учет 48 единиц незарегистрированной ранее техники. За все время работы комиссии учтено 4704 земельных пая, 160 гаражей, 25 граждан официально зарегистрировали предпринимательскую деятельность, получено 11 лицензий на оказание услуг такси. Выявлено 69 объектов бесхозяйного, заброшенного имущества на территории Мельковского поселения. Они поставлены на учет, часть уже реализована. Результатом работы комиссии станет дополнительное поступление доходов в бюджет в сумме более 1 миллиона рублей.

По мнению губернатора, самым главным резервом по отдаче и экономическому весу были и остаются инвестиции. Необходимо привлекать инвесторов в приоритетные направления, такие, как сельское хозяйство и переработка сельхозпродукции, развитие малого бизнеса, в том числе туризм, создавать для них все необходимые условия.

Мы продолжаем  работу по привлечению спонсорских средств.  В текущем году было заключено свыше 170 договоров о социально-экономическом сотрудничестве на  сумму 13,1 миллиона рублей. На сегодняшний день освоено 93 %, больше половины направлено на благоустройство.

На доходную базу также напрямую влияет увеличение зарплаты и пресечение «серых» схем ее выплаты,  что возвращается в бюджет в виде налога на доходы физических лиц. В рамках штаба по финансовому мониторингу мы проводим эту работу по кругу коммерческих предприятий и предпринимателей. Также при заключении соглашений о социально-экономическом сотрудничестве руководители берут на себя обязательства об увеличении заработной платы. Так, в 2012 году из 170 заключенных соглашений в сорока трех взяты указанные обязательства. Почти  все руководители их исполнили. 

Уважаемые депутаты! Нам вместе предстоит реализовывать те планы, о которых я сегодня сказал. Не сомневаюсь в том, что мы справимся, если будем работать во взаимопонимании и сотрудничестве. 

Прошу вас принять бюджет Крапивинского муниципального  района

на 2013 год  и плановый период 2014 -2015 годов.

Параметры бюджета 2013 года выглядят следующим образом:

Доходы – 796,1 млн. рублей

Расходы  - 798,3 млн. рублей

С дефицитом в размере 2,2 млн. рублей

Параметры бюджета 2014 года  выглядят следующим образом:

Доходы – 762,1 млн. рублей

Расходы  - 764,4 млн. рублей

С дефицитом в размере 2,3 млн.рублей

Параметры бюджета 2015 года выглядят следующим образом:

Доходы – 785,9 млн. рублей

Расходы  - 788,3 млн. рублей

С дефицитом в размере 2,4 млн.рублей

Благодарю за внимание!
