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КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ - КУЗБАСС
АДМИНИСТРАЦИЯ 

КРАПИВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
Доклад

о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг

Крапивинского муниципального округа
за 2024 год
Раздел 1. Организация работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции на территории Крапивинского муниципального округа
Отчет о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг Крапивинского муниципального округа подготовлен в соответствии с соглашением о внедрении стандарта развития конкуренции в Кемеровской области - Кузбассе №324-16 от 01 августа 2019 года между администрацией Кемеровской области и администрацией Крапивинского муниципального округа. 

В отчете отражены основные мероприятия, проводимые в Крапивинском муниципальном округе по развитию конкуренции, их итоги, в том числе по внедрению Стандарта по развитию конкуренции. Кроме того, представлена информация о принятых администрацией Крапивинского муниципального округа нормативных правовых актах, касающихся сферы конкуренции, административных барьеров и т.д.

Отчет содержит анализ финансово-экономического состояния Крапивинского муниципального округа в динамике за отчетный период, анализ, состояния конкурентной среды в Крапивинском муниципальном округе, как на основе статистических данных, так и по результатам проводимого мониторинга.

С целью организации работы по внедрению составляющих Стандарта развития конкуренции в 2021 году постановлением администрации Крапивинского муниципального округа от 13.12.2021 г. № 1730 (в редакции постановления администрации Крапивинского муниципального округа от 28.04.2023 № 587) создан совет по содействию развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе. В его состав включены: глава, заместители главы Крапивинского муниципального округа, начальники отраслевых управлений и отделов администрации Крапивинского муниципального округа,  индивидуальный предприниматель, председатель совета по развитию предпринимательства, начальник Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №2 по Кемеровской области - Кузбассу и исполнительный директор Кемеровского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».
Утверждено положение о совете по содействию развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе.
 Во исполнение требований стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, постановлениями администрации Крапивинского муниципального округа:

- от 12.04.2017 г. года № 290 (в редакции постановлений администрации Крапивинского муниципального района от 05.12.2017 г. № 1078, от 14.11.2019 г. №1050, от 26.06.2020 № 868,  от 30.12.2020 г. № 1842, от 06.10.2021 г. № 1357, от 10.06.2022 г. № 913, от 28.04.2023 № 586, от 03.06.2024 № 718) разработан и утвержден План мероприятий («дорожная карта») по развитию конкуренции на территории Крапивинского муниципального округа и целевые показатели по содействию развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе.
- от 26.06.2020 г. № 867 определен уполномоченный орган по содействию развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе;

- от 30.09.2019 № 886 утвержден перечень приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе (в ред. 26.06.2020 г. № 865).
Все вышеуказанные документы размещены на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа http://www.krapivino.ru (раздел «развитие конкуренции»).

С целью создания благоприятного климата по развитию конкуренции на территории Крапивинского муниципального округа администрацией Крапивинского муниципального округа в 2024 году проводилась информационно-консультационная работа, направленная на развитие малого и среднего предпринимательства:

- информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах государственной и муниципальной поддержки на  заседаниях с субъектами предпринимательства;

- рассмотрение вопросов о видах поддержки в рамках программы «Об утверждении муниципальной программы «Развитие сферы малого и среднего предпринимательства в Крапивинском округе» на 2022-2027 годы».

На официальном сайте Крапивинского муниципального округа (http://www.krapivino.ru) создан специальный раздел "Предпринимательство", в котором отражена информация о мерах поддержки и условиях ее предоставления.

Раздел 2. Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории Крапивинского муниципального округа
Количество субъектов, занятых в малом и среднем бизнесе, на 01.01.2025г. составляет 337 ед. По информации межрайонной ИФНС России № 2 по Кемеровской области - Кузбассу в 2024 году зарегистрировалось  457 самозанятых. Число субъектов на 10000 чел.– 156,5, при плановом значении 143,7.
Из них сельским, лесным хозяйством, охотой, рыболовством и рыбоводством занято - 8,6%, обрабатывающим производством – 5,7%, строительством – 8,6%, торговлей оптовой и розничной, ремонтом автотранспортных средств и мотоциклов – 45,9%, транспортировкой и хранением – 15,7%, деятельностью гостиниц и предприятий общественного питания – 1,9%, прочие услуги оказывают – 13,6%. 


Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций – 40,1%, что составляет 2366 чел.

Отгружено товаров собственного производства в 2024 году 1864,9 млн. руб., в 2023 году на сумму 1527,3 млн. руб., 122,1% к уровню 2023 года. 

Отгружено товаров хозяйствующими субъектами Крапивинского муниципального округа по видам экономической деятельности:

- добыча полезных ископаемых – 709,5 млн. руб. 95,8% к уровню 2023 года; 
- обрабатывающие производства – 845,8 млн. руб. 164,9% к уровню        2023 года;
- водоснабжение и водоотведение – 58 млн. руб. 131,8% к уровню 2023 года;
- электроэнергия, газ и пар – 251,6 млн. руб. 108,9 % к уровню 2023 года.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 1010,8 млн. руб. 89,2% к уровню 2023 года. 
Объем платных услуг за 2024 г. составил 731 млн. руб. 100,4% от уровня 2023 года. 

В 2024 году введено жилья 7525 кв. м.  или 104,6% от уровня 2023 года. 
Оборот розничной торговли за 2024 год составил 2250 млн. руб., что составляет 106,5% к уровню 2023 года. 

   Оборот общественного питания в 2024 году составил 41,1 млн. рублей, что составляет 100,2 % к уровню 2023 года.  
Размер номинальной начисленной среднемесячной заработной платы за январь - сентябрь 2024 года составил 53,164 тыс. руб. или 117,4% к уровню 2023 года.
Общая численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 1 января 2025 года – 178 человек.

Уровень зарегистрированной безработицы в 2024 году составил 1,6% к численности населения в трудоспособном возрасте.
Среднегодовая численность занятых в экономике Крапивинского муниципального округа за 2024 год составила около 5,9 тыс. человек. 
2.1. Анализ хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Крапивинского муниципального округа
Значительную роль в развитии экономики округа играет малый и средний бизнес, в котором занято более 2,3 тыс. человек или 40,1% от общей численности рабочего населения, занятого в экономике округа. На территории Крапивинского муниципального округа по состоянию на 1 января 2025 года зарегистрировано 337 субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличение произошло на 8,01% к уровню 2023 года, из них 325 микропредприятий, 12 малых предприятий.
В рамках программы поддержки малого бизнеса реализуются следующие меры поддержки:
- Реализация отдельных мероприятий, привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в конкурсах, выставках, ярмарках, форумах, спартакиадах;

- Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
2.2. Инвестиционное положение Крапивинского муниципального округа
Инвестиции являются важнейшим средством структурного преобразования социального и экономического потенциала округа, поскольку благодаря инвестиционным вложениям развивается производство и сфера услуг, активизируется строительство, расширяется ассортимент продукции, работ, создаются новые рабочие места, благоустраиваются территории, пополняются налоговые поступления в бюджеты различных уровней, которые в дальнейшем направляются на решение социальных проблем. В связи с этим органами местного самоуправления проводится регулярный мониторинг основных показателей инвестиционной деятельности на территории округа, результаты которых являются основанием для разработки мероприятий по стимулированию инвестиционной активности определение наиболее инвестиционно-привлекательных отраслей. 

В Крапивинском округе ключевыми развивающимися отраслями являются производство и переработка сельскохозяйственной продукции, обрабатывающие производства, услуги и бытовые услуги, розничная торговля и общественное питание. 

Объем инвестиций в основной капитал в 2024 году за январь-сентябрь – 654,9 млн. руб., к 2023г. – 90,5%.
Перечень реализуемых инвестиционных проектов:

- «Строительство зерноскладов»;

- «Строительство зерносушильного комплекса»;
- «Приобретение оборудования»;

- «Строительство коммерческой недвижимости»;

- «Развитие горнолыжного комплекса».
2.3. Анализ приоритетных и социально значимых рынков Крапивинского муниципального округа
1. Рынок услуг дошкольного образования.
2. Рынок услуг общего образования.
3. Рынок услуг дополнительного образования детей.
4. Рынок услуг отдыха и оздоровления детей.
5. Рынок медицинских услуг.
6. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами.
7. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья.
8. Рынок социальных услуг.
9. Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии).
10. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов.
11. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.
12. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
13. Рынок поставки сжиженного газа в баллонах.
14. Рынок купли-продажи электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности).
15. Рынок услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
16. Рынок услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок.
17. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Крапивинского муниципального округа.
18. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
19. Рынок жилищного строительства (за исключением Московского фонда реновации жилой застройки и индивидуального жилищного строительства).
20. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства.
21. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования).
22. Рынок племенного животноводства.
23. Рынок семеноводства.
24. Рынок сельскохозяйственной продукции.
25. Рынок товарной аквакультуры.
26. Рынок добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения.
27. Рынок обработки древесины и производство изделий из дерева.
28. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств.
29. Рынок ритуальных услуг.
30. Рынок бытовых услуг.
2.4. Отчет о реализации плана мероприятий ("дорожной карты")

по содействию развитию конкуренции в Крапивинском муниципальном округе
за 2024 год
2.4.1. Рынок услуг дошкольного образования

На 01.01.2025 год в округе функционируют 13 образовательных учреждений, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования. 4 из них расположены на территории Крапивинского городского поселения, 9 – находятся в сельской местности. Все организации являются муниципальными учреждениями, 1 из них – автономное учреждение. Численность воспитанников дошкольного образования составляет 2848 детей.
Функционирование учреждений осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».


Потребителями услуг все учреждения одинаково востребованы в связи с тем, что реализуют основную образовательную программу дошкольного образования, в соответствии требований Федерального государственного образовательного стандарта. 

Имеется 1 дошкольная группа для детей при общеобразовательной школе округа. 

С целью обеспечения услугами дошкольного образования в плане мероприятий («дорожная карта») по ликвидации очередности в дошкольные учреждения, разработанные согласно реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» были предусмотрено следующее направление: 


Открыты консультативные центры в детских садах:

- МБДОУ «Зеленогорский детский сад№6 «Улыбка»

- МБДОУ «Крапивинский детский сад «Светлячок»

- МБДОУ «Крапивинский детский сад «Росинка»

- МБДОУ «Крапивинский детский сад №1 «Солнышко»

- МКДОУ «Шевелевский детский сад»,

- МКДОУ «Борисовский детский сад»

- МАДОУ «Барачатский детский сад»

- МКДОУ «Красноключинский детский сад».

Консультативные центры созданы для обеспечения равных стартовых возможностей получения дошкольного образования, оказания помощи родителям (законным представителям) детей в возрасте от одного года до семи лет в вопросах воспитания и развития детей, не посещающих дошкольные организации.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте с 1 года до 7 лет составляет 100%.

По данным ежегодного мониторинга, проводимого Управлением образования, доля детей, охваченных организовательными формами дошкольного образования, к общему количеству детей, проживающих в округе в возрасте от 0 до 7 лет, на 01.01.2025 г. составила: с 1,5 до 7 лет- 60%, от 0 до 3 лет- 10%.

Очередности в дошкольных организациях нет, место в детских садах родителям (законным представителям) предоставляется в день обращения за получением услуги. В настоящее время во всех дошкольных организациях имеются свободные места в количестве 522.  

В 2024-2025 учебном году место в детских садах получили 188 детей из них от 1 года до 3 лет -132 ребенка, с 3 лет до 7 лет - 56 детей. Пять ДОУ округа принимают детей в возрасте с 1 года. В июне 2024 года выпущено в школу 147    воспитанников.                                                                                                                                                                             

Рынок услуг дошкольного образования муниципального образования Крапивинский округ представлен 13 дошкольными образовательными организациями. 4 из них расположены на территории Крапивинского городского поселения, 9 – находятся в сельской местности. Все организации являются муниципальными учреждениями, 1 из них – автономное учреждение. 

Функционирование учреждений осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Потребителями услуг все учреждения одинаково востребованы в связи с тем, что реализуют основную образовательную программу дошкольного образования, в соответствии требований Федерального государственного образовательного стандарта. 

Согласно ежегодному мониторингу исполнения административных регламентов предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций структурными подразделениями администрации муниципального образования Крапивинский округ удовлетворенность населения полнотой, качеством и доступностью образования составляет 100 %.

Особенностями и тенденцией развития дошкольного образования является необходимость актуализации образования к современным требованиям с учётом научных разработок, социального заказа. Направление развития дошкольное образование связано с преемственностью, непрерывность образования, «учебной преемственностью» и «преемственностью детства» и вариативностью образования. 

Материально-техническая база в большинстве учреждений соответствует современным достижениям. 


Решение проблемы развития конкуренции на рынке услуг дошкольного образования – развитие вариативных форм дошкольного образования.
2.4.2. Рынок услуг общего образования

Рынок услуг общего образования Крапивинского муниципального округа представлен 12 образовательными организациями. 2 их них расположены на территории Крапивинского и Зеленогорского городских поселений, 10 – находятся в сельской местности. Все организации являются муниципальными учреждениями: 11 – бюджетных, 1- казенное.

Функционирование учреждений осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12. 2012г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями). 

В 2023-2024 учебном году в систему общего образования Крапивинского муниципального округа входили 12 школ, из них:

- 5 средних;

- 6 основных;

- Школа – интернат для детей с ОВЗ.

Доступность общего образования в округе - 100 %.

Школы округа посещают 2444 обучающихся:

- 938 обучающихся в 1-4 классах (начальный уровень обучения);

          - 1325 обучающихся 5-9 классов (основной уровень обучения); 

          - 129 обучающихся 10-11 классов (средний уровень обучения).

В МКОУ «Крапивинская общеобразовательная школа-интернат» - 83 обучающихся.
В настоящее время все дети в возрасте от 7 до 14 лет получают начальное или основное общее образование в школах округа.

 Для желающих получить среднее общее образование работают пять десятых и пять одиннадцатых классов в средних школах. В этих классах имеются свободные места. 

МБОУ «Крапивинская средняя общеобразовательная школа» занимаются во вторую смену, все остальные школы округа занимаются в одну смену, после уроков – занятия по  внеурочной деятельности.

Все 11 школ (основные и средние)  реализуют основную образовательную программу начального образования и основную образовательную программу основного образования.

Пять средних школ также реализуют основную образовательную программу среднего образования.

В школах округа  реализуется ФГОС НОО и ФГОС ООО и ФГОС СОО (с 1 по 11 класс).

Во всех школах реализуется внеурочная деятельность обучающихся по разным направлениям, в соответствии с интересами ребенка.

В МКОУ «Крапивинская общеобразовательная школа-интернат» для детей с ОВЗ реализует адаптированная основная общеобразовательная программа образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

В девяти школах осуществляется подвоз детей к месту получения образования. На подвозе находятся 397 детей.

Подвоз реализуют:

- МБОУ «Крапивинская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Шевелевская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Тарадановская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Банновская основная общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Барачатская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Мунгатская средняя общеобразовательная школа»;

- МБОУ «Перехляйская средняя общеобразовательная школа»;

- МКОУ «Крапивинская общеобразовательная школа-интернат».

Согласно ежегодному мониторингу исполнения административных регламентов предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций структурными подразделениями администрации муниципального образования Крапивинский муниципальный округ удовлетворенность населения полнотой, качеством и доступностью общего образования составляет 100 %.
2.4.3. Рынок услуг дополнительного образования детей


На территории Крапивинского муниципального округа осуществляют свою деятельность 4 учреждения дополнительного образования: МБУДО «Крапивинский дом детского творчества», МБУ ДО Крапивинского муниципального округа «Детская школа искусств», МБУ ДО «Спортивная школа Крапивинского муниципального округа» и МБУ «Крапивинский Центр диагностики и консультирования».

МБУДО Крапивинский ДДТ работает по 6 направленностям:


- социально-гуманитарная;


- художественная;


- естественнонаучная;


- техническая;


- физкультурно-спортивная;


- туристско-краеведческая.

Целью деятельности МБУДО Крапивинский ДДТ является «обеспечение доступности качественного дополнительного образования, отвечающего запросам населения и перспективным задачам социального развития Крапивинского муниципального округа».

На 01.01.2025 г. в организации обучается 1502 человек, многие дети посещают по два и даже три детских объединения. Численность обучающихся в школах поселков Зеленогорский и Крапивинский составляет 823, воспитанников детских садов – 121, в школах округа – 558 человек, 70 % детей получают дополнительные образовательные услуги дома творчества.

МБУДО Крапивинский ДДТ с 2019 года продолжает работу в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», охват детей составляет 330 человек. В соответствии с региональной «дорожной картой» в Крапивинском муниципальном округе осуществляется внедрение системы государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственной (муниципальной) услуги в социальной сфере, охват составляет 450 человек. Задачей проекта является максимальное привлечение учащихся к занятиям в системе дополнительного образования в соответствии с интересами и способностями детей. Педагоги дома творчества ведут активную работу по подготовке дополнительных общеразвивающих программ к сертификации, в ходе которой программы проходят экспертизу на муниципальном, областном и федеральном уровнях.

МБУ ДО КМО "ДШИ" один из центров культурного развития Крапивинского муниципального округа, предоставляющий качественное дополнительное образование в сфере искусства жителям пгт. Зеленогорский, пгт. Крапивинский и с. Барачата.

465 юных дарований развивают свои таланты на музыкальном, хореографическом, изобразительном отделениях, а также отделении раннего эстетического развития под руководством 26 опытных преподавателей. Высокий уровень подготовки учащихся и профессионализм преподавателей подтверждаются многочисленными победами на престижных конкурсах и фестивалях международного, всероссийского, регионального и областного уровней. ДШИ вносит неоценимый вклад в формирование духовно богатой и гармонично развитой личности, воспитывая будущее поколение ценителей и творцов прекрасного.

МБУ ДО «Спортивная школа Крапивинского муниципального округа» ведет активную работу по развитию детского массового спорта в пгт. Зеленогорский, пгт. Крапивинский, с. Каменка, с. Борисово и с. Тараданово.

В 2023 году в рамках государственной программы «Физическая культура и спорт Кузбасса» проведена масштабная модернизация спортивной школы в пгт. Крапивинский и пгт. Зеленогорский. Оснащены новым современным оборудованием и спортивным инвентарем, делая занятия спортом для населения комфортными. Благодаря проекту инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива» выполнены капитальные ремонты хоккейных коробок в Крапивинском и Зеленогорский.

В спортивной школе занимается 760 детей по таким направлениям, как баскетбол, волейбол, хоккей, гиревой спорт, футбол, легкая атлетика, лыжные гонки, бокс, настольный теннис, спортивная гимнастика и тайский бокс.


МБУ «Крапивинский Центр диагностики и консультирования» - муниципальное бюджетное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи. Форма обучения очная, возраст учащихся от 3 до 18 лет. 

Задачи Центра ориентированы на решение следующих проблем:


1. Проблем, возникших в ходе образовательной деятельности:


- недостаточная готовность к обучению;


- трудности в освоении общеобразовательных программ.


2. Личностных проблем и проблем социализации.


Помощь и своевременная коррекция имеющихся нарушений осуществляется средствами психологии и педагогики.


Психолого-педагогическая работа с детьми строится строго по результатам психолого-физиологического мониторинга, потенциала физического здоровья ребенка, степени его адаптационных возможностей, риска возникновения функциональных нарушений. 
2.4.4. Рынок услуг отдыха и оздоровления детей
В 2024  году в подведомственных учреждениях Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Крапивинского муниципального округа и Управления образования администрации Крапивинского муниципального округа работали:

- 15 лагерей с дневным пребыванием детей - 866 ребенка;

- палаточный лагерь с организацией профильных смен - 389 человек;

- 2 лагеря труда и отдыха - 140 подростков;

- индивидуальное трудоустройство - 209 человека.

Данные формы позволяют обучающимся приобретать те или иные навыки и знания, занимательно проводить свободное время, раскрывать все потенциалы. 

 
Традиционно, в первую очередь, оздоровились следующие категорий детей:

- дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- дети, оставшиеся без попечения родителей;

- дети-инвалиды;

- дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 

- дети, проживающих в многодетных малообеспеченных семьях;

- дети, находящихся в социально опасном положении;

- дети состоящие на учете в ОВД и в КДН и ЗП; на внутришкольном контроле;

- дети из семей участников СВО.

Во время пребывания в лагерях, каждый ребенок был застрахован.
2.4.5. Рынок медицинских услуг

Рынок медицинских услуг на территории Крапивинского муниципального округа представлен государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Крапивинская районная больница», в состав которой входит круглосуточный стационар, 2 поликлиники, отделение скорой медицинской помощи, 5 врачебных амбулаторий, 14 фельдшерско-акушерских пунктов, 5 домовых хозяйств. Больница является единственным учреждением, оказывающим медицинские услуги населению округа, конкурентных предприятий нет. Радиус обслуживаемой территории составляет 100 км. Максимальное удаление от медицинского учреждения - 70 км, д. Шевели. 

Круглосуточный стационар на 73 койки располагается на территории пгт. Зеленогорский и состоит из терапевтического, хирургического, педиатрического, инфекционного и акушерского отделений, имеется реанимационно-анестезиологическое отделение. 

Поликлиники: районная в пгт. Зеленогорский и Крапивинская. В состав районной поликлиники входит детское поликлиническое отделение, а также центр амбулаторной хирургии и амбулаторной гинекологии, функционирует дневной стационар на 33 койки.
5 врачебных амбулаторий с кабинетом врача общей практики: Каменская, Шевелевская, Тарадановская, Барачатская, Борисовская. 
14 ФАПов на территориях п. Каменный, п. Плотниковкий, д. Скарюпино, д. Сарапки, п. Перехляй, д. Ключи, п. Красные Ключи, п. Березовка, с. Арсеново, с. Междугорное, д. Бердюгино, с. Банново, п. Михайловский, п. Зеленовский. 

Мощность амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 600 посещений в смену.
В малочисленных населенных пунктах (менее 100 человек) организованы 6 домовых хозяйств: д. Салтымаково, д. Максимово, д. Ленинка, д. Новобарачаты,  д. Долгополово и с. Поперечное.

Крапивинская районная больница оказывает первичную медико-санитарную помощь, а также специализированную медицинскую помощь в рамках обязательного медицинского страхования, предусмотренного территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. С целью улучшения доступности медицинской помощи жителям отдаленных населенных пунктов работает выездная бригада из врачей-специалистов больницы. Консультативно-диагностические выезды осуществляются так же врачами-специалистами областных учреждений.   В трехуровневой системе оказания медицинской помощи больница относится к первому уровню. Второй и третий уровень оказания медицинской помощи осуществляется в медицинских организациях гг. Кемерово, Ленинск-Кузнецкого согласно приказов по маршрутизации пациентов соответствующих профилей заболеваний.

В 2024 году безвозмездно в больницу поступили основные средства на общую сумму - 34739158,41 руб.:                                

· Концентратор кислородный "Lauf" G 400 - 25844,00 руб.;

· Дефибриллятор автоматический наружный ДА-Н-01 - 119485,00 руб.;


· Анализатор  гемоглобина ИВД - 65541,00 руб.;

· Стерилизатор воздушный медицинский ГП-20 СПУ - 41342,00 руб.;

· Тонометр внутриглазного давления ТВГД-02 - 27000,00 руб.;

· Камера холодильная медицинская Бирюса 150К-RB - 23656,00 руб.;

· Камера холодильная медицинская Бирюса 250К-GB - 27193,00 руб.;

· Щит спинальный иммобилизационный YXH-1A6A - 24591,00 руб.;

· Электрокардиограф 3-6 канальный ЭК3ТЦ-3/6-04 "АКСИОН" с микропроцессорным управлением и автоматической обработкой ЭКГ - 83224,35 руб.;

· Спирометр автономный запоминающий МАС2-Б с принадлежностями - 237619,05 руб.;

· Одеяло-обогреватель тепловолоконный медицинского назначения ООТМН-01 75*190 - 67900,00 руб.;

· Сейф-холодильник медицинский ВЭСТ-3-40 - 131250,00 руб.;

· Анализатор глекированного гемоглобина - 2000000,00 руб.;

· Мебель медицинская для оснащения нового ФАП в п.Красный Ключ -335190,00 руб.;

· Автомобиль УАЗ 220695-04 - 1460000,00 руб.
;

· Автомобиль скорой медицинской помощи ГАЗ GAZelle NEXT белая ГАЗ-A6BR23 - 4953150,00 руб.;

· Модульное здание врачебной амбулатории с.Борисово, ул.Юбилейная, д.18а - 15664000,00 руб.;

· Модульное здание фельдшерско акушерского пункта  пос.Красные Ключи, ул.Центральная, д.13 - 6931200,00 руб.;

ГАУЗ КОМИАЦ им. Р.М.Зельковича передали:

· Автоматизированное рабочее место  в количестве - 22 шт. на сумму 2053797,34 руб.;

· Программно-аппаратный комплекс ViPNet Coordinator  3 шт.-454190,00 руб.

За счет средств ОМС  приобретено оборудование на общую сумму - 1422914,95 руб.

За счет средств областного бюджета субсидии на иные цели приобретено оборудование на общую сумму - 16442015,55 руб.:

· Светильник хирургический потолочный ЭМАЛЕД - 723066,67 руб.;

· Стиральная машина - 515920,09 руб.;

· Центрифуга для белья - 339119,91 руб.;

· Портативная система для аудиологического скрининга новорожденных  "аСкрин"- 599750,00 руб.;

· Стол операционный ОН-20 с принадлежностями - 1093955,14 руб.;

· Аппараты электрохирургические 5 шт. - 2257638,36 руб.;

· Система ультразвуковая диагностическая медицинская Logiq S8 с принадлежностями - 9100000,00 руб.;

· Комплект для многосуточного мониторирования ЭКГ (по Холтеру) и АД "Кардиотехника-07" - 178627,42 руб.;

· в том числе  для оснащения новой ВА в с.Борисово  закуплено медицинское  оборудование на общую сумму - 1623174,96 руб. 

В больнице работает 40 врачей. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 47 %. По программе «Земский доктор» трудоустроен 1 врач.

Численность среднего медицинского персонала составляет 112 человек, показатель укомплектованности составляет 68%. 

На циклах первичной переподготовки на 01.01.2025 г. обучено 6 человек из среднего медицинского персонала. Проводится постоянная работа на портале непрерывного медицинского образования. 

С целью повышения санитарной грамотности населения в вопросах профилактики заболеваемости и пропаганды здорового образа жизни на территории Крапивинского муниципального округа работает профилактическая «Школа молодых матерей» и кабинет медицинской профилактики. Регулярно в местных СМИ освещаются профилактические мероприятия, проходящие на территории Крапивинского округа, публикуются статьи, направленные на профилактику заболеваний.
Специалисты больницы также оказывают платные медицинские услуги и услуги по добровольному медицинскому страхованию, не входящие в территориальную программу государственных гарантий.

В районной поликлинике внедряются элементы бережливого производства: работает call-центр, открытая регистратура, картохранилище, медицинский сестринский пост.

Официальный сайт больницы https://rbkrapivino.ru, аккаунты в соцсети ВКонтакте https://vk.com/club182864346.

Задачи на 2021- 2025 годы:

- организация плановой и экстренной медицинской помощи населению округа в условиях продолжающейся пандемии COVID-19;

- выполнение повозрастной диспансеризации и профилактических осмотров на 100 %;

- снижение кредиторской задолженности;

- увеличение средней продолжительности жизни населения Крапивинского округа за счет формирования здорового образа жизни, профилактики и раннего выявления заболеваний;

- совершенствование системы оказания специализированной   медицинской помощи, скорой медицинской помощи;

- привлечение молодых специалистов (врачей и средний медицинский персонал), благодаря программам «Земский врач» и «Земский фельдшер»;

- совершенствование системы льготного лекарственного обеспечения в амбулаторных условиях;

- повышение эффективности управления качеством медицинской помощи и охраны здоровья населения Крапивинского округа.
2.4.6. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами

Услуги по розничной торговли лекарственными препаратами на территории Крапивинского муниципального округа оказывают предприятия частной формы собственности:
- пгт. Зеленогорский: 5 аптек;
- пгт. Крапивинский: 4 аптеки;

- п. Зеленовский: 1 аптека.
2.4.7. Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья

Сфера оказания услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – дети с ОВЗ) и их родителям (законным представителям) представлена в Крапивинском муниципальном округе муниципальными учреждениями:

1) муниципальное бюджетное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Крапивинский Центр диагностики и консультирования» (далее - МБУ ДПО «Крапивинский Центр ДиК»);

2) территориальная  психолого-медико-педагогическая комиссия (далее 

ТПМПК);

3) муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Крапивинская общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья» (далее – МКОУ «Крапивинская ОШИ»);

4) образовательные организации округа  (11 – общеобразовательных учреждений, 13 – дошкольных учреждений).

Ежегодно в условиях Центра психолого-педагогические услуги получают свыше 2500 несовершеннолетних, родителей (законных представителей). Запрос на получение психолого-педагогических услуг в условиях Центра остается востребованным, так в 2024-2025 учебном году было 3692 обращений. Диагностическими исследованиями было охвачено 2078 человек, консультативной деятельностью 1614 человек, 659 детей посещали коррекционно-развивающие занятия.

Удовлетворённость количеством предоставляющих услуг в Центре  по организации предоставления психолого-педагогической, медико-социальной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья составила 89% (2024год). Всего в Центре велось сопровождение детей с ОВЗ – 41 ребенок из них дети-инвалиды – 4 человека.

На базе «Крапивинский Центр диагностики и консультирования» (далее – МБУ «Крапивинский Центр ДиК»), в целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, проводится их комплексное психолого-медико-педагогического обследования (далее - обследование) и по результатам обследования выдаются рекомендации по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи.

Психолого–педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья помимо узких специалистов Центра в рамках взаимодействия с образовательными организациями (далее - ОО), осуществляет территориальная  психолого-медико-педагогическая комиссия (далее - ТПМПК).

За 2024 год территориальной психолого-медико-педагогической комиссией обследовано 58 ребенка дошкольного и школьного возраста. 

Обращаемость в ТПМПК:

- первичный прием - 30 обучающихся;

          - повторный прием - 28 обучающихся.

Также ТПМПК оказывает консультативную помощь родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных организаций, оказывает содействие федеральным учреждениям медико–социальной экспертизы в разработке индивидуальной программы реабилитации и абилитации ребенка – инвалида. 

На территории Крапивинского муниципального округа расположена школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, численность обучающихся стабильно составляет 100 обучающихся. 

Основной целью муниципального Учреждения является осуществление образовательной деятельности по адаптированной образовательной программе в соответствии требований федеральными государственными образовательными стандартами для обучающихся с умственной отсталостью (ФГОС УО).

В Крапивинском муниципальном округе функционируют 12 общеобразовательных учреждений, 13 дошкольных учреждений, которые ежегодно заключают договора с Центром и ТПМПК о взаимодействии для совместного оказания психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ. 

На декабрь 2024 года в 12 общеобразовательных учреждениях округа  обучаются 198 детей с ОВЗ, инвалидностью:

- 173 обучающихся с ОВЗ (83учащиеся  МКОУ «Крапивинская ОШИ») - из них 35 детей имеют инвалидность (двойной статус).

- 26 детей-инвалидов.

Ежегодно растет количество учащихся детей с ОВЗ, инвалидностью, обучающихся на дому по медицинским показаниям:

	2021-2022 

учебный год
	2022-2023

 учебный год
	2023-2024 

учебный год

	22
	28
	35


Для обучающихся на дому организованы учебные занятия, приходящими  на дом педагогами (начальный уровень - от 8 часов, основной уровень - от 10 часов, средний уровень- 12 часов).  

Коррекционно - развивающие занятия и внеурочная деятельность проходят в рамках частичной инклюзии в школе или с применением дистанционных технологий. 

На стабильном количестве держится число детей с ОВЗ, инвалидностью в муниципальных дошкольных образовательных организациях:

	2022-2023 учебный год
	2023-2024 учебный год
	2024-2025 учебный год

	4
	5
	4


Участниками федеральной программы «Доступная среда» с 2015 года в   округе являются 4 школы (МБОУ «Зеленогорская СОШ», МБОУ «Крапивинская СОШ», МБОУ «Тарадановская СОШ», МБОУ «Борисовская СОШ»). В рамках данной программы оборудованы кабинеты психолога (логопеда), для проведения коррекционных занятий специалистами психолого - педагогического сопровождения. Кабинеты оборудованы средствами,  приспособленные для использования инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья. 

С 2020 года в МКОУ «Крапивинская ОШИ» функционирует кабинет здоровья, где работает оборудование для скрининг - оценки уровня психофизиологического и соматического здоровья детей с ОВЗ. 

ОО округа укомплектовываются работниками, осуществляющими психолого - педагогическое сопровождение (далее ППМС) детей с ОВЗ, в соответствии штатного расписания и по договорам сетевого взаимодействия с МБУ ДПО «Центр ДИК».

В 25 (12 школ, 13 ДОУ) ОО Крапивинского округа имеются:

- 9 медицинских работников;

- 8 педагогов - психологов;

- 8 учителей – логопедов; 

- 1 тьютор;

- 3 учителя - дефектолога (олигофренопедагогика);

- 3 социальных педагога.

Педагоги образовательных организаций округа своевременно проходят курсы повышения квалификации (переподготовку) по работе с детьми с ОВЗ дошкольного и школьного возраста.

По вопросам реализации адаптированных основных общеобразовательных программ для детей с ОВЗ в условиях при инклюзивном обучении на муниципальном уровне создана межведомственная рабочая группа, призванная обеспечивать координацию действий всех общеобразовательных организаций Крапивинского округа, а также осуществлять информационное и методическое сопровождение инклюзивного образования.

 Разработан план действий и план мероприятий («дорожная карта») по организации инклюзивного образования в ОУ округа (2020 - 2025 годы). В состав группы входят специалисты Центра, ТПМПК, методисты МБУ ДПО «ИМЦ» и представители общеобразовательных учреждений, курирующие вопросы инклюзивного образования в ОО КМО.

Специфика организации психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ в конкретном образовательном учреждении зависит от ряда факторов: 

- контингента детей с ОВЗ, инвалидностью; 

- времени нахождения ребенка с ОВЗ в учреждении образования; 

-уровня педагогической компетентности коллектива ОУ в вопросах организации обучения и воспитания детей с ОВЗ, инвалидностью.
2.4.8. Рынок социальных услуг
На территории Крапивинского муниципального округа осуществляют деятельность управление социальной защиты населения администрации Крапивинского муниципального округа и подведомственные учреждения: КЦСОН Крапивинского округа и СРЦ Крапивинского округа.

Основным направлением работы управления социальной зашиты населения администрации Крапивинского муниципального округа, является:

- обеспечение своевременного и в полном объеме предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в соответствии с действующим федеральным, региональным законодательством (в 2024 на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка населения Крапивинского муниципального округа 2021-2026 г» выделено 172785,0 тыс. руб., что составило 99,2% от запланированных средств).

Предметом деятельности КЦСОН Крапивинского округа является выполнение работ, связанных с оказанием услуг в целях обеспечения реализации органами местного самоуправления переданных государственных полномочий в сфере организации социального обслуживания граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании и предоставлении социальных услуг, в связи с наличием обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, а также осуществление иной деятельности в целях реализации отдельных полномочий в сфере социального обслуживания в соответствии с действующим законодательством.

Задачами КЦСОН Крапивинского округа являются внедрение стационарозамещающих технологий, создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, привлечение различных государственных и негосударственных организаций, добровольцев (волонтеров) к решению вопросов социального обслуживания на территории округа.

Основным видом деятельности Учреждения в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности является предоставление социальных услуг (без обеспечения проживания): в форме социального обслуживания на дому, социального обслуживания в полустационарной форме гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании.

Видами деятельности Учреждения, приносящими доходы, являются платные услуги (в 2024 году доход от платных услуг составил 3594,9 тыс. руб.):

- социальные услуги, предоставляемые поставщиками социальных услуг, утвержденные Законом Кемеровской области - Кузбасса;

- транспортные, в т.ч. социальное такси (527 чел);
- прокат технических средств реабилитации (97 чел).
В структуру Учреждения включаются отделения, предназначенные для решения проблем, свойственных всем гражданам, и оказания помощи отдельным категориям граждан:

- 6 отделений социального обслуживания на дому;

- отделение срочного социального обслуживания;

- отделение дневного пребывания;

- социально-реабилитационное отделение.

В соответствии с Положением о политике в области качества предоставления услуг, для повышения эффективности социального обслуживания ежеквартально проводится мониторинг качества предоставления социальных услуг.

Целью деятельности СРЦ Крапивинского округа является профилактика безнадзорности и беспризорности, а также оказание экстренной помощи, реабилитации несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с предоставлением им питания, медицинского обслуживания, психологической, педагогической, социальной помощи. Содействие в решение проблем по сохранению семьи ребенка, профилактика семейного неблагополучия (в 2024 году для обеспечения деятельности (оказание услуг) специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, иных учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям направлено 43030,0 тыс. руб., что составило 100% от запланированных средств). Сегодня социально-реабилитационный центр – это современное учреждение, которое использует новые социальные технологии для осуществления своевременной помощи нуждающимся семьям и детям. Ключевыми направлениями работы учреждения являются предоставление социальных услуг, профилактика безнадзорности и беспризорности, а также социальная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Здесь ребята не только восстанавливают здоровье, но и приобретают все необходимые для дальнейшей жизни социальные навыки.  В настоящее время в учреждении функционируют 4 отделения:

- за отчетный период введено приемное отделение на 4 койко-места;

- социальной диагностики и реабилитации увеличило наполняемость с 12 до 16 койко-места;

- дневного пребывания несовершеннолетних на 20 мест;

- психолого-педагогической помощи и профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Где проводится реабилитация детей и семей – от 0 до 18 лет.

Один из способов совершенствования социально-реабилитационного процесса – внедрение инновационных форм работы.

В учреждении широко применяются здоровьесберегающие технологии, методы арт-терапии, психо-коррекции, организована деятельность Службы примирения.

Особое внимание уделяется осуществлению контролю качества социально-реабилитационного процесса. Контроль осуществляется в соответствии с планом мероприятий по внутреннему контролю учреждения на текущий год. Также общая картина о качестве оказания услуг формируется в процессе бесед с получателями социальных услуг – воспитанниками Центра и их родителями, со специалистами и в процессе наблюдения за деятельностью сотрудников учреждения.
2.4.9. Рынок теплоснабжение (производство тепловой энергии)

Теплоснабжение округа обеспечивает одна РСО – ООО «ТЭП». Кол-во котельных – 30 ед., котлов 72.

Протяженность тепловых сетей – 33,1 км: из них 3,0 м – подземные, 30,1 - надземные.

За прошедший отопительный период аварийных ситуаций не возникало. 

Проводились работы по ремонту ветхих центральных водопроводных сетей, общей протяженностью 11,6 км в населенных пунктах округа, в с.Каменка выполнили работы по бурению скважины. В с.Банново, с. Борисово, д.Шевели, д.Тараданово построили насосно-фильтровальные станции. В д.Сарапки начали строительство центрального водопровода, построена насосно-фильтровальная станция.
В сфере теплоснабжения ресурсоснабжающая организация проводила как плановые ремонтные работы, так и ремонтные работы в соответствии с инвестиционной программой и программой капитального ремонта (выполнен ремонт сетей теплоснабжения пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, на котельных округа проведены ревизионные работы, чистка котлов, дымоходов, опрессовка котлов, ремонт задвижек котельных, побелка, покраска помещений).
2.4.10. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов


Услуги по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов оказывает ООО «Чистый город». Региональный оператор Чистый Город оказывает услуги по сбору, транспортировке, обработке, утилизации, обезвреживании и захоронение твердых коммунальных отходов в зоне Север в соответствии с региональной программой и территориальной схемой обращения с отходами Кемеровской области.

2.4.11. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды


Работы по благоустройству городской среды выполняют организации с частной формой собственности.


В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году проведены работы по благоустройству:

- придомовых территорий многоквартирных жилых домов № 20 и №61 в пгт. Зеленогорский. Были выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия проездов, парковок, установке поребрика, ремонт отмосток, устройству клумб, установке лавок и урн;
- в парке в пгт.Крапивинский, ул.Юбилейная, 6 установлена малая архитектурная форма «Пергола парковая со скамейкой на подвесах», выполнены работы по устройству пешеходной дорожки;
- на аллее Интернационалистов в пгт. Зеленогорский установлена малая архитектурная форма «Пергола парковая со скамейкой на подвесах».
На Центральном бульваре в пгт. Зеленогорский установлены малые архитектурные формы «Скамейка» - 10 шт., урны - 10 шт.
2.4.12. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме


На территории округа деятельность в сфере обслуживания и управления многоквартирных домов осуществляют деятельность: ООО УК «Комфортный дом», ТСЖ «Легион». Предприятия обслуживают 70 многоквартирных домов.

За счет средств собственников жилья управляющие компании и ТСЖ выполнили различные виды работ: 

- установка отопительных приборов в подъездах;

- установка дверей в тамбурах;

- замена трансформаторов;

- замена прожекторов;

- ремонт домофонов;

- устройство теплоизоляции в подвале

- замена стояков;

- ремонт придомового освещения;

- замена подъездных оконных блоков, и т.д. – МКД в пгт. Зеленогорский, пгт. Крапивинский, с. Борисово.

В рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Крапивинского муниципального округа в 2024 году  отремонтированы кровли в пгт. Зеленогорский, ул.Центральная, д.№8 и №61 (переходящие с 2023г).
2.4.13. Рынок поставки сжиженного газа в баллонах

Поставку сжиженного газа в баллонах осуществляет АО «Кузбассгазификация». 
2.4.14. Рынок купли-продажи электрической энергии (мощности) на розничном рынке электрической энергии (мощности)


В сфере электроэнергетики осуществляют деятельность ООО «Кузбасская энергосетевая компания», Панфиловского РЭС ПО ЦЭС «Кузбасского РЭС» филиала ПАО «МРСК Сибири».

В 2024 году выполнялись следующие работы:

- замена и ремонт воздушных линий электропередач;

- установлена столбовая трансформаторная подстанция; 
- подрезка и валка деревьев в охранной зоне ВЛЭП;

- замена опор на железобетонные;

- замена голого провода на СИП.
2.4.15. Рынок услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

       Между ГПК «Пассажиравтотранс» и администрацией Крапивинского муниципального округа заключен муниципальный контракт на 4 муниципальных маршрута, затраты за которые восстанавливает администрация Крапивинского муниципального округа.
2.4.16.  Рынок услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок

       На территории Крапивинского округа обслуживание населения осуществляется с помощью автомобильного транспорта.
      В Крапивинском муниципальном округе автобусное обслуживание между сельскими населенными и городскими пунктами, осуществляет филиал ГПК «Пассажиравтотранс» пгт. Зеленогорский, автобусный парк которого составляет 20 единиц. 

ГПК «Пассажиравтотранс» обслуживает 1 городской (пгт. Крапивинский), 5 пригородных маршрутов, 9 междугородних маршрутов. 

      По состоянию на 01.01.2025 доля государственных перевозчиков на регулярных муниципальных автобусных маршрутах составила 100%.

2.4.17. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Крапивинского муниципального округа
Услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Крапивинского муниципального округа осуществляет компания «Яндекс Такси».
2.4.18. Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

На территории Крапивинского округа оказываются услуги: почтовой связи, стационарной телефонной связи, сотовой телефонной связи. 

       Операторы сотовой связи на территории района – Теле2, Мегафон, Билайн, МТС, Тинькофф, Yota. 

        Телефонная сеть общего пользования поддерживается узлом технической эксплуатации Ленинск-Кузнецкого центра телекоммуникаций Кемеровского филиала ПАО «Ростелеком». 

       Услуги стационарной телефонной связи оказывают 2 городских и 10 сельских телефонных станции. 

       Монтированная емкость городских и сельских телефонных станций составляет 3,0 тыс. номеров, использовано 1,7 тыс. номеров. Всего мощности телефонных станций используются на 50%. 

2.4.19. Рынок жилищного строительства (за исключением Московского фонда реновации жилой застройки и индивидуального жилищного строительства)
В 2024 году строительство многоквартирных жилых домов в пгт. Крапивинский осуществлялось предприятием частной формы собственности - ООО «Интерстрой-Н».
2.4.20. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства

В 2023 году начато строительство двух 33 квартирных жилых домов в пгт. Крапивинский, ул. Мостовая. Один дом введен в эксплуатацию в декабре 2024 года, второй планируется ввести в июне 2025 года.  
2.4.21. Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)
В рамках реализации муниципальной программы «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Крапивинского муниципального округа» на 2023-2025 годы» выполнены работы по текущему ремонту асфальтобетонного покрытия по пгт. Зеленогорский, 3-й проезд (0,5 км), ул. Советская, пгт. Крапивинский, д. Шевели, ул. Салтымаковская (0,5 км), ул. Мира (0,45 км.), с. Барачаты, ул. Школьная (0,85 км).
Безопасность дорожного движения

Выполнили работы по устройству тротуарной дорожки по ул. Мостовая- Советская, протяженностью 1,2 км и устройству уличного освещения в пгт.Зеленогорский, протяженностью 204м.

Выполнили работы по устройству тротуарной дорожки по ул. Мостовая и ул. Советская в пгт. КрапивинскийВыполнены работы по отсыпке дорог с гравийным покрытием общей протяженностью 6,7 км на общую сумму 2 907,9 тыс.руб. в следующих населенных пунктах: 

- п. Перехляй, дорога к кладбищу (400м);

- с. Каменка, дорога к кладбищу (200м.)

- с. Арсеново, дорога к кладбищу (500м.)

- пгт. Крапивинский:

 ул. Лесозаводская (1,8 км), 70 лет Октября (600м), ул. Квартальная (840м.), ул. Больничная (600м.), ул. Химиков (220м.), 

- с. Борисово, ул. Заречная (800м.);

- с.Барачаты, дорога к ФАПу (100м.)

В пределах округа на дорогах межрегионального и межмуниципального значения обслуживающая организация АО «Крапивиноавтодор» выполнила следующее:

- отремонтировали асфальтобетонное покрытие автомобильной дороги «Панфилово-Крапивинский» протяженностью 8,0 км. На участке протяженностью 3км уложено 2 слоя асфальта и отсыпаны обочины, на участке протяженностью 5 км уложен выравнивающий слой, работы по устройству слоя покрытия будут выполнены в 2025 году.

Выполнен ремонт разрушенных участков на автомобильной дороге «Панфилово-Крапивинский- Плотниковский – Березовка», объем восстановления составляет 5 571 м3. Были выполнены работы по засыпке просадок бутовым камнем с последующим устройством гравийного покрытия.

Выполнен ямочный ремонт и ликвидация колейности посредством укладки выравнивающего слоя асфальта автомобильной дороги «Крапивино-Зеленогорский» с 7 по 13 км. 

Ликвидировано 4882,9 м2 пучинистых участков на автомобильной дороги «Чусовитино – Борисово –Каменка –Арсеново» подъезд к с.Тараданово.

Материалы на отсыпку дорог предоставлены ООО «Тарадановский карьер», ООО «Крапивинский карьер» в счет социально-экономического соглашения.

Выполнен капитальный ремонт водопропускных труб (а/м «Панфилово-Крапивино, Панфило-Банново).
2.4.22. Рынок племенного животноводства

ООО «Агрохолдинг «Кузбасский» (поголовье КРС на 01.01.2025 года составляет 3202 гол.) имеет статус племенного репродуктора. Поголовье фуражных коров 1215 голов, надой на 1 фуражную корову составил 5 972 кг. Валовый надой за 2024 год – 7 256 тонн.
2.4.23. Рынок семеноводства
В 2024 году приобретено 380 тонн элитных и супер элитных семян в целях сортообновления и сортосмены в хозяйствах: ООО «АК «Хутор», ООО «Златозара», ООО «Барачатское», ООО «Банновское», ООО «Золотая нива», ООО «Плотниковское». Так же хозяйства округа занимаются производством качественного посадочного материала зерновых культур.
2.4.24. Рынок сельскохозяйственной продукции

          Агропромышленный комплекс занимает ведущее место в экономике округа. На территории Крапивинского муниципального округа зарегистрировано 35 организаций, занимающихся сельскохозяйственным производством, в том числе 11 - сельскохозяйственных организаций (31,4%), 1 - молочный кооператив (2,8%), 3 - крестьянских хозяйства (8,5%), 20 - индивидуальных предпринимателей (57,3%). Количество граждан, работающих в сельском хозяйстве, составляет более 2000 человек.

За 2024 год в развитие агропромышленного комплекса вложено собственных средств предприятий 728,1 млн. руб., из них на приобретение техники и оборудования 205,4 млн. руб., 301,7 млн. руб. – строительство зерноскладов и зерносушилок. На средства защиты растений направлено 124,6 млн. руб., на минеральные удобрения 96,3 млн. руб.

Приобретено более 20 единиц прицепной и самоходной техники и оборудования, в том числе: комбайн кормоуборочный 1 ед., комбайны зерноуборочные 3 ед., картофелеуборочный комбайн 1 ед., посевной комплекс 1 ед., трактор К-744 1 ед., опрыскиватели самоходные прицепные 3 ед.

С 12.09.2024 года введён режим ЧС в агропромышленном комплексе области и Крапивинского округа в связи с опасным агрометеорологическим явлением «Переувлажнение почвы».

В сложных погодных условиях произведено продукции растениеводства в следующих объемах:

· зерновые 69,4 тыс. тонн (95,8% к уровню 2023 года) при урожайности 21,7 ц/га, с посевной площади 32,4 тыс. га; 

· картофеля 17,7 тыс. тонн (83,5% к уровню 2023 года) при урожайности 139,5 ц/га;

· технические культуры 18,5 тыс. тонн (81,9% к уровню 2023 года) при урожайности 13,2 ц/га;
· молока 15,1 тыс. тонн – 92,6 процент к уровню 2023 года;

· мяса 2,6 тыс. тонн – 96,3 процентов к уровню 2023 года.

В рамках государственной поддержки агропромышленного комплекса в 2024 году профинансировано 43,0 млн. руб.
2.4.25. Рынок товарной аквакультуры

Рыбоводство осуществляет предприятие частной формы собственности – ООО «Западно-сибирское рыбное хозяйство» в с. Барачаты, на котором осуществляется спортивная рыбалка.
2.4.26. Рынок добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения

    
Добычу общераспространенных полезных ископаемых осуществляют предприятия частной формой собственности.

Разработкой месторождений нерудных полезных ископаемых: базальтов, гравийно-песчаных смесей занимаются: ООО «Крапивинский карьер», ООО «Тарадановский каменный карьер», ООО «Сибгеолит».
В 2024 году по виду деятельности «Добыча прочих полезных ископаемых» индекс производства составил 127,8%. Это связано с ростом объемов производства ООО «Крапивинский карьер» и ООО «Тарадановский каменный карьер».
2.4.27. Рынок обработки древесины и производство изделий из дерева

Обработку древесины осуществляют предприятия частной формой собственности:
- пгт. Крапивинский: ИП Калинецкий А.Н., ИП Ащеулова В.С.;
- пгт. Зеленогорский: ИП Задорин А.С., ООО «Велес», ИП Прокудин Е.И.;
- с. Банново: ИП Антоненко А.Н.;
- с. Каменка: ИП Верт А.В.;
- п. Березовка: ООО «Березка»;
- п. Красные ключи: Илюшкин П.А.
По виду деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева» наблюдается увеличение производства в 2024 году на 164,9% к уровню 2023 года. Это связано с увеличением объема заготовления древесины.
2.4.28. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств

Оказание услуг по ремонту автотранспортных средств 100% осуществляют предприятия частной формой собственности:
- пгт. Крапивинский: самозанятые Кежин Н.И., Кривенков Д.Н., Узбеков В.Г., Азиев С.С., Меликидзе Э.М., Ваулин С.В., Спасов А.А.;

- пгт. Зеленогорский: ИП Беляев Н. В.;

- с. Борисово: самозанятый Болтенко К. С.
2.4.29. Рынок ритуальных услуг

Ритуальные услуги осуществляют предприятия частной формы собственности - ИП Александрова Ирина Анатольевна и ООО "Ритуальный зал" директор Кручинский Евгений Иванович.
2.4.30. Рынок бытовых услуг

В Крапивинском муниципальном округе бытовые услуги осуществляют предприятия частной формы собственности:
- Ремонт и пошив одежды, швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов. Пошив и вязание трикотажных изделий;
- Ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов, техники;

- Техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования (без АЗС);
- Услуги фотоателье;
- Ритуальные услуги;

- Услуги парикмахерских;
- Услуги бань и душевых;
- Приёмный пункт макулатуры и пр.

2.4.31. Опрос мнения предпринимателей и жителей Крапивинского муниципального округа

Важный этап работы по внедрению Стандарта - это получение обратной связи от потребителей о состоянии и развитии конкуренции на рынках товаров и услуг, а также формирование экономических условий в округе, способствующих развитию бизнеса, повышению его эффективности, привлечению инвестиций в округ.
В 2024 году на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа были размещены опросы:
- Опрос потребителей товаров, работ и услуг на рынках Крапивинского муниципального округа;

- Опрос субъектов предпринимательской деятельности о состоянии конкурентной среды на товарных рынках Крапивинского муниципального округа.
В опросе субъектов предпринимательской деятельности о состоянии конкурентной среды на товарных рынках приняли участие 279 представителей предпринимательского сообщества.

Оценка состояния конкуренции на рынках округа

	
	Количество проголосовавших

	Большое число конкурентов
	110

	От 4 до 8 конкурентов
	37

	От 1 до 3 конкурентов
	96

	Нет конкурентов
	25

	Затруднились ответить
	11

	Всего
	279


В опросе потребителей товаров, работ и услуг приняли участие 735 граждан округа.
Общее число респондентов, принявших участие в опросе в 2024 году, составило 1014, включая представителей малого и среднего бизнеса, потребителей товаров, работ и услуг.

               И.о. заместителя главы

Крапивинского муниципального округа                                             Р.В. Бобровская
         (по экономике)
