Уважаемые земляки! 
Прежде всего, позвольте поздравить вас с Всероссийским Днём физкультурника!
Этот день одинаково праздничный и для олимпийских чемпионов, и для тренеров, и для учителей физкультуры, и просто для любителей спорта!
Всё потому, что спорт, как ничто иное, объединяет людей – ты всегда или часть команды, или часть группы поддержки, и этот общий спортивный дух позволяет не только преодолеть все сложности на пути к победе, но и обрести надёжных друзей.
К тому же, спорт – это активность, оптимизм, а главное – здоровье, поэтому мы стараемся создавать все условия для занятия спортом всем желающим.
Работают спортивные кружки, спортивные площадки, проводятся различные соревнования, в том числе областного уровня.
 В год 95-летия Крапивинского района мы особенно стараемся внести новую струю в спортивную жизнь крапивинцев.
В селе Барачаты 1 июня открылась подаренная району Кузбассом и Москвой многофункциональная площадка с тренажёрами и коробкой, где можно играть в футбол, волейбол, баскетбол, хоккей.
В летнее время на территории горнолыжной трассы посёлка Зеленогорского теперь работает пейнтбольная площадка, где в том числе сегодня пройдут увлекательные бои.
Создан бренд «Кузбасс – территория спорта!», в рамках которого работают пункты проката.
Ведётся большая работа по пополнению спортивного инвентаря, ремонту старых и возведению новых спортивных сооружений, созданию площадок с новыми видами спорта.
Мы гордимся нашими спортсменами, которые оставили огромный след не только в 95-летней истории района, но и в истории спортивных достижений Кузбасса, России.
Тренеры Спортивной школы Крапивинского района воспитали 15 кандидатов в мастера спорта, 10 мастеров спорта и настоящих звёзд спортивного Олимпа.
Александра Алексешникова участвовала в первенстве мира по биатлону, Роман Романов, четырёхкратный чемпион России, завоевал звание вице-чемпиона Европы по лёгкой атлетике.
Елена Захматова – рекордсменка России по стрельбе из боевого оружия, шестикратная чемпионка страны по служебному многоборью.
[bookmark: _GoBack]У них есть достойная смена – лучших сегодня наградит начальник управления культуры, молодёжной политики и спорта Юлия Гизатулина.
Их победы доказывают, что здоровый образ жизни, спортивная активность – это не просто мода, это залог долгой молодости, поэтому мы стараемся, чтобы юные жители района брали пример с лучших.
А показать пример можем и мы с вами – сегодня на праздновании Дня физкультурника и каждый день после – сдавая нормативы ГТО, посещая спортивные кружки, проводя вечера с семьёй на велосипеде, роликах, коньках или лыжах.
Дорогие друзья!
Хочу сказать спасибо всем, кто активно участвует в развитии физкультурного массового движения, привлекает к здоровому образу жизни детей и молодёжь.
Вы занимаетесь по-настоящему важным и благородным делом.
Пусть ваш профессионализм, добросовестный труд и искреннее служение своему призванию станут залогом дальнейших успехов в развитии районного спорта. 
Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, новых рекордов и в спорте, и в жизни!
Спасибо.
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