Уважаемые мужчины!
Сегодня, в преддверии 23 февраля, мы чествуем защитников Отечества. 
Эта дата стала официальным государственным праздником ровно век назад.
В первую очередь это день всех представителей Вооруженных сил Российской Федерации, патриотов, преданных стране, родному дому и своему любимому делу. 
День защитника Отечества, зародившись как День Красной армии,  олицетворяет неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций вооруженных сил нашей великой страны.
Из года в год в этот день мы отдаем и дань памяти бойцам, ценой своих жизней отстоявшим независимость нашей родной земли в жестоких сражениях Великой Отечественной.
15 февраля мы в очередной раз почтили память двух наших земляков, не вернувшихся с Афганской войны – Комогорова Петра Филиппович и Черданцева Владимира Анатольевича. 
[bookmark: _GoBack]Вся история Российской армии – это летопись подвигов, славы, самоотверженного служения своей Отчизне.
Сегодня молодые бойцы чтут и достойно продолжают боевые традиции, заложенные предшественниками. 
Уважаемые земляки!
Каждый из вас остаётся защитником своего небольшого Отечества: семьи.
Мужественно вы проявляете себя и на работе. 
Ветеран педагогического труда Виктор Николаевич Конев за 36 лет работы учителем истории Междугорской основной школы воспитал не одно поколение ребятишек, в том числе и будущих защитников Отечества. 
Педагог умел находить подход к детям, всегда видел одарённых учеников, помогал развивать таланты, был и остаётся примером для подражания и наставником молодых коллег. 
Сергей Филиппович Прудников, руководитель спортивного формирования Молодёжного центра «Лидер», обучает молодёжь игре в бильярд. 
Под его руководством воспитанники всегда становятся призёрами и победителями региональных соревнований.
Сергей Филиппович спортсмен – футболист, активист и постоянный участник всех спортивных мероприятий в округе. 
Виталий Сергеевич Крымов, заведующий музыкальным отделом Барачатского Дома культуры, занимается народным инструментальным творчеством и организует досуг детей и подростков вот уже 22-й год. 
В округе Виталий Сергеевич известная личность: он стал одним из инициаторов создания и участником вокально-инструментального коллектива «Адаптация».
Николай Иванович Салтыков, учитель профессионально-трудового обучения Крапивинской школы-интерната, трудится на должности 12 лет.
За это время Николай Иванович помимо воспитания ребятишек открыл способности десятков учеников к декоративно-прикладному творчеству: их работы выставляются на выставках муниципального и регионального уровней.
Сергей Алексеевич Пономарёв, тракторист сельскохозяйственного предприятия «Златозара», после окончания Кемеровского аграрного техникума и службы в армии вернулся на малую родину в качестве молодого специалиста и уже зарекомендовал себя как профессионала. 
Роман Сергеевич Бухнер, пожарный 3-го класса, отвечает за безопасность земляков вот уже шесть лет. 
Роман Сергеевич не боится опасности, порой ценой своей жизни вступает в схватку с огнём, участвует в спасательных операциях и организует защиту населения в период прохождения ледохода и паводковых вод. 
Александр Игоревич Федотов, водитель Автохозяйства Крапивинского округа, проходил службу в войсках Военно-воздушных сих Российской Федерации. 
Трудовой путь начал на малой родине, зарекомендовал себя как квалифицированный и ответственный сотрудник. 
Дорогие защитники Отечества!
Уважаемые ветераны боевых действий и военной службы!
Искренне поздравляю вас с наступающим Днём защитника Отечества!
Желаю, прежде всего, мирного неба над головой!
Крепкого здоровья, благополучия и надёжного тыла!
С праздником!
