Добрый день, дорогие земляки!
В очередной раз мы с вами встречаем возрождение всего живого на земле, приход весны. 
Недаром это время стало символом женственности, нежности, возвышенности, а 8 марта – главным днём представительниц прекрасной половины человечества. 
Ведь испокон веков начало жизни ассоциируется с женщиной, природой и весной, когда яркие лучи солнца начинают согревать, словно материнские руки, а земля оттаивает и появляются первые всходы растений, тя̀нущиеся к теплу.
Женщина была, есть и будет олицетворением удивительного чуда дарования жизни, вскармливания и взращивания нового человека, хранительницей очага и сосредоточением терпеливости, понимания и мудрости.
Во все времена именно на женских плечах лежали все домашние обязанности, когда как за мужчинами закреплялась роль добытчика. 
Но в современном мире эти границы давно стёрты. 
Ещё в начале 18 века женщины открыли для себя науку, тем самым перевернули представление о слабом поле с ног на голову во всем мире. 
ИМЕНА УЧЕНЫХ
А какие великие правительницы стояли у руля нашего необъятного государства!
Идеи и главные задачи Екатерины II актуальны в России и сегодня. 
Благодаря правительнице население выросло практически вдвое, культура народа приравнялась к европейским державам, произошёл прорыв и в качестве образования, особенно женского, создавались приюты для беспризорных детей.
Строгая и властная, но любящая и заботливая Екатерина Великая старалась достичь «всеобщего блага» для своего государство. 
В каждом её действии и решении чувствовалась незримая женственность, то, что закладывается природой, то, что присуще каждой представительнице прекрасной половины человечества, находящейся в этом зале.
В преддверии 75-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне мы все вспоминаем подвиг жительницы Крапивинского округа Валентины Тимофеевны Андриановой, которая будучи хрупкой девушкой, сражалась с врагом на фронте.
Множество боевых ранений не подорвали дух Валентины Тимофеевны, и в мирное время она продолжила трудиться на гражданских до̀лжностях, достойно воспитала дочь, занимается внуками и правнуками.
Военные испытания не должны выпадать на женскую долю, но, к несчастью, нам не переписать историю и сегодня мы можем только искренне гордиться нашими героями, волевыми женщинами, воевавшими на фронте, заменившими мужчин на заводах и в полях, теми, кто самоотверженно принимали участие в восстановлении российских городов после Победы.
И сегодня мы наравне с мужчинами строим современное общество, находимся в режиме многозадачности, когда успеть нужно абсолютно всё. 
Мы занимается домашними делами, поддерживаем тёплый семейный очаг, воспитываем детей, вкладывая в них всю свою заботу и искреннюю материнскую любовь.
А помимо этого мы добиваемся блестящих успехов на работе, совершаем открытия, разрабатываем проекты и, порой, берём на себя, казалось бы, мужские, ответственные и крайне серьёзные задачи.
В Крапивинском районе нет той сферы, где бы ни трудились женщины. 
Это жилищно-коммунальное и сельское хозяйство, культура и образование, управленческая работа.
А некоторые женщины и вовсе совершают подвиг и успевают проявить себя на всех жизненных линиях.
Достойный тому пример Нина Николаевна Вербичева, почётный гражданин Крапивинского района.
Нина Николаевна с 1986 года возглавляла муниципальный орган управления образования, а 2003 по 2005 годы совмещала должности начальника управления образования и заместителя главы по социальным вопросам.
По инициативе почётного гражданина Крапивинского района Нины Николаевны Вербичевой было разработаны и внедрены в жизнь множество значимых проектов, в первую очередь касающихся образовательной сферы. 
Любовь Ивановна Бутусова, учитель русского языка и литературы Крапивинской средней школы поистине педагог по призванию.
Из общего рабочего стажа в 41 год - 35 лет она посвятила учительской работе.
Выпускники Любови Ивановны успешно сдают экзамены и даже после окончания школы не забывают любимого преподавателя, навещают, делятся своими радостями и печалями. 
Ведь заботливая учительница не только даёт необходимые знания, но и окружает искренней любовью, становясь для ребятишек второй мамой.
Никитина Светлана Митрофановна, главный специалист Банновского территориального отдела имеет почти 40-летний трудовой стаж. 
Большую часть своей жизни посвятила работе в сфере сельского хозяйства, трудилась главным зоотехником в тогда ещё совхозе «Банновском», делопроизводителем в сельской администрации, заместителем главы, а сейчас занимает должность главного специалиста.
Светлана Митрофановна принимает активное участие в общественной жизни села, является  членом Женсовета. 
Светлана Алексеевна Полозиненко, заведующая отделом обслуживания в Каменской сельской библиотеке тоже всегда спешит разделить тепло своей души с читателями.
Доброжелательная, общительная и трудолюбивая Светлана Алексеевна ответственно подходит к своей работе и с трепетом относится к каждому гостю библиотеки, активно участвует в жизни поселения.

Уважаемые девочки, девушки, женщины!
Сегодня символ нашей эпохи – деловая женщина на передовых позициях. 
С ростом прогресса и улучшением образования наша роль в обществе растёт с космической скоростью. 
В ближайшем будущем нам и совсем юным подрастающим девочкам предстоит продолжать завоёвывать высокий статус, совершать рекорды и выходить за рамки привычного наравне с мужчинами.
При этом мы просто не можем забыть о сохранении семьи, поддержании крепких отношений и должны обеспечивать надёжный тыл сильной половине человечества. 
Поэтому искренне желаю нам стального терпения, жизненной мудрости, материнской теплоты и сердечности, искренности и понимания. 
Пусть ваших родных и близких обходят все невзгоды, а дети будут всегда здоровы, ведь только мы с вами знаем, как порой разрывается материнское сердце за любимых людей. 
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