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Регистрация на Едином портале государственных услуг Российской Федерации (далее ЕПГУ) дает возможность заинтересованным лицам  получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде. Прежде чем начать пользоваться государственными и муниципальными услугами в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на ЕГПУ (http://www.gosuslugi.ru/).  Весь процесс регистрации на портале займет не больше 15 минут.
После регистрации на портале гражданину  потребуется подтвердить личность и активировать учетную запись. Это возможно  сделать лично в ближайшем пункте подтверждения личности. Сама процедура подтверждения личности и активации учетной записи занимает не более 5 минут, гражданину необходимо иметь при себе только паспорт.

Ознакомиться с подробной инструкцией по регистрации на Едином портале государственных услуг можно на сайте филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области (http://fkp42.ru/)  по ссылке: http://fkp42.ru/index.php?action=15&article=2335&page=

С перечнем пунктов подтверждения личности заявителя  и активации учетной записи ЕГПУ на территории Кемеровской области можно ознакомиться  по ссылке  http://www.ako.ru/ELPRAV/pgu.asp. 

  
