
Информация  по проверке эффективности использования субвенций на создание и функционирование административной  комиссии Крапивинского муниципального района за 2017-2018 год. 
В ходе проверки установлено:
-  отсутствуют необходимые документы по вопросам осуществления функционирования административной комиссии (не определен перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных нарушениях);
-   отдельные протоколы составлены  сотрудником,  не имеющим отношения к административной комиссии ( Полещук О.Б. не являлась ни членом, ни секретарем административной комиссии);
-  с октября 2017года не ведутся протоколы заседания административной комиссии, отсутствует журнал регистрации постановлений по делам об административных правонарушений;
-  дела об административных правонарушениях не формируются и не подшиваются, хранятся хаотично;
-     не по всем статьям Закона Кемеровской области от 16.06.2006г. №89-ОЗ « Об административных правонарушениях в Кемеровской области»   составляются протоколы;
-  недостаточно проводится работа по взысканию наложенных штрафов, не налажено взаимодействие с подразделением судебных приставов;
-  нормирование расходов на функционирование административной комиссии не осуществляется.  
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