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Информация

 о проведенной проверке соблюдения законодательства в сфере закупок продуктов питания в учреждениях  образования Крапивинского района
На основании  телеграммы Губернатора Кемеровской области от 13.01.2016г № НР 7 и распоряжения администрации Крапивинского муниципального района от 18.01.2016 №3  проведена выборочная проверка соблюдения законодательства в сфере закупок продуктов питания в учреждениях образования Крапивинского района.
Для проведения проверки МКУ «Централизованная бухгалтерия образования Крапивинского муниципального района» были предоставлены следующие документы: муниципальные контракты, реестры закупок, счета-фактуры, накладные, ежемесячные справки поступлений продуктов питания по учреждениям, ежемесячный мониторинг цен на продукты, утвержденные  перспективные меню учреждений, технологические карты по нормам закладки продуктов для приготовления блюд.
Проверкой установлено:
- для организации горячего питания в образовательных учреждениях заключены муниципальные контракты на поставку продуктов в соответствии с п.4, п.5 р.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013г «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Все контракты заключены на основании планов-графиков. К каждому контракту приложен перечень продуктов питания, в котором указано наименование продуктов, количество, цена за единицу, сумма. Цена за единицу определена на основании ежемесячного мониторинга цен в торговых предприятиях п.Крапивинского. Муниципальные контракты на поставку продуктов питания хранятся в МКУ «Централизованная бухгалтерия образования Крапивинского муниципального района»;
- в целях обеспечения исполнения статьи 18 Федерального закона от 05.04.2013г №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) во всех учреждениях образования назначены контрактные управляющие, разработаны положения о контрактном управляющем. На основании положения  контрактный управляющий участвует в заключении контракта и обеспечивает приемку поставленного товара в соответствии с заключенным контрактом. Фактически назначенные контрактные управляющие не участвуют в заключении контрактов и в приемке продуктов питания, приемку продуктов осуществляют кладовщики или завхозы учреждений. Таким образом, в учреждениях образования не работают служба контрактных управляющих, которая должна осуществлять контроль исполнения контрактов;
 - во всех представленных счетах-фактурах не указаны реквизиты контракта, на основании которого осуществляется поставка продуктов питания. Поэтому очень сложно проконтролировать сумму исполнения контракта;
 - заявки на поставку продуктов питания составляются не в соответствии со спецификацией (приложение №1 к муниципальному контракту). Имеют место факты поставки продуктов, не предусмотренных контрактом;
- имеют место факты поставки продуктов питания по ценам, которые выше указанных в контрактах, в  приходных документах цена масла растительного указана за 1литр, фактически осуществляется поставка в бутылках емкостью 0,9литра, по контракту должна осуществляться  поставка яйца отборного, фактически поставляется яйцо 1 категории по цене яйца отборного;
- в соответствии с п.7 р.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» обязательными реквизитами первичного учетного документа являются подписи лиц, совершивших сделку и ответственных за ее оформление. Практически во всех накладных проверенных учреждений отсутствуют  подписи лица, ответственного за приемку товаров (кладовщика или завхоза, контрактного управляющего). Не все счета-фактуры, принятые к оплате, завизированы руководителем учреждения.
По результатам проведенной проверки проведено совещание с руководителями образовательных учреждений. На данном совещании руководители предупреждены об ответственности за нарушение Федерального закона от  05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», о необходимости усиления контроля за исполнением  заключенных контрактов, указано на недостатки в работе контрактных управляющих. Замечания по работе контрактных управляющих, обнаруженные в ходе проверки устраняются.
