Памятка о  требованиях и правилах                                                                      по содержанию домашних животных
Статьей 9  Федерального Закона от 27.12.2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлены общие требования к содержанию животных владельцами:
· обеспечение надлежащего ухода за животными;
· обеспечение своевременного оказания животным ветеринарной помощи и своевременного осуществления обязательных профилактических ветеринарных мероприятий;
· принятие мер по предотвращению появления нежелательного потомства у животных;
· предоставление животных по месту их содержания по требованию должностных лиц органов государственного надзора в области обращения с животными при проведении ими проверок;
· осуществление обращения с биологическими отходами в соответствии с законодательством РФ.
Статьей 13 установлены требования к содержанию домашних животных владельцами:
· при содержании домашних животных их владельцам необходимо соблюдать общие требования к содержанию животных, а также права и законные интересы лиц, проживающих в многоквартирном доме, в помещениях которого содержатся домашние животные;
· выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц;
· исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках;
· обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.
· При встрече с животным без владельцев не допускается:
· - любые поведения, направленные на провоцирование животного на агрессию, жестокого обращения с животными;
· [bookmark: _GoBack]- контактирования с животными без владельцев, в том числе прикармливание животных в местах общественного пользования, во дворах домов, на территории детских учреждений, местах общественного питания;
· - укрывательство животных без владельцев от органов уполномоченных осуществлять мероприятия по обращению с животными без владельцев;
За несоблюдение данных правил и норм предусмотрено привлечение к административной ответственности по ст.10.6, ст.10.8 Кодекса об Административных правонарушениях РФ.

