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     Для проведения  Всероссийской переписи населения 2021г, необходимо привлечения временных переписных работников. В целом по округу, потребуется 56 человек, в том числе: 7 контролеров полевого уровня (1- с. -Борисово, 2-пгт.- Зеленогорский, 4 –пгт.Крапивинский), 7 переписчиков стационарных участков, 42 переписчика счетных участков.  В разрезе территорий потребность в переписчиках счетных участках следующая: пгт.Крапивинский -14 чел, пгт.Зеленогорский- 9 чел, Барачатский отдел и Шевелевский отдел-по 3 чел, Банновский отдел-1чел, все остальные по -2 чел.
Период работы контролера полевого уровня 58 календарных дней (с 15 марта по 11 мая 2021г.), переписчики стационарных и счетных участков принимаются на 30 календарный день (с 1 апреля по 30 апреля 2021г).
При подборе кадров необходимо учитывать специфику работы переписчики счетных участков могут производить опрос населения в свободное время, т.е. совмещать две работы. А контролеры и переписчики стационарных участков, обязаны находится на рабочем месте в течение всего трудового дня, т.е. непосредственно в помещении переписного участка. Следовательно, они должны быть либо временно безработными, либо находиться в отпуске на период проведения переписи. Также при найме работника необходимо учитывать место его фактического проживания и место положения участка, для проведения переписи на которую он принимается на работу. При этом желательно чтобы нанимаемый работник имел необходимый опыт работы, т.е. участвовал в ранее проводимых переписях. На сегодняшний день осталось подобрать: 
 пгт.Крапивинский  ( 4 контралера, 4 переписчика стационарного участка, 1-переписчика счетного участка)
пгт.Зеленогорский (2 контролера, 1 переписчик счетного участка, 2- переписчика стационарного участка)
Борисовский отдел (1-контралер)
Каменский отдел (2 - переписчика счетного участка). В остальных отделах переписной персонал подобран. 
При подборе остальных временных переписных работников потребуется содействие муниципального казенного учреждения «Территориального управления Крапивинского муниципального округа» и Центра занятости населения.
Работу по подбору кадров необходимо завершить до 20 ноября 2020г. для проверки их по линии МВД России на наличие компрометирующих сведений.
