О результатах работы
по наведению порядка в адресном хозяйстве

Упорядочение адресного хозяйства населенных пунктов важный этап подготовки к переписи.  От наличия указателей с названиями улиц и нумерации домов и квартир  зависит качество работы переписчиков, что в конечном итоге может повлиять на результат важнейшего государственного мероприятия. Работа по наведению порядка в адресном хозяйстве началась в 2019 г.
На первом заседании комиссии был рассмотрен вопрос «Об организации работы по наведению порядка в адресном хозяйстве» и рекомендовано главам городских и сельских поселений:
1. Взять под личный контроль подготовительные работы к переписи.
2. Провести до 25.07.2019 г. полную проверку состояния адресного хозяйства и активизировать работу по выявленным недостаткам.
С 1 августа 2019 к работе приступили регистраторы. Основная цель, которых состояла в актуализации списков домов и уточнении картографического материала. Дополнительно было проверено адресное хозяйство. В результате регистраторского обхода выявлено, что номерные знаки отсутствуют у 734 проверенных домов, требуют замены еще 130. В итоге 864, что составило 14 % от числа всех домов. Кроме того, нет или пришли в негодность 11 указателей с названием улицы, нет табличек с номерами квартир на 18 подъездах.
Информация об имеющихся недостатках в адресном хозяйстве в разрезе населенных пунктов, улиц и домов доведена до начальников городских и сельских отделов. Ежемесячно проводится мониторинг состояния адресного хозяйства для Кемеровостат.
В 2020г проверка адресного хозяйства проходила в мае-выборочная, в июне-июле сплошная. По результатам проверки акты были направлены начальникам городских и сельских отделов МКУ «Территориальное управление АКМО».
В августе - сентябре проверку адресного хозяйства проводил отдел экономического развития администрации Крапивинского муниципального округа.
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