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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ бюджетной и налоговой политики Крапивинского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации в целях составления проекта бюджета района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.
В основу бюджетной политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов положены стратегические цели развития страны, сформулированные в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014-2016 годах, указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

Основные задачи бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

Основными целями бюджетной политики в 2015 - 2017 годах являются:
- формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе:
- с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;
- повышение результативности бюджетных расходов, их ориентация на приоритетные направления;
- сохранение долгосрочной сбалансированности доходов и расходов;
- обеспечение прозрачности и подотчетности бюджета.
Формирование бюджета будет осуществляться по предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации единым правилам организации бюджетного процесса с соблюдением установленных им процедур и ограничений по объему долга и дефицита бюджета.
Прогноз собственных доходов бюджета района на 2015 – 2017 годы в части налоговых и неналоговых доходов будет рассчитан на основе основных параметров прогноза социально-экономического развития Крапивинского муниципального района на 2015 – 2017 годы.
При формировании бюджета по доходам на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годы учтены следующие изменения в налоговом и бюджетном законодательстве:
- в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21.07.2014 г. №221-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» проиндексированы размеры отдельных видов госпошлины;
- в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.06.2014 г. №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменен порядок определения размера арендной платы за земельные участки, связанные с пользованием недрами (п.4 ст.39.7 Земельного кодекса Российской Федерации);
- в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 г. №225-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
Главной задачей налоговой политики является увеличение доходной части бюджета района. В трехлетней перспективе приоритеты в области доходов состоят в наращивании налоговых доходов на основе:
- привлечения частных инвестиций в процесс создания новых производств;
- повышения производительности труда;
- поддержки развития малого и среднего бизнеса; 
- проведения оценки эффективности и обоснованности предоставления льгот и понижения ставок по местным налогам.
Реализации мер, направленных на повышение эффективности администрирования налогов и увеличение налогооблагаемой базы:
- увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращение недоимки по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджет Крапивинского муниципального района на 2015-2017 годы;
- продолжение целенаправленной работы с предприятиями - недоимщиками по погашению задолженности по начисленным налогам, пеням и штрафам;
- продолжение работы муниципальных органов власти совместно с налоговыми и иными контролирующими органами по легализации теневой заработной платы;
- выявление неучтенных предприятий малого бизнеса; 
- подписание соглашений с крупнейшими налогоплательщиками о социально-экономическом сотрудничестве, предусматривающих увеличение налоговых отчислений в бюджет, объемов производства, уровня оплаты труда;
- проведение мониторинга крупных и средних предприятий в целях принятия мер по улучшению результатов их финансово-хозяйственной деятельности, своевременной уплате текущих платежей и увеличению поступлений по различным видам налогов;
- установление дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам.
Необходимо активизировать работу по полноценному и достоверному учету государственного и муниципального имущества, в том числе земельных участков.
Росту доходов по земельному налогу должно способствовать:
- дальнейшее проведение инвентаризации земельных участков и объектов недвижимости, которая создаст условия для формирования единого земельно-имущественного комплекса;
- осуществление муниципального земельного контроля по вопросам оформления прав на земельный участок и своевременного внесения землепользователями установленной арендной платы, по выявлению неосвоенных земельных участков с целью вовлечения их в оборот;
- формирование земельных участков под многоквартирными жилыми домами и определение четкой схемы работы по привлечению собственников жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме к уплате земельного налога.
[bookmark: _GoBack]Бюджетная политика Крапивинского муниципального района будет направлена на устойчивое жизнеобеспечение района в условиях жесткого ограничения финансовых средств, на экономное и эффективное расходование бюджетных средств, ориентированного на результат. Основными задачами бюджетной политики Крапивинского муниципального района являются поддержание экономической и социальной стабильности в районе, повышение качества использования финансовых ресурсов района, обеспечение доступности для потребителей и улучшения качества социальных, бюджетных и жилищно–коммунальных услуг.
В целях выполнения данных задач сформированы следующие направления бюджетной политики на 2015-2017 годы:
- совершенствование системы управления и регулирования муниципальными финансами и муниципальной собственностью;
- повышение роли перспективного финансового плана в бюджетном процессе;
- повышение эффективности бюджетных расходов как составной части эффективности деятельности органов местного самоуправления;
- повышение уровня и качества жизни населения;
- обеспечение прозрачности исполнения бюджета;
- контроль за целевым использованием бюджетных средств и расходованием средств в пределах утвержденных расходных обязательств;
- рационализация структуры расходов бюджета за счет оптимизации сети и штатной численности муниципальных учреждений, исходя из выполняемых ими функций и задач; 
- контроль за состоянием дебиторской и кредиторской задолженности; 
- недопущение роста и образования несанкционированной кредиторской задолженности муниципальных бюджетных учреждений и предприятий, получающих субсидии из бюджета района;
- обеспечение своевременного и качественного освоения средств, получаемых из областного бюджета в форме субсидий и субвенций;
- недопущение длительного нахождения средств областного бюджета, полученных в форме субсидий и субвенций, на счете местного бюджета, обеспечение эффективного, качественного и своевременного их освоения; 
- обеспечение приоритетного направления бюджетных средств на финансирование расходов социальной сферы;
- совершенствование системы оказания адресной социальной помощи и предоставления льгот и других видов помощи малообеспеченным слоям населения, с целью снижения социального неравенства и предотвращения социального иждивенчества;
- разработка и утверждение системы оплаты труда работников муниципальных учреждений и порядка ее применения, в связи с внесением изменений в ст. 143 Трудового кодекса Российской Федерации;
- совершенствование системы муниципальных закупок, обеспечивающей реальный конкурентный режим при размещении заказов на приобретение товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд;
- развитие программных методов управления (основой бюджетного планирования должны стать муниципальные программы), повышение эффективности мероприятий, предусматриваемых в муниципальных программах.
Таким образом, в 2015-2017 годах будут обеспечены условия для устойчивого экономического развития и сохранения экономической стабильности при безусловном исполнении принятых расходных обязательств, реализации ключевых приоритетов социально-экономического развития района, повышения эффективности бюджетных расходов, совершенствования межбюджетных отношений и решения других задач бюджетной и налоговой политики.
