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КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ-КУЗБАСС
КРАПИВИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

АДМИНИСТРАЦИЯ

КРАПИВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

АДМИНИСТРАЦИИ КРАПИВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ

30.06.2025г.   
пгт.Крапивинский
 № 7
О внесении изменений в приказ от 13.02.2025 № 1 «Перечень  администраторов  доходов  бюджета Крапивинского муниципального  округа, закрепляемые за ними виды (подвиды) доходов муниципального округа»

В соответствии со ст.20 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 20.07.2020 № 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях исполнения бюджета муниципального округа:
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение  «Перечень кодов подвидов по видам доходов бюджета Крапивинского муниципального округа, главными администраторами доходов которых являются органы местного самоуправления Крапивинского муниципального округа и (или) находящиеся в их ведении казенные учреждения», утвержденное приказом финансового управления администрации Крапивинского муниципального округа от 13.02.2025г. № 1 «Перечень  администраторов доходов бюджета Крапивинского муниципального  округа, закрепляемые за ними виды (подвиды) доходов муниципального округа» следующие изменения: 
после строки:

«

	2143 150 
	Благоустройство (текущий ремонт) территории аллеи памяти, расположенной по адресу:652466, Кемеровская область - Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, д. Шевели, ул. Московская, 1б (Шевелевская сельская территория)



»

дополнить строкой:

«

	2144 150
	Благоустройство (текущий ремонт) детской игровой площадки, расположенной по адресу: 652462, Кемеровская область – Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, с. Арсеново, ул. Почтовая, 43а (Каменская сельская территория)


2. 
Разместить настоящий приказ на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (krapivino.ru).

3. 
 Контроль  за исполнением приказа возложить на начальника    отдела доходов финансового управления администрации Крапивинского муниципального округа Костылеву Л.С.
4.
 Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2025 года. 
И.о. начальника 
финансового управления    
                                                      А.Н. Баштанова
