ОТЧЕТ

 Отдела МВД России по Крапивинскому району

об итогах оперативно-служебной деятельности и состоянии криминальной обстановки за 2012 год

В 2012 году, в соответствии с требованиями Директивы МВД России № 2 ДПС                 от 26.10.2011, сотрудниками Отдела реализовывались задачи по соблюдению Стандартов обслуживания населения сотрудниками дежурной части и следственно-оперативной группы при раскрытии преступлений в дежурные сутки; по раскрытию неочевидных преступлений и установление лиц, посягающих на права и законные интересы физических и юридических лиц; по участию граждан и общественных объединений в осуществлении государственной политики в сфере охраны общественного порядка, укреплению законности и служебной дисциплины среди сотрудников Отдела. Основным направлением совершенствования агентурно-оперативной работы был определен переход от формирования ее результатов за счет количественных показателей к качественному обеспечению оперативным прикрытием объектов и лиц, представляющих интерес для ОВД, а также их адресной оперативной разработки. Приняты меры к повышению уровня взаимодействия всех служб и подразделений Отдела при раскрытии и расследовании преступлений, обеспечению согласованного планирования следственных действий и оперативно – розыскных мероприятий, непрерывности взаимодействия сотрудников на всех этапах раскрытия и расследования преступлений.

В период подготовки и проведения массовых мероприятий на обслуживаемой территории, в обязательном порядке осуществлялась реализация мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности. Осуществлен комплекс оперативно-профилактических мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, главы Крапивинского городского поселения 4 марта 2012 года. В отчетном периоде при проведении массовых мероприятий чрезвычайных происшествий не допущено.

Принимаемые меры обеспечили стабильность криминальной ситуации и положительные результаты по отдельным направлениям оперативно-служебной деятельности.

В отчетном периоде зарегистрировано 5177 (+ 16,7) сообщений, соответственно количество зарегистрированных преступлений увеличено на 3,5% и составило 565 преступлений. Рост преступлений обусловлен ростом преступлений против собственности на 12,9%, при этом произошло снижение по преступлениям против личности на 3,8%. Сохранена тенденция к сокращению количества грабежей (- 60%, с 20 до 8), разбойных нападений (- 75%, с 4 до 1), краж скота (-47,4%, с 19 до 10). 

Меньше зарегистрировано тяжких (-17,6%, 14) и особо тяжких (-33,3%, 10) преступлений против личности, в том числе фактов причинения тяжкого вреда здоровью (- 20%, 16), из них со смертельным исходом (- 71,4%, 2). Не зарегистрировано фактов изнасилований.

Принимаемые меры обеспечили снижение преступлений, совершенных в общественных местах (-10%, 9). Меньше совершено преступлений несовершеннолетними (- 61%, с 41 до 16).


Уровень криминальной активности в расчете на 10 тысяч населения  увеличился с 222,9 до 230,6 условных преступлений.

Отдел на протяжении всего отчетного периода имел высокую нагрузку по количеству поставленных на учет преступлений, в расчете на одного аттестованного сотрудника. Так по итогам 12 месяцев 2012 года нагрузка составляла 5,65, при среднеобластном показателе – 4,31.


Раскрываемость преступлений по установленным лицам составила 70,4%, среднеобластной показатель – 56,3%. 

По преступлениям категории «тяжкие» раскрываемость по расследованным уголовным делам составила 67,3%, среднеобластной показатель 58,7%.

Раскрыто 7 преступлений прошлых лет (2011г. – 7). 

В общей структуре преступлений, преступления против собственности составляют 62,1%, против личности – 26,7%. 

За 2012 год раскрыто преступлений против собственности 205 (+ 6,2); раскрываемость преступлений по установленным лицам составила 58,4% (среднеобластной показатель – 45,8%), в том числе раскрываемость краж по установленным лицам составила 56,1%, среднеобластной показатель – 41,4%. 

Раскрываемость преступлений против личности по установленным лицам составила 95,4% (среднеобластной показатель – 84,6%), по расследованным уголовным делам – 95,4% (среднеобластной показатель – 85,2%). 

Раскрываемость преступлений по фактам, причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом, составила 100%. 

Нагрузка по раскрытию преступлений (из числа находящихся в производстве, в расчете на 1 сотрудника полиции и следствия) составила 5,2 (средняя по горрайорганам – 3,5).

Рост преступлений против собственности обусловлен ростом регистрации краж с 238 до 269, в том числе из квартир с 43 до 44, из баз, складов, магазинов с 3 до 5; с 9 до 12 возросло количество умышленного уничтожения имущества путем поджога.

Наибольший вал преступлений зарегистрирован на территории Крапивинского городского поселения - 215, по остальным территориям количество зарегистрированных преступлений выглядит следующим образом:

Зеленогорское городское поселение – 69;

Банновское сельское поселение – 23;

Шевелеское сельское поселение - 44;

Зеленовское сельское поселение – 22;

Барачатское сельское поселение– 18;

Каменское сельское поселение – 41;

Борисовское сельское поселение – 57;

Тарадановское сельское поселение 33;

Мельковское сельское поселение -21

Крапивинское сельское поселение – 14.

Удельный вес зарегистрированных преступлений в расчете на 10 тыс. населения составил 230,6. Наибольший удельный вес преступлений в расчете на 10 тыс. населения зарегистрирован на территориях Борисовского (373,8), Тарадановского (333) сельского поселения. Отчасти росту зарегистрированных преступлений на данных территориях способствовало усиление профилактической работы участковых уполномоченных полиции Отдела. Так из 33 преступлений, зарегистрированных на Тарадановской сельской территории, 13 (39,4% от числа зарегистрированных) относятся к преступлениям превентивного состава, соответственно выявлены и зарегистрированы по инициативе участковых уполномоченных полиции; на территории Борисовского сельского поселения из 57, зарегистрированных преступлений, 9 (15,8% от числа зарегистрированных) относятся к преступлениям превентивного состава. 

В ходе реализации мер по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, проведения оперативно-профилактических мероприятий выявлено 17 (+ 54,5%, с 11 до 17) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Раскрыто 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, соответственно процент раскрываемости по установленным лицам составил 64,7 (среднеобластной – 55%); процент раскрываемости по расследованным 60% (среднеобластной – 57,7%). Из незаконного оборота изъято 2724 грамма наркотиков (2011г.- 4107). Выявлено 9 (+ 125%, с 4 до 9) фактов незаконного сбыта наркотиков. Выявлено 27 административных правонарушений, связанных с употреблением наркотиков, без назначения врача, а также с выявлением лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения.

В течение 2012 года отделением ГИБДД Отдела МВД России по Крапивинскому району совместно с другими службами полиции проводилась определенная работа, направленная на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести их последствий, раскрытие преступлений, обеспечение сохранности автомобильных дорог. Основой организации профилактической работы определена складывающаяся обстановка с аварийностью, как в целом, так и по отдельным составляющим.

За 12 месяцев 2012 года на территории Крапивинского района зарегистрировано 29 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 2 человека погибло, 34 получили ранения. Не смотря на то, что количество ДТП возросло на 8, количество погибших снизилось на 3, количество детей пострадавших в результате ДТП снизилось с 7 до 6. Зарегистрировано 3 ДТП по вине водителей управляющих транспортным средством в состоянии опьянения, что составляет 10,3% от общего количества ДТП с пострадавшими (2011г. – 3). Тяжесть последствий снизилась на 7,7 и составила 5,5. 

На протяжении всего отчетного периода под пристальным вниманием находилась профилактическая работа на административных участках. За 12 месяцев 2012 года выявлено 2075 административных правонарушений (без ГИБДД), в том числе участковыми уполномоченными полиции выявлено 1561 (+4,8%) административное правонарушение. Как положительный момент следует отметить работу по выявлению административных правонарушений, связанных с распитием алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потреблением наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах (ст.20.20 КРФ об АП), их рост составил 37,5%; на 20,5% больше (с 833 до 1004) выявлено правонарушений, связанных с появлением в общественных местах в состоянии опьянения (ст.20.21 КРФ об АП).

По результатам рассмотрения административных материалов наложено штрафов на сумму 96 тыс. рублей, из них взыскано – 87 тыс. руб. Процент взыскания штрафов составил 90,6% (среднеобластной – 76,2%). Наложено административных арестов 88.

С целью стабилизации пьяной преступности на территории обслуживания осуществлялись проверки предприятий торговли, реализующих алкогольную продукцию, а также адресов жилого массива, где проживают лица, занимающиеся незаконным оборотом спирта и спиртосодержащей жидкости. По итогам проведенных проверок составлено 33 (+27%) протокола, предусмотренных ст. 14.2 (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена) КРФ об АП, наложено штрафов на сумму 21500 рублей (12 мес. 2011г. – 21500 руб.). 

С целью профилактики правонарушений на обслуживаемой территории проведено около 40 оперативно-профилактических операций и акций, в том числе: «Жилой сектор», «Надзор», «Розыск», «Арсенал», «Мак – 2012».

В результате реализованных мероприятий, отмечается снижение количества преступлений совершенных лицами, в состоянии алкогольного опьянения с 219 до 209, снижено число преступлений, совершенных в общественном месте с 10 до 9, не зарегистрировано убийств, разбойных нападений, совершенных в общественных местах. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними снизилось с  41 до 16, удельный вес подростковой преступности составил 4,3 процента (среднеобластной - 5,6 процентов, по России – 5,1%, СФО – 6,3%).

Несмотря на принимаемые меры, имеются определенные негативные моменты в организации профилактической работы. 

Наблюдается рост преступлений, совершенных на улице с 36 до 42 (данный рост обусловлен ростом краж, совершенных на улице, с 10 до 20), в отношении лиц пожилого возраста с 13 до 21 или на 61,5% (данный рост обусловлен ростом регистрации мошенничеств, по области в целом данный вид преступлений в отношении лиц пожилого возраста вырос на 32,1%). 

Количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, возросло со 174 до 197, удельный вес от расследованных составил 53,1%. Данный рост отчасти обусловлен увеличением выявленных преступлений превентивного характера, так количество выявленных преступлений, предусмотренных ст. 119 УК РФ, возросло с 82 до 92. 

В целях профилактики и предупреждения нарушений законности при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях и происшествиях, выявления и пресечения фактов укрытия преступлений от учета, нарушений государственной статистической отчетности, допущенных сотрудниками в ходе раскрытия и расследования преступлений, в Отделе создана комиссия по проведению сверок полноты и регистрации сообщений о происшествиях. Так же при Отделе создан Общественный совет, одной из задач которого является укрепление законности. В связи с чем, члены Общественного совета приняли участие в мероприятиях по контролю за учетно-регистрационной дисциплиной. 

Фактов не уведомления заявителя о принятом решении не выявлено. При проведении ежеквартальных сверок с предприятиями, фактов укрытия преступлений от регистрации не выявлено.

На протяжении всего отчетного периода в Отделе МВД России по Крапивинскому району руководством уделяется особое внимание мерам профилактики нарушений законности, служебной и транспортной дисциплины. Зарегистрирован 41 факт нарушений служебной дисциплины (2011г. – 41); 69,4%, от общего числа, составляют нарушения исполнительской дисциплины. Фактов управления транспортным средством в состоянии опьянения, сотрудниками Отдела не допущено.

В соответствии с требованиями приказа МВД России № 1310-11 года, эффективность деятельности Отдела МВД России по Крапивинскому району на протяжении всего отчетного периода оценивалась положительно. 

Кемеровская область является безусловным лидером в округе в рейтинге самых «пьющих» регионов. За последнее десятилетие потребление алкоголя на душу населения в Кузбассе выросло более чем на 40%.

В 2012 году по области зарегистрировано 14470 преступлений (+2,8%), совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, что является максимальным значением среди субъектов Сибирского федерального округа. Для сравнения, в Красноярском крае на учет поставлено 10016 (+2%) таких преступлений, в Новосибирской области – 6525 (-3,1%), в Иркутской области – 7381 (+41.2%).

Выше изложенное, отчасти, объясняет высокий удельный вес преступлений, совершенных на обслуживаемой территории лицами в состоянии алкогольного опьянения.

Работа по пресечению незаконного оборота спиртосодержащей жидкости проводится сотрудниками полиции Отдела в соответствии с Федеральным Законом от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». 

С целью пресечения незаконного оборота спиртосодержащей жидкости, в том числе самогона, участковыми уполномоченными полиции на постоянной основе проводится работа по привлечению к административной ответственности лиц, занимающихся как производством данной продукции, так и сбытом. Участились рейдовые мероприятия в вечернее время, с целью выявления на улицах и в общественных местах лиц, находящихся в алкогольном опьянении. 

Так в начале марта 2013года состоялась рабочая встреча сотрудников отдела УУП и ПДН с председателем Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района Грень Т.В., на которой были высказаны замечания и предложения по улучшению работы в данном направлении деятельности. 

14.03.13г. с личным составом ОУУП и ПДН  Отдела МВД России по Крапивинскому району в системе СБП проведено дополнительное занятие по изучению, сбору и документированию материалов по признакам преступления предусмотренного ст. 234 УК РФ. Ведется работа по выявлению преступлений, попадающих под данную статью Уголовного кодекса.

Отделом участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по Крапивинскому району за период 3 месяцев 20 дней 2013года по линии незаконного изготовления и реализации спиртосодержащей продукции проведены следующие мероприятия:

-  выявлено 17 фактов реализации спиртосодержащей жидкости;

- изъято из незаконного оборота 7,1 литра спиртосодержащей жидкости;

- составлено  8 административных протоколов по ст.14.2 КРФ об АП (АППГ- 6);

- по 9 материалам проводится исследование ЭКЦ ГЦ МВД России по КО, при поступлении исследования будут составлены административные протоколы;

- наложено и взыскано административных штрафов на сумму 1500 рублей.

- уголовные дела по ст. 234 УК РФ «Незаконный оборот сильнодействующих ядов  или ядовитых веществ в целях сбыта», ст.238  УК РФ « Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности» - не возбуждались, постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по данным статьям не выносились.

Предвижу ваш вопрос о том нельзя ли бороться с самогонщиками более жестко, отвечаю: нельзя. Ни один федеральный закон не предусматривает уничтожение самогонных аппаратов и продукции им произведенной. Согласно Федерального Закона от 30.12.2001 года № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» возможно изъятие самогонного аппарата, как предмета административного правонарушения, однако после принятия законного решения, изъятый аппарат обязаны вернуть владельцу, а в период разбирательства по материалам дела – обеспечить его сохранность. Даная мера не способна улучшить результаты профилактической работы при борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции.

Поэтому считаю, что вопрос по разработке более эффективных мер по борьбе с незаконным производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции, относится к органам законодательной власти.
















