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к решению Банновского сельского








Совета народных депутатов








от 22.06.2007г. № 01-18

1.статья 8 Устава:

· дополнить пунктом 7.1. следующего содержания:

«7.1) участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в        минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и     экстремизма в границах поселения»;

- пункт 11 статьи 8 устава изложить в следующей редакции:

«организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек                поселения»;

· пункт 13 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

«13) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в                       собственности поселения, охрана объектов культурного наследия             (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения»;

· дополнить пунктом 13.1. следующего содержания:

«13.1) создание условий для развития местного традиционного               народного художественного творчества, участие в сохранении,             возрождении и развитии народных художественных промыслов в             поселении»;

· пункт 14 статьи 8 устава изложить в следующей редакции:

«14) обеспечение условий для развития на территории поселения          физической культуры и массового спорта, организация проведения         официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных                   мероприятий поселения»;

· пункт 19 статьи 8 изложить в следующей редакции:

«19) организация благоустройства и озеленения территории поселения, использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения»;

· дополнить пунктом 28 следующего содержания:

«28) содействие в развитии сельскохозяйственного производства,             создание условий для развития малого предпринимательства»;

· дополнить пунктом 29 следующего содержания:

«29) расчет субсидии на оплату жилого  помещения и коммунальных         услуг и организация предоставления субсидий гражданам, имеющим право  на их получение в соответствии с жилищным                                 законодательством»;

«30) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;

дополнить пунктом 31 следующего содержания:

«31) осуществление в пределах, установленных водным                             законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, информирование населения об ограничениях их             использования;

· дополнить пунктом 32 следующего содержания:

«32) осуществление муниципального лесного контроля и надзора»;

· исключить части 2 и 3 статьи 8 Устава.

2. статья 9 Устава:

· дополнить пунктом 4.1. следующего содержания:

«4.1) регулирование тарифов на товары и услуги организаций.                коммунального комплекса (за исключением тарифов на товары и услуги   организаций коммунального комплекса – производителей товаров и         услуг в сфере электро- и (или) теплоснабжения), тарифов на                  подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов          организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к      тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей. Полномочия органов      местного самоуправления поселений по регулированию тарифов на       товары и услуги организаций коммунального комплекса                           (за исключением тарифов на товары и услуги организаций                     коммунального комплекса – производителей товаров и услуг в сфере электро-и (или) теплоснабжения), тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги       организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам, тарифам для потребителей могут полностью или частично передаваться на основе     соглашений между органами местного самоуправления поселений и      органами местного самоуправления муниципального района, в состав которого входят указанные поселения»;

· пункт 8 статьи9 Устава изложить в следующей редакции:

«8) учреждение печатного средства массовой информации для              опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения,         доведения до сведения жителей муниципального образования              официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации»;

· абзац 1 части 2 статьи 9 после слов «предусмотренных пунктами»    изложить в следующей редакции:

«7.1-9, 15 и 19 части 1 статьи 8 настоящего Устава».

3.статья 10 Устава:

- часть 4 настоящей статьи дополнить абзацем следующего содержания:
«4. Условием назначения местного референдума по инициативе граждан, 
избирательных объединений, иных общественных объединений,           указанных в пункте 2 статьи 3 настоящей статьи, является сбор подписей в поддержку данной инициативы, количество которых устанавливается законом субъекта Российской Федерации и не может превышать 5            процентов от числа участников референдума, зарегистрированных на территории муниципального образования в соответствии с федеральным законом»;

· часть 12 статьи 10 Устава изложить в следующей редакции:

«12. Гарантии прав граждан на участие в местном референдуме, а также порядок подготовки проведения местного референдума устанавливаются федеральным законом и принимаемыми в соответствии с ним законами субъектов Российской Федерации». 

4.статья 11 Устава:

· часть 5 статьи 11 Устава изложить в следующей редакции:

«5. Гарантии избирательных прав граждан при проведении                    муниципальных выборов, порядок назначения, подготовки, проведения, установления итогов и определения результатов муниципальных           выборов устанавливаются федеральным законом и принимаемыми в      соответствии с ним законами субъектов Российской Федерации. Законом субъекта Российской федерации устанавливаются виды избирательных систем, которые могут применятся при проведении муниципальных          выборов, и порядок их применения. В соответствии с установленными законом –субъекта Российской Федерации видами избирательных систем уставом муниципального образования определяется та избирательная система, которая применяется при проведении муниципальных выборов в данном муниципальном образовании. Законом Российской федерации могут быть определены условия применения видов избирательных          систем в муниципальных образованиях  в зависимости от численности избирателей в муниципальном образовании, вида муниципального         образования и других обстоятельств. Под избирательной системой в        настоящей статье понимаются условия признания кандидата, кандидатов избранными, списков кандидатов – допущенными к распределению       депутатских мандатов, а также порядок распределения депутатских     мандатов между списками кандидатов и внутри списков кандидатов».

5.статьи 15 Устава:

· пункт 3 части 3 статьи 15 Устава после слов «использования               земельных участков и объектов капитального строительства,»             изложить в следующей редакции:

«вопросы изменения одного вида разрешенного использования            земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил               землепользования и застройки».

6.статью 16 Устава изложить в следующей редакции:


«1. Граждане имеют права на индивидуальные и коллективные              обращения в органы местного самоуправления.


2.Обращения граждан подлежат рассмотрению в порядке и сроки,          установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».


3. За нарушение порядка и сроков рассмотрения обращений граждан должностные лица местного самоуправления несут ответственность в            соответствии с законодательством Российской Федерации».

7. статья 17 Устава:

· пункт 3 части 4 статьи 17 Устава изложить в следующей редакции:

«3) могут осуществлять хозяйственную деятельность по благоустройству территории, иную хозяйственную деятельность, направленную на            удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан,                     проживающих на соответствующей территории, как за счет средств           указанных граждан, так и на основании договора между органами          территориального общественного самоуправления и органами самоуправления с использованием средств местного бюджета».

8. статьи 22 Устава:

· часть 1 статьи 22 Устава дополнить абзацем четвертым следующего содержания:

«иные органы и выборные должностные лица местного самоуправления, предусмотренные уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями по решению вопросов местного значения».

9. статья 37 Устава:

· дополнить пункт 8 части 2 статьи 37 Устава после слов «право быть   избранным в органы местного самоуправления,» текстом следующего содержания:

«приобретения им гражданства иностранного государства либо            получения им вида на жительство или иного документа,                        подтверждающего  право на постоянное проживание гражданина                    Российской федерации на территории иностранного государства, не           являющегося участником международного договора российской            Федерации, в соответствии с которым гражданин Российской               Федерации, имеющий гражданство иностранного государства, имеет право быть избранным в органы местного самоуправления»;

· дополнить части 2 статьи 37 пунктом 11 следующего содержания:

«11) досрочного прекращения полномочий представительного органа муниципального образования, если глава муниципального образования был избран из состава данного органа».

10. статья 40 Устава:

· часть 6 статьи 40 Устава изложить в следующей редакции:

«6. Порядок формирования и полномочия избирательных комиссий           муниципальных образований устанавливаются федеральным законом и принимаемым в соответствии с ним законом субъекта Российской           Федерации, а также уставами муниципальных образований».

11. статья 48 Устава:

· часть 3 статьи 48 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Полномочия местной администрации поселения по формированию,          исполнению и (или) контролю за исполнением бюджета поселения могут полностью или частично осуществляться на договорной основе местной администрацией муниципального района».

