                                   Приложение №1
к решению Совета народных депутатов

                           Барачатского сельского поселения

      №24-58 от 27.03.2012г.

1.В п. 2.2. Положения

                   исключить абзац 9: «-районного коэффициента;»
2.Пункт 4.1. Положения изложить в новой редакции:

               «4.1 Ежемесячная надбавка за особые условия муниципальной службы
Ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия муниципальной службы устанавливается муниципальным служащим дифференцированно с учетом сложности и напряженности выполняемой работы в размере 50 процентов должностного оклада.
К особым условиям муниципальной службы относятся:

- сложность работы (выполнение заданий особой важности и сложности);

- напряженность работы (большой объем работы, необходимость выполнения работы в короткие сроки, оперативность в принятии решений);

- специальный режим работы (выполнение должностных обязанностей за пределами нормальной продолжительности рабочего времени);

- участие в подготовке проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления;

- размер ежемесячной надбавки за особые условия муниципальной службы устанавливаются один раз в год при утверждении штатного расписания, согласно должностных обязанностей каждого муниципального служащего.

Решение об установлении надбавки и ее размере принимаются главой Барачатского сельского поселения персонально в отношении каждого работника.

Надбавка за особые условия муниципальной службы может быть повышена, снижена (в соответствии с Трудовым законодательством РФ). Основанием для изменения размера выплаты работнику надбавки является распоряжение главы Барачатского сельского поселения по предоставлению соответствующего руководителя с указанием причины.

Размер  ежемесячной надбавки за особые условия муниципальной службы лицам, в основном служебные обязанности которых входит проведение правовой экспертизы правовых актов и проектов правовых актов, подготовка и редактирование проектов правовых актов и их визирование в качестве юриста или исполнителя, имеющим высшее юридическое образование, может устанавливаться в размере до 70 процентов должностного оклада. Перечень таких служащих и конкретный размер надбавки утверждается главой Барачатского сельского поселения.». 
