PAGE  
2

    Приложение к Решению

 заседания публичных слушаний

Совета народных депутатов 

Крапивинского муниципального района

от 27.11.2015 № 07
              Рекомендации публичных слушаний по проекту
«О проекте  бюджета Крапивинского муниципального района

на 2016 год»

Заслушав и обсудив информацию  начальника финансового управления по Крапивинскому району О.В. Стояновой  о проекте  «О проекте бюджета Крапивинского муниципального района на 2016 год», а также  «Заключение по проекту бюджета Крапивинского муниципального района на 2016 год» начальника контрольно - счетного отдела администрации Крапивинского муниципального района Л.А. Коновальцевой, рассмотрев поступившие предложения, участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Принять к сведению информацию «О проекте бюджета Крапивинского муниципального района на 2016 год».
2. Совету народных депутатов Крапивинского муниципального района:

- рассмотреть и принять «О проекте бюджета Крапивинского муниципального района на 2016 год»;

- продолжать работу по совершенствованию нормативно-правовой базы, регулирующей бюджетный процесс, межбюджетные отношения в условиях изменяющегося бюджетного законодательства.
3. Органам местного самоуправления Крапивинского муниципального района:

- обеспечить проведение систематического анализа исполнения бюджетов городских и сельских поселений Крапивинского муниципального района; 

- осуществлять систематическую работу с налогоплательщиками района по вопросу своевременной уплаты налоговых платежей в бюджет.

- усилить финансовый контроль за целевым и эффективным расходованием средств местных бюджетов;
- активизировать работу по повышению эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом;

- проанализировать замечания по финансовым нарушениям и принять меры по их недопущению.

4. Органам местного самоуправления Крапивинского муниципального района:

- обеспечить реализацию основных направлений бюджетной и налоговой политики;

- усилить работу по привлечению в бюджет Крапивинского муниципального района дополнительных источников доходов от использования резервов  бюджета Крапивинского муниципального района; 

- проводить мониторинг управления муниципальным внутренним долгом Крапивинского муниципального района и  выполнять комплекс мероприятий по его сокращению;

- продолжать работу по внедрению энергосберегающих технологий и в приоритетном порядке по реализации мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности и энергосбережения;

- продолжать работу по повышению эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами Крапивинского муниципального района;

продолжать работу по созданию благоприятного инвестиционного климата и повышению инвестиционной привлекательности Крапивинского муниципального района; 
- обеспечивать выполнение всех обязательств и задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

- проводить постоянную работу по сокращению неэффективных расходов, в том числе за счет оптимизации бюджетной сети и повышения эффективности оказания муниципальных услуг.
5. Главам городских и сельских поселений Крапивинского муниципального района:
- при рассмотрении и принятии бюджетов поселений на очередной финансовый год и плановый период исходить из необходимости обеспечения режима экономного и рационального использования бюджетных средств;
- проводить крайне взвешенную долговую и бюджетную политику;

- продолжить проведение землеустроительных и кадастровых работ для выявления невостребованных земель и организации их эффективного использования;

- продолжать работу по внедрению новых энергоэффективных и энергосберегающих технологий и оборудования;

- продолжать работу по усилению стимулов для улучшения собственной доходной базы местных бюджетов, прежде всего за счет развития и поддержки малого и среднего предпринимательства;

- активизировать работу по использованию явных резервов увеличения доходов местных бюджетов.
















