15 августа – последний срок уплаты страховых взносов
Срок уплаты взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством за июль 2016 года истекает в ближайший понедельник, 15 августа (ч. 5 ст. 15 Федерального закона от 24 июля 2009 № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования", далее – Закон № 212-ФЗ).

В этот же срок необходимо перечислить взносы на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний за июль 2016 года в ФСС России (п. 4 ст. 22 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний").

Напомним, размер тарифа взносов в ФСС РФ равен 2,9%. Предельная величина дохода, на который начисляются взносы, установлена в 2016 году в размере 718 тыс. руб. Заработок выше указанной суммы взносами в ФСС РФ не облагается. Предельные величины базы для начисления взносов на 2016 год установлены постановлением Правительства РФ от 26 ноября 2015 г. № 1265.

Тарифы взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний зависят от основного вида экономической деятельности и класса профессионального риска и находятся в диапазоне от 0,2% до 8,5% (Федеральный закон от 14 декабря 2015 г. № 362-ФЗ "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2016 год"). 

