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Филиал № 6 Кузбасского  регионального отделения  напоминает страхователям, что на Едином портале государственных и муниципальных услуг  (далее – Портал) открыта возможность предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации в электронном виде государственных услуг:
- по подтверждению основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами;
- по принятию решения  о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- по установлению скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Страхователю необходимо зарегистрироваться на Портале; выбрать из списка государственную услугу перейдя на вкладку «Органы власти» - «Фонд социального страхования Российской Федерации»; непосредственно на сайте заполнить интерактивную форму заявления и  отправить обращение.
Получение государственных услуг в электронном виде позволит существенно экономить время (круглосуточная доступность).
Получить консультацию по вопросам предоставления государственных услуг можно по телефону (384 56) 3-25-51, 3-29-97.
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