Обеспечение семейного устройства детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, в Крапивинском муниципальном районе в 2018 году

Указы Президента Российской Федерации, поручения Правительства Российской Федерации, Национальная стратегия действий в интересах детей определили в качестве основных мер государственной политики в сфере защиты детства - сохранение ребенка в кровной семье, сокращение числа детей-сирот, находящихся на воспитании в организациях, не допущение вторичного сиротства в случае устройства ребенка на воспитание в замещающую семью.
Поэтому приоритетным направлением в работе специалистов отдела опеки и попечительства является соблюдение главного права ребенка - права жить и воспитываться в семье, приоритетное устройство детей на семейные формы воспитания. 
Чувство горечи за судьбы брошенных детей не оставляет равнодушным любого нормального человека. Каждый ребенок, лишенный родительской ласки и заботы — это всегда трагедия. Пусть в детском доме хорошо кормят и много игрушек, но воспитатели и нянечки никогда не заменят любящих отца и мать.
На первый взгляд проблема решается достаточно просто: взять ребенка из детского дома и стать ему настоящими родителями. Сегодня это становится обычным явлением и для одинокой женщины, и для полной семьи, где два, три, а то и четыре ребенка.
В Крапивинском муниципальном районе проживает и воспитывается в приемных семьях и семьях опекунов 181 ребенок. Из них 15 семей многодетные, в которых воспитывается 36 приемных и 24 собственных ребенка.
В ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты» проживают 56 детей, из них 25 – дети, оставшиеся без попечения родителей, которые ждут пап и мам.

Специалисты отдела опеки и попечительства проводят работу по выявлению детей, оставшихся без попечения родителей. Для сравнения приведу некоторые цифры:
- в 2016 году на территории района было выявлено 22 ребенка, оставшихся без попечения родителей,
- в 2017 году – 31 ребенок, 
- за текущий период 2018 года - 26 детей, в том числе:
- 6 из которых дети Крапивинского района, были помещены в СРЦ Крапивинского района в связи со смертью родителей,
- 20 детей воспитанники ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты», в том числе:
- в отношении 7 детей родители лишены либо ограничены в родительских правах, 
- 13 были временно помещены в учреждение по заявлению родителей и выявлены по акту об оставлении в организации, так как родители своевременно не забрали их из учреждения.

Устройство детей, оставшихся без попечения родителей, предусматривает четыре основные возможные формы устройства детей — усыновление, опека (попечительство), приемная семья и устройство в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Несмотря на то, что численность выявленных детей в Крапивинском муниципальном районе растет с каждым годом, все дети своевременно устроены специалистами отдела опеки и попечительства в замещающие семьи либо в гос.учереждения. 
На текущий период из выявленных детей в 2018 году:
- 8 детей устроены в семьи опекунов и приемных родителей, 
- 4 детей - в гос.учреждения (г. Киселевск детский дом «Гвоздика» и «Ласточкино гнездышко» Тяжинского района),
- 4 детей находятся в Социально-реабилитационном Центре Крапивинского муниципального района (родственники оформляют опеку),
- 10 детей проживают в ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты».

В отношении детей, находящихся в ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты», продолжаем работу по устройству. Для этого необходимо определить полный статус ребенка. Например:
- в отношении отца, который находится в местах лишения свободы, был подан иск о лишении его родительских прав, но получено определение Юргинского городского суда об отказе,
- в отношении родителей 4 детей исковые требования о лишении родительских прав удовлетворены, но решения не вступили в законную силу; в данном случае, к сожалению, администрация ГКУЗ КО не дает согласия на передачу детей в замещающие семьи,
- в отношении родителей еще 4 детей иски находятся на рассмотрении в судах Кемеровской области,
- 1 ребенок имеет медицинские показания, с которыми не каждый кандидат готов принять ребенка на воспитание в свою семью.

Основная масса детей, проживающих в доме ребенка, имеют отклонения как по состоянию здоровья, так и в физическом, умственном, нервно-психическом развитии. Но, несмотря на это, количество кандидатов, желающих взять детей на воспитание, не уменьшается. 
В отделе опеки и попечительства ведется учет кандидатов, желающих принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей.
Если на конец отчетного периода 2016 года на учете в отделе опеки и попечительства состояло 14 семей, желающих принять на воспитание детей, на конец 2017 года – 21 семья, то на текущий период 2018 года – состоит 60 семей, желающих принять детей. Основные критерии кандидатов – это дети в возрасте до 3-4 лет, с корректируемыми заболеваниями, а также не имеющие сиблингов (братьев и сестер), в редком случае готовые взять двоих детей.
Однако большинство детей, находящихся в ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты» - это братья и сестры по два, три, а то и четыре ребенка из одной семьи. Поэтому существует сложность в устройстве детей из многодетных семей.
Иногда, исходя из интересов детей, органом опеки и попечительства принимается решение о раздельной передаче сиблингов. В данном случае учитывается возраст, раздельное проживание в течении длительного периода, привязанность между детьми, хронические и инфекционные заболевания и т.п.

Также на учете в отделе опеки и попечительства состоят и кандидаты, проживающие на территории Крапивинского района, для которых с 2013 года организовано обучение по программе «Школа приемных родителей». Занятия для кандидатов проводят - социальный педагог МКОУ «Крапивинская общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья», психологи МБОУ для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Крапивинский Центр диагностики и консультирования», специалисты отдела опеки и попечительства.
В 2016 году прошли обучение по программе «Школа приемных родителей» 21 кандидат, в 2017 году - 16, и лишь 5 из них взяли детей на воспитание в свою семью.


Основной причиной детского сиротства является распространение семейного неблагополучия, асоциальное поведение родителей. Большинство выявляемых сирот составляют дети, лишившиеся родительского попечения по социальным причинам. Это дети, родители которых лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, находятся в местах лишения свободы.
В 2016 году 6 родителей лишены родительских прав в отношении 7 детей; 6 родителей ограничены в родительских правах в отношении 6 детей; в отношении 2 родителей отменено решение об ограничении в родительских правах в отношении 6 детей.
	В 2017 году 12 родителей лишены родительских прав в отношении 17 ребенка; 5 родителей ограничены в родительских правах в отношении 8 детей.
За текущий период 2018 года 4 родителей лишены родительских прав в отношении 6 детей, 5 родителей ограничены в родительских правах в отношении 9 детей. 
Как мы видим, наблюдается рост социального сиротства детей, проживающих в Крапивинском районе.

В целях профилактики социального сиротства, снижения числа детей, родители которых лишены или ограничены в родительских правах, специалисты отдела опеки и попечительства совместно с другими органами системы профилактики проводят комплекс мероприятий по оказанию помощи по выходу из трудной жизненной ситуации семьям, находящимся в социально опасном положении. 
На 01.06.2018 года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Крапивинского муниципального района состоит 50 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 123 несовершеннолетних.
В составе межведомственных профилактических рейдов специалисты выезжают на территории, проводят обследование условий проживания несовершеннолетних, при необходимости временно помещают детей в ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты», для того чтобы в данный период семье была оказана помощь по выходу ее из кризисной ситуации.
В 2017 году 13 детей были временно помещены в ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты», из них 5 возвращены в биологические семье по окончанию срока пребывания, в отношении 2 детей продлен срок пребывания в учреждении на основании заявления родителей.
За текущий период 2018 года 4 детей временно помещены, из них в отношении 3 продлен срок пребывания, также продлен срок пребывания в отношении 4 детей, временно помещенных в 2017 году. 
1 родитель лишен родительских прав в отношении 1 ребенка, временно помещенного в 2017 году, так как мать не предприняла никаких мер, чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону.

В ГКУЗ КО «Губернский дом ребенка специализированный «Остров доброты» также по заявлению родителей временно поступают дети из других территорий нашего региона. По истечению срока пребывания детей мы вынуждены выходить с исками в суды по месту проживания законных представителей, и выявление, в соответствии с законодательством, осуществляется на территории Крапивинского района – по месту нахождения детей.

Вместе с тем, показатели по устройству детей в замещающие семьи в разрезе последних лет неплохие.
В 2016 году - 41 ребенок устроен в замещающие семьи, 4 под российское усыновление, что составляет 96,3% устроенных детей от общего количества детского населения;
В 2017 году – 34 ребенка переданы в замещающие семьи, 3 под российское усыновление, доля устроенных детей составляет 96,6%;
За 5 месяцев 2018 года устроено 18 детей в замещающие семьи, что уже составляет 96,4%.

Семьи, взявшие детей на воспитание в свои семьи и проживающие на территории Крапивинского района, остаются на постоянном контроле специалистов отдела опеки и попечительства.
Для них установлены льготы как на федеральном, областном, так и на местном уровне:
- выплаты при всех формах семейного устройства единовременного пособия на каждого ребенка (21255,44 рублей); для вновь образованных приемных семей за каждого приемного ребенка (20000 рублей);
- пособие на содержание детей (до 10 лет - 5100 рублей; от 10 до 18 лет – 6000 рублей; на детей-инвалидов – 7000 рублей);
- вознаграждение приемным родителям за воспитание детей (4000 рублей, ребенка-инвалида - 4650 рублей);
- за поддержку приемным детям в возрасте от 18 до 20 лет, получающим профессиональное образование по очной форме обучения (3250 рублей);
	- накопительный банковский счет на имя ребенка до 18 лет;
- дополнительная ежемесячная выплата в связи с проживанием в сельской местности (625 рублей);
- бесплатная выдача лекарств для детей до 6 лет;
- увеличение размера стипендии на 50%;
- снижение на 30% размера оплаты коммунальных услуг и топлива в домах без центрального отопления для детей.

	Из средств местного бюджета дети бесплатно посещают дошкольные учреждения, для школьников организовано горячее питание, бесплатное посещение Школы искусства.

Несмотря на данную финансовую поддержку, приемным семьям необходимо оказание помощи со стороны психологов, юристов, педагогов. В связи с этим на уровне заместителя главы по социальным вопросам             З.В. Остапенко проведено совещание с заинтересованными органами о создании на территории Крапивинского района Службы сопровождения замещающих семей.

В заключение своего выступления, не могу не остановиться на том, что Распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 22 марта 2018 был утвержден межведомственный комплекс дополнительных мер, направленных на совершенствование работы организаций и органов системы профилактики, с целью защиты прав и интересов несовершеннолетних подопечных, находящихся на воспитании в семьях и под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2018-2022 годы. 
В рамках мероприятий межведомственного комплекса управлением образования администрации Крапивинского муниципального района совместно с отделом опеки и попечительства были проведены мониторинги:
- функций органов опеки и попечительства на предмет избыточности и исполнения специалистами полномочий, не относящихся к полномочиям органов опеки и попечительства, в соответствии с нормами федерального законодательства:
- квалификации специалистов органов опеки и попечительства, в том числе по направлениям их подготовки, и организации работы по повышению их квалификации и профессиональной подготовки.
Поэтому, продолжая работу по выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, мы надеемся на дальнейшее сотрудничество с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с главами сельских и городских поселений по обмену информации о детях, оставшихся без попечения родителей, по выявлению близких родственников детей для дальнейшего их устройства, а также организации совместной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.



Начальник отдела опеки и попечительства 		Н.И. Власиевская
