Санаторно-курортное лечение граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг
Право на получение при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение имеют граждане, включенные в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи. В соответствии со статьями 6.1 и 6.7 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178 -ФЗ « О государственной социальной помощи» (далее Закон № 178-ФЗ) право на получение санаторно-курортного лечения имеют следующие категории граждан:
-   Инвалиды войны;
-  Участники Великой Отечественной войны;
-  Ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1- 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона "О ветеранах" (в редакции Федерального закона от 2 января 2000 года N 40-ФЗ);
[bookmark: _GoBack]- Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
-     Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда";
- Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
- Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;
- Инвалиды;
- Дети-инвалиды;
- Лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на семипалатинском полигоне, и приравненных к ним категорий граждан.
Бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение предоставляются в случае, если гражданин, имеющий право на получение социальной услуги в соответствии с Законом 178-ФЗ, не отказался от их получения, обратившись с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда РФ, осуществляющий ему ежемесячную денежную выплату.
Дети-инвалиды и инвалиды 1 группы имеют право на получение второй санаторно-курортной путевки для сопровождающих лиц.
В целях предоставления санаторно-курортной путевки гражданин льготной категории или его представитель может обратиться в филиал Фонда социального страхования РФ с заявлением и предоставляет следующие документы:
-   паспорт;
- справку для получения санаторно-курортной путевки, выданную лечебно-профилактическим учреждением по месту жительства по форме 070/у-04, утвержденной приказом Минздрава России от 15 декабря 2014 года № 834 «Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, используемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях» Справка действительна 12 месяцев.
Филиал Фонда социального страхования РФ проверяет представленные документы, осуществляет сверку с Федеральным регистром, и ставит гражданина на учет.
Решение об отказе в постановке на учет для получения санаторно-курортной путевки принимается в случае:
-   гражданин не относится к категории граждан, имеющих право на получение санаторно-курортного лечения 
- гражданин не предоставил необходимые, для постановки на учет, документы.
Ни одна из категорий граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, не имеет приоритетного права на обеспечение санаторно-курортным лечением.  Наряду с тем, что у отдельных категорий граждан медицинские показания (профиль, сезон лечения) совпадают, при предоставлении путевок на санаторно-курортное лечение, для обеспечения равных прав граждан - получателей набора социальных услуг учитывается дата подачи заявления.
После получения путевки гражданин обязан обратиться в лечебно-профилактическое учреждение для заполнения санаторно-курортной карты (форма 072/у-04, утвержденная приказом Минздравсоцразвития России от 22 ноября 2004 г № 256).
С 2011 года длительность санаторно-курортного лечения в рамках предоставляемого гражданам набора социальных услуг в санаторно-курортном учреждении составляет 18 дней, для детей-инвалидов - 21 день, а для инвалидов с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга - от 24 до 42 дней.

Оформить заявление можно:  
- при личном обращении граждан. Прием ведется в филиале № 6 ГУ-Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования РФ (г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Пушкина, д.21 А, 3 этаж, 5 кабинет) и его представительстве (Кемеровская область, пгт. Крапивинский, ул. Советская, д.16).
- в электронном виде, воспользовавшись Единым порталом государственных услуг - http://www.gosuslugi.ru/pgu/

Телефон для справок Филиал №6 ГУ – КРОФСС РФ 8(38456) 3-20-43.

