Актуальные  вопрос по обязательному медицинскому страхованию.

Отвечает: руководитель офиса № 2 п.г.т. Зеленогорский ООО «АльфаСтрахование-ОМС» филиал «Сибирь»

Вергунова Ирина Владимировна.

Нужно ли менять «старый» полис ОМС на полис единого образца?
- К получению и своевременной замене полиса следует отнестись ответственно. Полисы ОМС старого образца продолжают действовать, но при обращении за медицинской помощью в других регионах РФ, например, во время командировки или путешествия, могут возникнуть проблемы. Поэтому полис «старого» образца необходимо поменять на полис ОМС единого образца. Также страховой медицинский полис подлежит обязательному переоформлению, если вы поменяли фамилию, имя, отчество, пол, дату или место рождения; были установлены неточности или ошибочность сведений, содержащихся в полисе; когда вам исполнилось 14, 20, 45 лет, и вы получили новый паспорт. Если застрахованный гражданин выявит неточности и ошибки в полисе ОМС, следует сразу его заменить, так как иначе могут возникнуть проблемы во время обращения за медицинской помощью. Полисы ОМС нового образца не имеют ограничения по сроку действия и подлежат замене в случае утери или порчи.
- Как заменить полис ОМС на полис нового образца?
- Необходимо прийти в офис страховой медицинской организации и предоставить некоторые документы. Гражданам РФ в возрасте 18 лет и старше потребуется паспорт и СНИЛС. При оформлении полиса ОМС до 18 лет нужен паспорт одного из родителей или законного представителя, свидетельство о рождении ребенка (с 14 лет – паспорт) и СНИЛС (при наличии).

Иностранные граждане могут оформить полис ОМС при наличии паспорта иностранного гражданина с отметкой о разрешении на временное проживание или вид на жительство, СНИЛС (при наличии). Иностранные граждане, временно пребывающие в Российской Федерации, не подлежат обязательному медицинскому страхованию, и полис ОМС им не выдается.
На основании документов вам выдадут временное свидетельство, которое действительно 30 рабочих дней. Таким образом, приходить в пункт выдачи полисов ОМС придется дважды: сначала чтобы оформить заявление на страхование и получить временное свидетельство, а затем чтобы получить бессрочный полис ОМС единого образца. Временное свидетельство дает право на получение медицинской помощи пока не оформлен постоянный полис ОМС.
-  Что делать, если предлагают заплатить за лечение или медицинские услуги?

Платные медицинские услуги – это дополнение к гарантированному объему бесплатной медицинской помощи. Если медицинские услуги включены в программу государственных гарантий, платить не нужно. Входит ли в него необходимая вам услуга или нет, можно уточнить у врача.  Понять стоит платить или нет, поможет и страховая компания. Страховые представители «АльфаСтрахование – ОМС» филиал «Сибирь» стоят на страже ваших интересов и обязательно проконсультируют обратившихся по телефону 8-800-555-10-01 (звонок бесплатный), как поступить в конкретной ситуации. 
- Как можно пройти диспансеризацию?

- Сделать это очень просто. Застрахованный в системе ОМС гражданин может проходить диспансеризацию раз в три года. В этом году ее пройдут те застрахованные, кому в 2018 г. исполняется 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90 лет. Для начала нужно обратиться в поликлинику к своему участковому терапевту, не забыв взять с собой полис ОМС и паспорт. 
Диспансеризация проходит в два этапа. Первый состоит из общих обследований, по результатам которых устанавливается группа здоровья или, если результаты оказались хуже ожидаемых, группа диспансерного наблюдения. Если будет нужно, врач направит пациента на второй этап диспансеризации для более углубленного обследования и консультаций узких специалистов.
С этого года порядок прохождения диспансеризации, список анализов, перечень и периодичность обследований немного изменился. С 2018 г. особое внимание уделяется выявлению сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний. 

Крайне важно регулярно проверять свое здоровье. Профилактический медицинский осмотр и диспансеризация позволяют это делать абсолютно бесплатно. Задать вопрос по прохождению профилактических мероприятий можно, обратившись к страховым представителям по телефону круглосуточной бесплатной горячей линии «АльфаСтрахование – ОМС» 8-800-555-10-01, через сайт www.alfastrahoms.ru, а также при личном визите в любой офис компании. Забота о своем организме должна войти в привычку и сохраняться на протяжении всей жизни. Тогда она будет долгой и счастливой.

- Вакцинация по ОМС. Что нужно знать застрахованным?

- Инфекционные болезни всегда уносили большое число человеческих жизней, и именно тотальная вакцинация помогла свести заболеваемость ими к минимуму, а в некоторых случаях даже полностью искоренить ее. Вакцинировать себя и своего ребенка можно бесплатно по полису обязательного медицинского страхования. Однако, решение прививать ребенка или нет, является добровольным.
Для того, чтобы упорядочить процесс вакцинации, в России существует Национальный календарь профилактических прививок. Он помогает родителям отслеживать, в каком возрасте какая прививка должна быть поставлена малышу. Принимая решение о вакцинации, важно помнить, что не привитого ребенка могут ждать проблемы при поступлении в детский сад или поездке в летний лагерь. Ведь чтобы оформить ребенка в любое учреждение, включая школу, необходимо предоставить сертификат о наличии прививок (карту иммунизации). 

Здоровье – великое благо, которое нам дается с рождения. Сохранить его – задача сначала наших родителей, потом – наша собственная. 
Лицензия ОС № 0193-01 от 03.08.2017г. в сфере обязательного медицинского страхования выдан ЦБ РФ бессрочно.

