	Уровень производственного травматизма на территории 
Ленинска-Кузнецкого, Полысаево и Крапивинского района и мероприятия, направленные создание  здоровых и безопасных условий труда застрахованных 
На территории Л-Кузнецкого, Полысаево и Крапивинского района за 2014-2015 год зарегистрировано 245 страховых несчастных случаев на производстве, в том числе 8 случаев  со смертельным исходом   и 111 случаев профессиональных заболеваний.

 По сравнению с 2014 годом уровень травматизма в 2015 году  в целом снижен на 8,6 % за счет снижения общего количества несчастных случаев на производстве.  

Однако, доля тяжелых случаев в их общем числе, возросла с 10.9% в 2014г до 12,8% - в 2015г.

Уровень производственного  травматизма со смертельным исходом снижен в 3 раза, но при этом наблюдается рост  групповых несчастных случаев. Так, если в 2014 году такие случаи отсутствовали, то   в 2015 году произошло 2 групповых случая.  
Наиболее травмоопасным видом экономической деятельности  является  добыча каменного угля подземным способом (55,5 %  - в 2014, 66,4% - в 2015г.) от всех несчастных случаев на производстве. 
Анализ причин производственного травматизма показывает, что большинство несчастных случаев связано с так называемым человеческим фактором:
· нарушение требований безопасности;

· неудовлетворительная организация производства;

· неприменение средств индивидуальной защиты.

        Если по производственному травматизму наблюдается снижение, то по профессиональной заболеваемости сохраняется тенденция роста:

 2014г. – 92 случая;
 2015г. – 122 случая.
Преобладающие формы профессиональных заболеваний связаны с физическими перегрузками и перенапряжением - пояснично-крестцовая радикулопатия, бурсит локтевого сустава и воздействием физических факторов - вибрация, тугоухость, бронхиты.
     Основные причины  профессиональной заболеваемости :
· неудовлетворительная организация производства;
· недостатки в организации рабочих мест;

· необеспеченность и неприменение средств индивидуальной защиты.

          Ежегодно, в рамках Федерального закона от 24.07.1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваний» Фонд социального страхования Российской Федерации реализует мероприятия, направленные на создание здоровых и безопасных условий труда застрахованных и на профилактику производственного травматизма.  
Так, за период с 2014-2015 год, страхователям,  обратившимся  в филиал № 6  за финансовым обеспечением предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний,  предоставлены  значительные финансовые возможности по  осуществлению профилактических мероприятий в сфере охраны труда.  В рамках финансового обеспечения предупредительных мер за 2014-2015 годы предприятиям согласованы планы финансирования  на общую сумму более 227,4 млн. рублей. Эти денежные средства предприятиями направляются на приобретение работникам специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ, санаторно-курортное лечение работников, проведение обязательного периодического осмотра, проведение специальной оценки условий труда, обучения по охране труда  и многое другое. 

       Работа по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний продолжается и в 2016 году. Страхователь может обратиться с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в территориальный орган Фонда социального страхования в срок до 1 августа текущего календарного года.
      Сотрудники филиала проконсультируют  страхователей о порядке предоставления финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний:

-       на личном приеме;

-       по телефону - 8(38456) 3-25-51;
-       путем направления письменного ответа на запрос, поданный в письменной форме или в электронном виде.


	
	


