[bookmark: _Hlk97376136][bookmark: _Hlk98248323][bookmark: _Hlk72486153]Уведомление о проведении общественных обсуждений

[bookmark: _Hlk128561516]Общество с ограниченной ответственностью «ГЕНПРО» (ООО «ГЕНПРО») совместно с Администрацией Крапивинского муниципального округа на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации «Несанкционированный полигон ТКО, расположенный по адресу: Кемеровская область-Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, в 5 км юго-западнее пгт. Зеленогорский на правом склоне р. Малая Чернолеска», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, переработанные в соответствии с отрицательным заключением государственной экологической экспертизы. 

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Муниципальное казённое учреждение «Территориальное управление администрации Крапивинского муниципального округа» (МКУ «Территориальное управление администрации Крапивинского муниципального округа») 
ОГРН 1194205024540, ИНН 4212041528. 
Юридический и фактический адрес: 652440, Российская Федерация, Кемеровская область - Кузбасс, пгт. Крапивинский, улица Юбилейная, 15.
тел. +7 (38446) 22-0-30, факс отсутствует, e-mail: krapterup@mail.ru. 

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «ГЕНПРО» (ООО «ГЕНПРО») 
ОГРН 1194205015531, ИНН 4205382534. 
Адрес места нахождения исполнителя: Юридический адрес: 650021, Российская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, город Кемерово, улица Лесокомбинатовская, дом 38, офис 1, тел +7(950)580-78-70, e-mail: Genpro42@ya.ru.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Крапивинского муниципального округа 
Юридический и фактический адрес: 652440, Кемеровская Область - Кузбасс, МО Крапивинский, пгт. Крапивинский, улица Юбилейная, д. 15, тел. 8 (38446) 22-1-95, факс отсутствует, e-mail: adm-krapiv@ako.ru

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: 
«Несанкционированный полигон ТКО, расположенный по адресу: Кемеровская область-Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, в 5 км юго-западнее пгт. Зеленогорский на правом склоне р. Малая Чернолеска».

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Восстановление нарушенных земель территории несанкционированной свалки (полигона) твердых коммунальных отходов до состояния возможного использования этих территории в народном хозяйстве с учетом вида разрешенного использования. То есть, будет устранено воздействие накопленного экологического ущерба, нанесенного несанкционированной свалкой компонентам окружающей среды, поскольку источник негативного воздействия на окружающую среду будет ликвидирован.

Предварительное место реализации намечаемой деятельности: Российская Федерация, Кемеровская область-Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, в 5 км юго-западнее пгт. Зеленогорский на правом склоне р. Малая Чернолеска. Несанкционированный полигон существует на части земельного участка с кадастровым номером 42:05:0108002:240, а также на смежных с ним землях.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: место доступности материалов по объекту государственной экологической экспертизы:
 -  Здание администрации Крапивинского муниципального округа, расположенное по адресу: 652440, Кемеровская область-Кузбасс, Крапивинский муниципальный округ, пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 11 в рабочие часы понедельник-четверг 08.12-17.30, пятница 08.12-16.00, обеденный перерыв 12.00-13.00. 
- в электронном виде материалы доступны на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа: https://www.krapivino.ru/node/18701.
Дни доступности материалов: в рабочие дни с 8:12 до 17:30, пятница 08.12-16.00, обед с 12:00 до 13:00, в электронном виде круглосуточно. 
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk118119219]Сроки доступности объекта общественного обсуждения со дня размещения для ознакомления общественности: с 31.03.2025 г. – 30.04.2025 г. включительно. 

Форма проведения общественных обсуждений: простое информирование. 

Форма предоставления замечаний и предложений: в письменном виде - в журнале замечаний в месте доступности объекта общественного обсуждения, а также в электронном виде - путем направления сообщений на электронную почту ответственных лиц.

Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика: Начальник управления - Лазарева Надежда Юрьевна, тел. +7 (38446) 22-0-30, факс отсутствует, e-mail: krapterup@mail.ru
Контактные данные ответственных лиц со стороны исполнителя ОВОС (проектировщика): Технический директор ООО «ГЕНПРО» Кузнецов Илья Витальевич +7-923-484-3388, genpro42@yandex.ru
Контактные данные ответственных лиц со стороны органов местного самоуправления: Заместитель главы Крапивинского муниципального округа (по сельскому хозяйству, экологии и лесоустройству) Реванченко Андрей Александрович, 8 (38446) 22-1-95, +7 913 435 8938, факс отсутствует, e-mail: ush_krap@mail.ru.

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений:
В течение всего периода размещения объекта обсуждений с 31.03.2025 по 30.04.2025 участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений:
а) в письменной или устной форме;
б) в письменной форме (с подписью) замечания и предложения направляются на адреса электронной почты ответственных лиц;
в) посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений.

Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний:
В соответствии с п. 23 «Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду» (утв. постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644) по инициативе граждан в рамках общественных обсуждений могут проводиться слушания. Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения объекта обсуждений в сети "Интернет" путем направления в указанный срок в уполномоченный орган соответствующей инициативы письменно (форма произвольная) по адресу электронной почты: ush_krap@mail.ru с пометкой «К общественным обсуждениям».
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных.

