Виды страхового обеспечения, 
на которые имеет право пострадавший на производстве
         При несчастном случае на производстве либо профессиональном заболевании застрахованный имеет право на 3 вида страхового обеспечения, которое осуществляется в виде:

1. Пособия по временной нетрудоспособности, назначаемого в связи с несчастным случаем на производстве, либо профессиональном заболеванием.

2. Страховые выплаты (при установлении утраты профессиональной трудоспособности):
 — единовременной; 
 — ежемесячной.

3. Оплаты дополнительных расходов на медицинскую, социальную  профессиональную реабилитацию, а именно:
 — лечение непосредственно после произошедшего тяжелого несчастного случая на производстве до восстановления трудоспособности или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности;
 — приобретение лекарств, изделий медицинского назначения и индивидуального ухода;
 — посторонний уход;
 — проезд для получения отдельных видов медицинской и социальной реабилитации (санаторно-курортное лечение, протезно-ортопедическая помощь и т.д.);
 — медицинская реабилитация в организациях, оказывающих санаторно-курортные услуги;
 — протезно-ортопедическая помощь;
 — обеспечение техническими средствами реабилитации; транспортными средствами;
 — профессиональное обучение (переобучение).

          Оплата дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию производится филиалами, если учреждением медико-социальной экспертизы установлено, что застрахованный нуждается в соответствии с программой реабилитации пострадавшего в указанных видах помощи, обеспечения или ухода.

          Оплата лечения непосредственно после произошедшего тяжелого несчастного случая на производстве производится на основании врачебного заключения врачебной комиссии медицинской организации.

 Предоставление государственных услуг по назначению обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний осуществляется на основании заявления, которое можно направить в электронном виде посредством портала государственных услуг (www.gosuslugi.ru), с использованием  услуг почтовой связи или предоставить на личном приеме в территориальном органе Фонда.
