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Текстовая часть

Доклада главы Крапивинского муниципального округа
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2021 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

Значения показателей согласно списку показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области – Кузбасса, за отчетный 2021 год, за два года, предшествующих отчетному, и их планируемые значения на трехлетний период согласованы структурными подразделениями Администрации Правительства Кузбасса, органами исполнительной власти Кемеровской области - Кузбасса.

В текстовой части представлена краткая информация о состоянии и тенденциях развития отдельных сфер деятельности в Крапивинском муниципальном округе, с указанием принятых мер и определением основных проблем, препятствующих развитию соответствующей сферы. 
Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства    
На 1 января 2022 года в сфере малого и среднего предпринимательства в округе осуществляют деятельность 318 субъектов, за 2021 год вновь зарегистрировано 22 субъекта малого и среднего предпринимательства, организовано 216 рабочих мест. Предприятия модернизируют производство, приобретают технику, ремонтируют и строят здания. Снизилась численность работников бизнеса, т.к. с начала текущего года 192 человека оформились как самозанятые. Малый и средний бизнес обеспечивает работой более 2 тысяч человек и занимает устойчивые позиции практически во всех отраслях экономики. Наиболее привлекательными для малого бизнеса являются такие виды деятельности, как торговля, бытовое обслуживание, жилищно-коммунальное хозяйство, строительство и сельское хозяйство. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций составляет 40,1%. 
Устойчивость развития малого предпринимательства на территории округа обеспечивается поддержкой со стороны муниципальной власти: действует муниципальная целевая программа «Развитие сферы малого и среднего предпринимательства в Крапивинском муниципальном округе». Активная поддержка в рамках муниципальной программы оказывается начинающим предпринимателям. 
Национальный проект «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» представлен 5 региональными проектами:

- улучшение условий ведения предпринимательской деятельности;

- расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию;

- акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства;

- создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации;

- популяризация предпринимательства.
В марте 2021 года в пгт. Зеленогорский построен и введен в эксплуатацию магазин «Пятерочка», в октябре 2021 года открыт магазин «Магнит». В пгт. Крапивинский и пгт. Зеленогорский открылся интернет – магазин ОZON (пункты выдачи). 

В торговом центре пгт. Зеленогорский ИП Александрова И.А. открыла новый детскую развлекательную комнату.

В 2021 году из-за ситуации с коронавирусом ярмарки, выставки, а также образовательные курсы проводились онлайн.
Инвестиционная привлекательность
Объем инвестиций в основной капитал в 2021 году составил 888,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 104,5 % к уровню 2020 года.  
Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя (без учета бюджетных средств) составил в 2021 году 27718 рублей, рост к 2020 году составил 102,5%.
Информация об имеющихся в округе инвестиционных площадках и реализуемых инвестиционных проектах размещается на Инвестиционном портале Кузбасса и официальном сайте администрации Крапивинского округа. Создан и размещен на сайте администрации инвестиционный паспорт округа и информация о туристическом потенциале округа.
Для повышения инвестиционной привлекательности и роста налогооблагаемой базы проводится работа по формированию земельных участков. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в округе составляет 93 % от общей площади муниципального образования. Также в целях увеличения доходной базы бюджета округа проводится работа по привлечению землепользователей к оформлению земельных отношений. К 2024 году этот показатель должен увеличиться до 94%.
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство округа сохраняет свое устойчивое положение и, несмотря на экономические трудности, продолжает развиваться. Хозяйства обновляют машинно-тракторный парк, приобретают элитные семена и средства химической защиты растений.

Производством сельхозпродукции в округе занимаются 27 предприятий, из них 12 малых и средних предприятий, 15 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Также сельскохозяйственную продукцию производит Тарадановская школьная производственная бригада и 1537 личных подсобных хозяйств населения. 
Урожай зерновых и зернобобовых культур убран с площади 31464 га и составил 85,2 тыс. тонн с урожайностью 27,1 ц/га. Рост валового сбора составил 24% к 2020 году.

Масличные культуры с каждым годом становятся все более востребованы в отрасли. В 2021 году собран урожай рапса и сурепицы в размере 14,2 тыс. тонн. В 2021 году было посеяно 885 га льна и собрано 850,6 тонн, рост 10%. Валовый сбор картофеля составил 22,3 тыс. тонн, увеличение на 20%.

Из предоставленных земель 4600 га в текущем году введены в оборот, из них на 2000 га осенью 2021 года произведен посев озимых культур.

За 2021 год произведено 18,2 тыс.тонн молока во всех категориях хозяйств (95,9% к 2020 году), производство мяса – 2,7 тыс.тонн (103,9% к 2020 году), производство яиц – 5,4 млн. шт. (101,5% к 2020 году). Животноводческие хозяйства заготовили корма в полном объеме, необходимом для зимовки скота - 38,7 кормовых единиц на условную голову. 

По итогам 2021 года все сельскохозяйственные предприятия сработали с прибылью и внесли достойный вклад в развитие агропромышленного комплекса Крапивинского муниципального округа.
Дорожное хозяйство.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась на 14% - с 10,6 до 9,1.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство и дорожное хозяйство» выполнены следующие работы по текущему ремонту:

- асфальтобетонного покрытия в пгт. Крапивинский по ул. Мостовая;

- тротуарной дорожки по ул. Мостовая в пгт. Крапивинский;

- асфальтобетонного покрытия в пгт. Крапивинский по ул. Советская;

- асфальтобетонного покрытия в пгт. Крапивинский по улицам Пятаковича и Островского. 
В рамках выполнения ремонтной программы в пределах округа обслуживающая организация ОАО «Крапивиноавтодор» выполнила следующее:

- отремонтированы участки асфальтобетонных дорог Панфилово-Крапивино-Зеленогорск, Чусовитино-Борисово – Каменка –Арсеново;

- выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия на автодорогах Панфилово-Крапивино, подъезд к с.Тараданово;

- в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнен ремонт дороги Панфилово-Крапивино-Борисово протяженностью 9,8 км и в рамках содержания – 1,9 км;

- выполнен ремонт пучинистых участков автомобильной дороги Чусовитино-Борисово – Каменка –Арсеново, подъезд к с.Тараданово;

- на участке автомобильной дороги Сарапки – Березовка проводились работы по устранению локальных повреждений;

- отремонтирован мост через р. Мунгат на участке автомобильной дороги Крапивино – Зеленогорск – Каменка;

- отремонтирован мост в д. Тараданово.
Зеленогорское государственное пассажирское автотранспортное предприятие Кузбасса, осуществляющие автобусное обслуживание между сельскими населенными пунктами, областным центром и другими населенными пунктами Кузбасса, обновило свой автобусный парк двумя автобусами марки «ЛИАЗ» и двумя автобусами марки «ГАЗЕЛЬ». Всего с 2018 года парк предприятия обновился на 80% - поступило 15 автобусов.

В МБУ «Автохозяйство КМО» в 2021 году поступило 5 автобусов на школьные маршруты. Все транспортные средства данного предприятия оснащены спутниковыми системами «ГЛОНАСС».

Доходы населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и организаций составила по итогам 2021 года 35073,2 рублей, увеличившись за год на 9,7 %.

Уровень зарплаты в муниципальных:

- дошкольных образовательных учреждениях увеличился за год почти на 8,7 %, составив 26568,1 рубля;

- общеобразовательных учреждениях – 38740,2 руб., выше на 11,6%, чем в 2020 году;
- общеобразовательных учреждениях (учителя) увеличился до 41425 руб., это выше на 11,2%, чем в 2020 году;
- учреждениях культуры и искусства уровень оплаты труда составил 38616,8 руб. (рост 1,7 %);

- учреждениях физической культуры и спорта составила 34951 руб.  (рост 3,2%).
Увеличению заработной платы способствует работа штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Крапивинского муниципального округа.
В целях увеличения доходов населения и роста заработной платы проводятся мероприятия по сокращению «серого» рынка труда. 

Создана и работает межведомственная комиссия по вопросам снижения неформальной занятости и легализации неофициальной заработной платы работников организаций, расположенных на территории округа. Регулярно проводятся межведомственные рейды, направленных на выявление работодателей, не заключающих трудовые договоры с работниками. С работодателями проводится индивидуальная работа в форме встреч и бесед. Информация по выявленным нарушениям трудового законодательства направляется в правоохранительные органы. Материалы о неформальной занятости и ее последствиях публикуются в районной газете. Информационные материалы о последствиях неформальной занятости размещены на стендах многофункционального центра и центра занятости населения, учреждениях социальной защиты населения, на сайте администрации округа.
В результате поэтапного увеличения заработной платы работников бюджетной сферы за период с 2019 по 2021 года заработная плата увеличилась:
    - в целом по предприятиям – на 17,4%; 
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – на 16,2%
- муниципальных общеобразовательных учреждений – на 29,7%

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений- на 25,2%

- муниципальных учреждений культуры и искусства – на 5,5%;
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта – на 6,8%.
Дошкольное образование

По состоянию на 01.01.2022г. в Крапивинском муниципальном округе функционирует 13 детских дошкольных учреждений. Администрация КМО ведет большую работу по обеспечению доступности дошкольного образования. Очередности в дошкольные учреждения детей дошкольного возраста в округе нет. 

Из численности детей в возрасте 1-6 лет 60,1 % получают дошкольную образовательную услугу. Все нуждающиеся в определении в дошкольные образовательные учреждения обеспечены местами. 
Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.

В 2021 году в МБДОУ «Зеленогорский детский сад №6» проведен ремонт канализации и внутреннего водопровода, а также частичный ремонт кровли.

Общее и дополнительное образование

На конец 2021 года сеть общеобразовательных учреждений насчитывает 12 единиц. Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях составила 2574 человека. 

В 2021 году сдали ЕГЭ по русскому и математике 100 % выпускников.  По результатам ЕГЭ в 2021 году все выпускники получили аттестат о среднем образовании. 

К 1 сентября 2021 года в рамках регионального проекта «Современная школа» в Крапивинском муниципальном округе открыто пять центров «Точка роста»: в Барачатской, Красноключинской, Зеленогорской, Крапивинской и Тарадановской общеобразовательных школах. 

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» с целью создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направлений» открыты новые места:


 - 60 мест в Крапивинском детском доме творчества, открыт кабинет технической направленности - «3D моделирование»;

- 90 мест для дополнительного образования открыты в МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа» в рамках реализации программы «Спортивный туризм».


В рамках реализации национального проекта «Цифровая образовательная среда (ЦОС)» в МБОУ «Крапивинская средняя общеобразовательная школа» получено современное, высокотехнологичное цифровое оборудование, которое позволяет обучающимся и педагогам овладеть компьютерной грамотностью, а также получать доступ к информации, используемой для улучшения восприятия учебного материала за счет возможностей мультимедиа. Особенно это актуально в период дистанционного обучения. 

В рамках муниципальной программы "Модернизация объектов социальной сферы и жилого фонда Крапивинского муниципального округа" за 2021 год выполнены ремонтные работы в образовательных учреждениях: 

- в МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа» выполнили работы по частичному ремонту кровли и фойе;

- в МБОУ «Барачатская основная общеобразовательная школа» отремонтировали кабинеты "Точка роста" «Биология», «Физика» и «Химия»;
- в МБОУ «Красноключинская основная общеобразовательная школа» отремонтировали кабинеты "Точка роста" «Физика», «Биология», «Химия», также установили 6 пластиковых окон;

- в МБОУ «Тарадановская основная общеобразовательная школа» отремонтировали кабинеты "Точка роста" «Физика», «Биология», «Химия» и провели ремонт кровли;
- в МБОУ «Зеленогорская основная общеобразовательная школа» - устройство узла учета тепла;
- в МБОУ «Перехляйская основная общеобразовательная школа» установили 66 окон;

- в МБУДО Крапивинский ДДТ провели ремонт кабинета и установили 6 пластиковых окон в пгт. Крапивинский, отремонтировали наружную тепловую сеть в пгт. Зеленогорский;
- в МКОУ «Крапивинская ОШИ» проведен ремонт пола в столовой.
Во всех школах округа организовано бесплатное горячее питание для учеников начальных классов.

Муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в округе нет.
На сегодняшний день современным образовательным стандартам соответствует 100 % общеобразовательных учреждений округа.  
Доля детей, отнесенных к первой и второй группам здоровья, в 2021 году составила 95,9%.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 16,7%. 

Расходы бюджета округа на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2021 году составили 19,0 тыс. рублей.
В Крапивинском муниципальном округе созданы условия для творческого развития детей. Охват детей 5-18 лет системой дополнительного образования составил в 2021 году 87,3%. В различных кружках и секциях занимаются 2581 детей 5-18 лет.
Культура

На территории Крапивинского муниципального округа Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма осуществляется национальный проект «Творческие люди», в рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» подпрограммы «Культура и искусство» государственной программы Кемеровской области – Кузбасса «Культура Кузбасса» на 2014-2024 годы.

В рамках реализации национального проекта «Культурная среда» была получена субсидия в размере 212,5 тыс. руб. Данные денежные средства были направлены на обновление материально-технической базы учреждений культуры: МБУ культуры «ККМ» и МБУК «КСКО».
В рамках программы Кемеровской области – Кузбасса «Культура Кузбасса» учреждениям культуры Крапивинского округа из средств областного бюджета в ноябре 2021 года выделена субсидия на оснащение материально-технической базы в размере 500 тыс. руб., софинансирование из бюджета Крапивинского муниципального округа составит 15,5 тыс., общая сумма на реализацию данного мероприятия составит 515,5 тыс. руб. Данные средства затрачены на замену светового оборудования в Районном ДК. 

В сентябре 2021 года завершилась реализация проекта – победителя областного конкурса «В. Д. Вучичевич-Сибирский: первый в Кузбассе – единственный в Российской Империи» Крапивинской районной организации Российского профсоюза работников культуры. Общая стоимость проекта: 579 272 руб.
В ходе реализации проекта:

- 
изготовлено 16 постерных копий картин В. Д. Вучичевича-Сибирского из фондов музеев Сибирского региона;

- 
издано и презентовано 200 экземпляров книги «Хроники рода Вучичевичей»; 100 экземпляров брошюры «Персональные и коллективные выставки, в которых принимал участие В.Д. Вучичевич-Сибирский»; 150 экземпляров сувенирной продукции с символикой проекта;

- 
установлен памятник-комплекс памяти семьи В.Д. Вучичевича-Сибирского;

- 
разработан экскурсионный маршрут в Крапивинском муниципальном округе «Мистические истории: ложь и правда таежной заимки».

- 
проведено 59 мероприятий, которые посетило 2583 человека.
Реализуется комплекс мер по сохранению и развитию библиотечной системы: открываются виртуальные читальные залы, предоставляются новые виды библиотечных услуг. Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 100 % от нормативной потребности. 


Зданий учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в округе нет.

Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, не имеется.
Сотрудниками молодежного центра «Лидер» организованы и проведены: 99 мероприятий в сфере молодежной политики, направленные на гражданско-правовое и патриотическое воспитание молодежи, а также 1535 культурно-досуговых и 267 спортивных мероприятий, которые посетили 35109 человек.  

Продолжается работа по поддержке и развитию добровольческого движения среди молодежи. С каждым годом увеличивается численность молодёжи, вовлечённой в данное направление. В 2021 году добровольческий штаб МЦ насчитывает 785 добровольцев, плюс 90 волонтеров культуры и 17 волонтерских отрядов. 

Неоценимую помощь волонтеры оказали при подготовке к празднованию 76-летию Великой Победы. Проведены акции: Блокадный хлеб, «Георгиевская ленточка» -онлайн, «Бессмертный полк» -онлайн, «Восстанови памятник», «Сад Памяти», «Письмо Победы», «Свеча памяти», уроки мужества «Летопись блокадного Ленинграда».

В период с 15 октября по 14 ноября волонтеры, в количестве 8 человек, приняли участие во всероссийской перепись населения.

Выполненные работы на объектах в области культуры, молодежной политики и спорта в рамках муниципальной программы "Модернизация объектов социальной сферы и жилого фонда Крапивинского муниципального округа" на 2021 год за счет средств местного бюджета: в МБУ ДО КМО «ДШИ» проведен ремонт канализационной системы.

Физическая культура и спорт
Приобщение жителей к спорту - одна из главных задач, поставленная Губернатором Кузбасса С.Е. Цивилевым. 
В спортивной школе и клубной системе были установлены системы видеонаблюдения в рамках муниципальной программы Крапивинского муниципального округа «Профилактика терроризма, минимизация и ликвидация последствий его проявлений» на территории Крапивинского муниципального округа. Так же по данной программе в спортивной школе в декабре 2021 года установлены системы оповещения.

В 2021 году отделения МБУ «СШ КМО» были оснащены спортивным инвентарем на сумму 238 166 рублей. На данные средства были закуплены мячи футбольные, гири соревновательные, пояса, комплекты лыжного инвентаря, Пневматическая газобаллонная винтовки БИ 7,5 (зарядное устройство, переходник, пульки), сетки для ворот, боксерские перчатки, капы и т.д.

За 2021 год были проведены следующие соревнования регионального уровня:

- открытое Первенство Кузбасса по лыжным гонкам на призы главы Крапивинского муниципального округа;

- этап Чемпионата Кузбасса по мотоциклетному спорту;

- первенство Кузбасса по лыжероллерам на призы главы Крапивинского муниципального округа;

- чемпионат Кузбасса по лыжероллерам;

- областные соревнования по гиревому спорту «Турнир памяти тренера-преподавателя Антона Сергеевича Булдакова» среди мужчин и женщин, юношей и девушек;

- в рамках празднования 300-летия Кузбасса и Международного шахтерского Сабантуя в деревне Кабаново Крапивинского округа 26 июня прошли традиционные конно-спортивные соревнования на приз Губернатора Кузбасса С.Е. Цивилева. Главный приз – автомобиль, который остался в нашем округе.
Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой составила 51,1%.

В 2021 году уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа составил 105 % от нормативной потребности.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2021 году план по вводу жилья выполнен на 101,5% - 7105 кв.м.

В мае 2021 года начато строительство 33 квартирного жилого дома в пгт. Крапивинский, ввод в эксплуатацию которого запланирован на июнь 2022 года, где получат квартиры дети – сироты и социально - незащищенные категории граждан. 

В декабре 2021 года начаты земляные работы еще по двум домам.

Несмотря на все проблемы, мы стараемся решать вопрос по обеспечению жильем социальных категорий граждан. 

В 2021 году улучшили жилищные условия 5 ветеранов боевых действий, 3 молодые семьи: все они получили денежную компенсацию на приобретение жилья. По договору социального найма получили жилые помещения 2 социально- незащищенных семьи.

В 2021 году 8 благоустроенных квартир предоставлено для детей-сирот на вторичном рынке.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Вопрос качества услуг сферы жилищно-коммунального хозяйства остается приоритетным, требующим постоянного внимания. 

Около 700 человек работают для того, чтобы не прерывалась подача тепла, электроэнергии и воды в жилые дома, учреждения социальной сферы, производственные помещения. 

Правительством РФ утверждено Распоряжение от 6 марта 2021г. № 556-р «Об утверждении прилагаемой программы социально – экономического развития Кемеровской области – Кузбасса до 2024 года», одним из мероприятий которого является строительство водопровода по проекту «Водоснабжение пгт. Крапивинский Кемеровской области от водозабора пгт. Зеленогорский». Финансирование 2021-2022 годы: 393,99 млн. руб.

К зимнему периоду 2021-2022 было подготовлено 82 многоквартирных дома, в том числе 80 домов с центральным отоплением.

В рамках национального проекта «Комфортная городская среда» в 2021г проведены работы по благоустройству дворовой территории трех многоквартирных жилых домов в с. Борисово, также продолжились работы по благоустройству общественной территории - парка, расположенного в пгт. Крапивинский. В пгт. Зеленогорский выполнены работы по благоустройству привокзальной зоны.
В настоящее время 100% собственников многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет сегодня 100%. 

Способствуют улучшению жилищных условий граждан различные социальные программы (льготные займы, социальные выплаты и т.п.). Из числа состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях улучшили жилищные условия 3,64% - 16 человек.

Организация муниципального управления

В условиях ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса, как органов местного самоуправления, так и муниципальных учреждений, направлено на повышение эффективности бюджетных расходов и укрепление финансовой дисциплины. 
Реализуется комплекс мер по укреплению и развитию собственной доходной базы: 

- осуществляется работа по сокращению задолженности по налогам, особое внимание уделяется контролю за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет налога на доходы физических лиц;
- ведется работа по снижению неформальной занятости населения; 

- проводится претензионно-исковая работа с арендаторами земельных участков и муниципального имущества; 

- продолжается работа по легализации объектов недвижимого имущества и выявлению нецелевого использования земельных участков.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) составила 17,7%.  
Ведется постоянная работа с налогоплательщиками по погашению задолженности по налогам и сборам в бюджет. В 2021 году проведено 3 заседания штаба   и 4 комиссии в рамках штаба по финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Крапивинского муниципального округа.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений не допущено.

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета округа, нет.

Расходы бюджета округа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя составили в 2021 году 4762,5 рублей (2020 год – 4138,3 руб.).
Схема территориального планирования Крапивинского муниципального округа утверждена. Также утверждены генеральные планы населенных пунктов округа.
Итоговый показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Крапивинского муниципального округа за 2021 год – 61,5% (2020 год – 53,2%). Ведется работа по прозрачности и доступности информации о деятельности органов власти. Вся информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на сайте администрации Крапивинского муниципального округа, публикуется в местной газете «Тайдонские родники», на официальных сайтах администрации КМО. Информирование населения о деятельности органов власти осуществляется также через организованную систему регулярных встреч и личных приемов. Активно ведется работа в части решения коммунальных, жилищных проблем жителей, благоустройства территорий.

В целях реализации постановления Правительства РФ от 17.12.2012г   № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», во исполнение Постановления Губернатора Кемеровской области от 23.01.2014 № 3-пг «Об оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в собственности Кемеровской области или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению городских округов и муниципальных районов Кемеровской области», в течение 2020 года в Кузбассе проводился социологический опрос об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций, оказывающих услуги населению.  Жители могли оценить организацию транспортного обслуживания, качества автодорог и предоставления жилищно-коммунальных услуг в муниципальных образованиях. По итогам проведенного опроса деятельность достигнуты следующие результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями:
· в сфере образования – 83,31% (2020 год – 83,31%);
· в сфере культуры – 93,5% (2020 год – 91,6%);

· в сфере социального обслуживания – 95,84% (2020 год – 95%);

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Модернизация жилищно-коммунального хозяйства округа включает в себя установку приборов учета холодной и горячей воды, электроэнергии.
Наблюдается снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, а также в бюджетных учреждениях. 
В 2021 году удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составила: электрическая энергия – 794,14 кВт/ч на одного проживающего (2020 год – 823,42); тепловая энергия – 0,21 Гкал на 1кв. метр общей площади (2020 год – 0,22); горячая вода – 21,57 куб. метров на одного проживающего (2020 год – 24,18); холодная вода – 25,19 куб. метров на одного проживающего (2020 год – 26,43).
В бюджетных учреждениях потребление электрической энергии в расчете на 1 человека населения составило 74,5 кВт/ч, тепловой энергии составило 0,25 Гкал на 1 кв. метр общей площади, потребление горячей воды составило 0,3 куб. метров в расчете на 1 человека, потребление холодной воды составило 2,46 куб. метров в расчете на 1 человека. 
             И.о заместителя главы

Крапивинского муниципального округа
                                 Р.В. Бобровская
