Покупатели поддельных сертификатов о вакцинации могут стать жертвами мошенников
В сети появилось множество фишинговых сайтов, на которых людям продают фейковые сертификаты о вакцинации и справки о медотводе от прививки. У покупателя выманивают банковские реквизиты и другие конфиденциальные данные, чтобы обокрасть и оформить на него кредит. 
При оплате «услуги» на фишинговом сайте пользователю предлагают ввести полную информацию о банковской карте, включая срок действия и три цифры с оборота. Заполучив эти данные, преступники опустошают счет, к которому привязана карта. 
Аферисты обещают внести информацию о вакцинации в профиль покупателя на Портале госуслуг – для этого запрашивают номера СНИЛС, ОМС, паспорта, а иногда даже логин и пароль от личного кабинета. Получив данные жертвы, мошенники могут оформить на нее кредит.

Помимо этих рисков, до 2 лет лишения свободы можно получить за подделку и сбыт сертификата, и до года лишения свободы – за его покупку и хранение (ст. 327 УК РФ).
Если же обладатель поддельного сертификата о вакцинации от CОVID-19 окажется источником распространения инфекции, он может быть привлечен к уголовной ответственности по ст. 236 УК РФ.

