О соблюдении требований пожарной безопасности на объектах домов-интернатов для престарелых и инвалидов, специальных домов для одиноких престарелых, комплексных центров (при наличии отделений временного (постоянного) проживания) 

В целях усиления пожарной безопасности
на объектах предоставления социальных услуг в стационарной форме гражданам пожилого возраста, необходимо:
руководителям и ответственным должностным лицам пройти обучение мерам пожарной безопасности, провести противопожарные инструктажи с персоналом объектов указанной категории, обратить внимание на исправность автоматической установки пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре с выводом сигнала на ПЦН, а также на исправность электрооборудования и систем печного отопления. При необходимости провести их ремонт. Иметь стенд на противопожарную тематику.

Постановление Правительства РФ от 16 сентября 2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».
Новые правила содержат как аналогичные старым, так и новые требования:
введено понятие «Журнал эксплуатации систем противопожарной защиты». В указанный журнал вносится информация о состоянии систем противопожарной защиты, проводимых в отношении них проверок и ремонтов и пр. 
упрощается порядок назначения лиц, ответственных за противопожарную безопасность в организации, это больше не является обязанностью руководителя или собственника;
наличие табличек с номером рабочего телефона пожарного подразделения больше не является обязательным элементом охраняемого объекта;
из перечня противопожарной документации исключена инструкция о порядке действия персонала и организации эвакуации при возникновении возгорания днем или ночью;
в перечне новых правил отсутствует пункт об обязательном извещении пожарного подразделения о количестве людей, находящихся на объекте в ночное время;
наружные эвакуационные лестницы открытого типа, как и пожарные подъемные устройства, подлежат обязательным контрольным испытаниям;
при проведении тренировочных занятий в них должен принимать участие как служебный и обслуживающий персонал, так и посетители объекта;
входные двери чердаков и подвалов должны быть закрыты на замок, а ключи храниться в определенном месте, расположение которого указывается на двери;
если объект оборудован прибором «антипаника», то он должен находиться в исправном состоянии;
дежурный персонал объектов с ночным пребыванием людей  должен иметь СИЗОД (средствами индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от опасных факторов пожара), данная категория сотрудников должна обеспечиваться приборами индивидуально;
запрещено возведение различных сооружений и посадка деревьев, способных создавать препятствия на пути движения пожарной техники;
становится обязательным размещение на объекте регламента по ремонту и техобслуживанию средств и систем пожаротушения, включая комплект документации на них;
системы противопожарного водоснабжения и гидранты должны обозначаться символикой со светоотражающим покрытием или электрическими указателями.







