
С целью реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории Кемеровской области – Кузбасса, АНО «Центр поддержки экспорта Кузбасса» проводит региональный этап Всероссийского конкурса «Экспортер года». 
Целью конкурса является популяризация экспортной деятельности в регионе и поощрение кузбасских малых и средних предпринимателей – экспортеров в несырьевом неэнергетическом секторе, добившихся высоких результатов в сфере внешнеэкономической деятельности. 
Региональный конкурс проводится в четырех номинациях: 
• «Экспортёр года в сфере промышленности» 
• «Экспортёр года в сфере услуг» 
• «Экспортёр года в сфере высоких технологий» 
• «Экспортёр года в сфере агропромышленного комплекса» 

Срок приема заявок на участие в региональном конкурсе завершится 13 марта 2023 года. 
Все победители и призеры получат ценные подарки от организаторов, которые помогут компаниям увеличить объемы экспорта, а именно: сертификат на обучение деловому английскому языку, кубки и почетные грамоты, участие в деловом мастер-классе для экспортеров. 
[bookmark: _GoBack]Экспортёры, занявшие первые места на региональном этапе, представят Кемеровскую область на окружном этапе конкурса, победители которого смогут участвовать в федеральном этапе конкурса «Экспортёр года». 
Заявка подается в электронной форме посредством заполнения анкеты, размещенной на сайте Российского экспортного центра в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://www.exportcenter.ru/awards/anketa/
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