
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Крапивинском муниципальном округе» на 2026 – 2030 годы

Настоящий проект муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Крапивинском муниципальном округе» на 2026 – 2030 годы размещен для проведения общественного обсуждения представителями общественности.
Важнейшим фактором, определяющим необходимость разработки и реализации муниципальной программы, с учетом приоритетных направлений социальных и экономических реформ, является социальная значимость повышения качества жизни и сохранения здоровья трудоспособного населения округа.
Основными задачами муниципальной программы являются:
реализация предупредительных мер, направленных на снижение уровней производственного травматизма (тяжести его последствий) и профессиональной заболеваемости;
обеспечение информационной поддержки по охране труда и мотивация сторон трудовых отношений к повышению уровня охраны труда на рабочих местах.
Проектом муниципальной программы предусмотрен объем финансирования в размере: на 2026 год – 2031,0 тыс. руб., на 2027 год – 1324,7 тыс. руб.
Реализация муниципальной программы направлена на:
Улучшение условий и охраны труда, предупреждение и снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости работников организаций, расположенных на территории Крапивинского муниципального округа, которое характеризуется достижением показателей (убывание):
«Количество несчастных случаев на производстве/численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более»;
«Количество лиц, состоящих на учете с установленным диагнозом профессионального заболевания/численность лиц с впервые установленным профессиональным заболеванием». 
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