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В целях реализации постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.06.2021 № 326 Министерство при участии ФБУ «Кузбасский ЦСМ» организовывает проведение ежегодного регионального конкурса в области качества «Сделано в Кузбассе».
Целью конкурса является создание регионального бренда, повышение известности и узнаваемости товаров и услуг, развитие местного производства, а также стимулирование организаций к улучшению качества продукции и услуг.
Принять участие в конкурсе могут любые предприятия и организации, независимо от формы собственности, кроме производителей лекарственных форм и средств, табачных изделий.
Победители конкурса получают право на использование товарного знака «Сделано в Кузбассе» для размещения на товарах, упаковках, вывесках, транспортных средствах, в полиграфической и наружной рекламе, а также на стендах выставок, ярмарках, оформлении торговых площадей, телевидении, радио и т.д.
Информация о предприятиях победителях регионального конкурса вносится в реестр «Сделано в Кузбассе». Все мероприятия конкурса (презентации, награждения финалистов) освещаются в СМИ.
В рамках трехстороннего соглашения, заключенного Правительством Кемеровской области - Кузбасса с АНО «Роскачество» и ФБУ «Кузбасский ЦСМ», проведена работа по модернизации регионального конкурса. В настоящее время предприятия и организации, желающие принять участие, помимо подтверждения качества продукции смогут пройти экспресс-диагностику бизнес-процессов в соответствии с критериями модели премии Правительства Российской Федерации в области качества.
Для участия в конкурсе необходимо подать заявку ответственному секретарю комиссии регионального конкурса Трофимовой Наталье Борисовне по адресу: 650070, г. Кемерово, ул. Терешковой, д. 53, оф. 304, ФБУ «Кузбасский ЦСМ», телефон: 8 (3842) 567 - 370, e-mail: otris@kmrcsm.ru.
Более подробная информация о конкурсе размещена на официальном сайте ФБУ «Кузбасский ЦСМ»: www.kmrcsm.ru.  
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