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Филиал ППК «Роскадастр» по Кемеровской области – Кузбассу подвел итоги по основным направлениям своей деятельности за 2024 год.
· Выдано более 1,8 миллиона выписок, справок и копий документов, из них 94% – в электронном виде.
· Исправлено более 6800 реестровых ошибок в записях ЕГРН в отношении объектов недвижимости и объектов реестра границ.
· В ЕГРН внесено 4 406 объектов реестра границ, в том числе 11 границ муниципальных образований, 296 границ населенных пунктов.
· Внесены сведения о кадастровой стоимости 164 тысяч объектов недвижимости. 
· Осуществлена верификация сведений в отношении 136 тысяч объектов недвижимости.
· Переведено в электронный вид 27996 реестровых дел и 18312 материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.
Кроме этого, сотрудники регионального Роскадастра работали с заявителями на платной основе. Наибольшим спросом пользовались консультационные услуги и кадастровые работы.
«Развивать дополнительные услуги, которые востребованы среди граждан, организаций, органов власти и местного самоуправления, региональный Роскадастр продолжит и в 2025 году, – отмечает директор филиала ППК «Роскадастр» по Кемеровской области – Кузбассу Андрей Ермолин. – При этом главной задачей остается исполнение комплекса мероприятий в рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных».

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.

