Добрый день, уважаемые педагоги!
СЛАЙД 1
Подходит к концу лето, и вот-вот начнётся новый учебный год.
Пришла пора подвести итоги прошедшего учебного года и обозначить, в каких направлениях стоит больше работать, чтобы улучшить качество нашего образования.
СЛАЙД 2
Это наша общая цель, и как сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилёв на областном педсовете 19 августа, благодаря составлению Стратегии развития региона мы смогли эффективно войти во все национальные проекты.
А это значит, что в Кузбасс привлекается федеральное финансирование, и на эти средства все сферы нашей жизни, в том числе образование, уже модернизируются.
СЛАЙД 3
Ваша задача – успевать за обновлениями и использовать их для того, чтобы максимально качественно обучать юных жителей района.
Работа в рамках реализации национального проекта «Образование» ведётся и в Крапивинском районе.
СЛАЙД 4
В рамках федерального проекта «Современная школа» в этом году на базе Шевелёвской и Борисовской средних школ будут созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
На базе центров планируется реализация не только общеобразовательных программ по технологии, информатике, ОБЖ, но и программ дополнительного образования по IT-технологиям, медиатворчеству, шахматам, проектной и внеурочной деятельности.
Обучать детей будут педагоги, которые прошли специальные курсы онлайн и на базе «Кванториума» в городе Кемерове.
Кабинеты будут оформлены в фирменном стиле «Точки роста» на средства муниципального бюджета (выделено 120 тысяч рублей).
У детей будет возможность поработать с современным оборудованием, которое выделит область.
Сюда входят 3D-принтер, квадрокоптеры, шлем виртуальной реальности и многое другое. 
Подробнее о «Точках роста» сегодня расскажет Елена Николаевна Булгакова, заместитель директора Борисовской средней школы по учебно-воспитательной работе.
СЛАЙД 5
Нацпроект «Образование» реализуется и в сфере дополнительного образования.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» с 2020 года внедряется механизм персонифицированного финансирования дополнительного образования.
То есть теперь ребёнок будет выбирать кружок, неважно, на базе частного или муниципального учреждения, и оплачивает занятия средствами, выделенными государством, со своего именного сертификата.
Создан муниципальный опорный центр на базе Крапивинского дома детского творчества, где ведётся подготовка к запуску этой программы, информирование родителей.
В целом в Кузбассе проводится большая работа по обновлению системы образования – появляются кванториумы, в том числе мобильные для отдалённых населённых пунктов, создаётся научно-образовательный центр «Кузбасс».
Мы огромными шагами идём в будущее, и задача педагогов – соответствовать, регулярно проходить курсы переподготовки и следить за последними новинками в своей сфере.
Безусловно, со своей стороны мы стараемся обеспечить и вас, дорогие педагоги, и учеников достойной материально-технической базой, опираясь на которую можно говорить о школах будущего.
Лучше всего в районе оснащены Зеленогорская, Крапивинская, Борисовская, а теперь и Шевелёвская средние школы.

СЛАЙД 6
На открытии Шевелёвской школы после реконструкции побывал губернатор Кузбасса Сергей Цивилёв.
Теперь школа полностью соответствует всем самым современным требованиям – уютные кабинеты, просторный спортивный зал, актовый зал, столовая, во дворе – спортивная площадка.
Вскоре она будет дополнена многофункциональными тренажёрами и хоккейной коробкой, которые предоставляются в дар Кузбассу от Москвы в рамках соглашения Сергея Цивилёва с Сергеем Собяниным. 
Следующее на очереди – здание начальных классов Крапивинской средней школы, уже составлен проект, который сейчас находится на экспертизе, на эти работы затрачен 1 млн 750 тыс. руб.
Другие школы тоже по мере сил обновляем.
СЛАЙД 7
В Банновской основной школе заменили 12 окон, в Зеленовской школе – четыре окна и отремонтировали пол в двух учебных кабинетах и коридоре. 		
Ремонт кровли и канализационной сети прошёл в Мунгатской школе, в Перехляйской школе налажено освещение досок, а также частично заменено 12 оконных блоков.
СЛАЙД 8
Окна в спальном корпусе школы-интерната и в Красноключинской школе будут заменены в кратчайшие сроки.
В Барачатской школе освещена новая спортивная площадка, которая открылась 1 июня текущего года.
В Тарадановской школе наладили кровлю.
Работали и в детских садах – в Зеленогорском детском саду «Улыбка» проведён ремонт конька кровли, в «Мишутке» - устройство козырьков пищеблока и прачечной, в Тарадановском детском саду отремонтировали сантехнику, в Шевелёвском – канализацию в подвале.
Общая сумма финансирования модернизации сферы образования в этом году составила 4 млн 741 тыс. руб.
Текущие ремонтные работы выполнены во всех школах и детских садах, на это выделено сверх названной суммы ещё 600 тысяч рублей.
Все образовательные учреждения прошли приёмку и готовы открыть двери для детей.
СЛАЙД 9
Дети же весь летний период тоже не скучали, для них была организована летняя оздоровительная кампания.
Было открыто 17 лагерей с дневным пребыванием при образовательных учреждениях, а также оздоровительный лагерь на базе социальной защиты для детей из малообеспеченных семей.
По традиции пользовался популярностью палаточный лагерь «Отважный», где отдохнули 480 детей нашего района, а также ребята из соседних областей.
Наши дети тоже ездят в лагеря других территорий – знаменитая «Сибирская сказка» в этом году приняла 76 наших активистов, победителей олимпиад, волонтёров. 
В двух лагерях труда и отдыха отдохнули и поработали 130 детей, которые помогали вырастить урожай овощей.
Помимо организованных лагерей, работали 26 спортивных площадок, где можно было заняться спортом, поиграть в подвижные игры.
Возглавляли эту работу учителя физической культуры и специалисты молодёжного центра «Лидер».
Также были созданы трудовые отряды в рамках летнего трудоустройства подростков, где ребята очищали от мусора населённые пункты, красили детские площадки.
Большую часть средств на проведение летней кампании мы получили от областного департамента образования и науки – субвенция составила 1 млн 83 тыс. руб., софинансирование из районного бюджета – 250 тыс.
Также за счёт района производилась оплата труда 105 подростков, задействованных в трудовых отрядах, затрачено 286 тыс. рублей (софинансирование из областного бюджета 241 тыс.).
Из 2570 детей школьного возраста 2542 ребёнка было занято полноценным отдыхом, они многому научились и набрались сил к новому учебному году.
Что касается подготовки к началу учёбы, помощь оказывалась традиционная.
СЛАЙД 10
1 августа была проведена акция «1 сентября – каждому школьнику», в ходе которой была оказана материальная помощь в размере 5000 руб. 106 семьям, в размере 10000 руб. – четырём многодетным семьям.
В рамках районной акции из местного бюджета 66 семей получили по 1 500 руб.
На организованной школьной ярмарке родители приобрели для детей необходимые для школы товары, одежду и обувь.
На линейку 2 сентября дети придут подготовленные – это около двух с половиной тысяч человек, из которых 290 первоклассников, 224 девятиклассника, 75 одиннадцатиклассников.
Все они вскоре будут проводить в школе по несколько часов в день, и нам важно, чтобы их безопасность была обеспечена на все сто процентов.
СЛАЙД 11
Во всех образовательных учреждениях установлена автоматическая пожарная сигнализация, все укомплектованы первичными средствами пожаротушения. 
26 образовательных учреждений оборудованы системой мониторинга, вывод сигналов систем пожарной сигнализации на пульт подразделений пожарной охраны производится без участия человека.
Безусловно, все педагоги участвуют в учебных тренировках при эвакуации, в случае чрезвычайной ситуации алгоритм действий налажен.
Системы видеонаблюдения установлены и функционируют в 20 образовательных учреждениях, что составляет 77 % от общего количества – за прошедший год мы установили систему в трёх учреждениях.
[bookmark: _GoBack]Составлены паспорта безопасности объектов, проведено категорирование.
Разработаны необходимые документы по охране труда и технике безопасности, инструктажи проводятся регулярно.
В начале учебного года планируется обучение 78 человек в КРИПК и ПРО по курсу «Комплексная безопасность» и «Оказание первой помощи». 
Принимаются дополнительные меры по предупреждению детского дорожного травматизма.
Проводятся занятия по изучению правил дорожного движения, тематические викторины, соревнования, открытые уроки с сотрудниками ОГИБДД, ПДН.
СЛАЙД 12
В районе действуют 22 школьных маршрута, по ним осуществляют подвоз школьников 13 автобусов ПАЗ, три автомобиля марки «Газ».
В этом направлении база тоже обновляется – в этом году району выделили четыре новых автобуса, укомплектованных по последним требованиям безопасности.
Мы тщательно следим за их исправностью, за профессионализмом водителей – до 1 сентября каждый год они проходят дополнительное обучение по 20-часовой программе.
Обо всём, что касается учебного процесса, расскажет начальник управления образования Денис Сергеевич Заворин.
А я бы хотела обратиться к руководителям образовательных учреждений.
СЛАЙД 13
Призываю вас уделять как можно больше внимания общению с родителями.
Любые недовольства, жалобы, спорные ситуации необходимо разбирать тщательно и своевременно, чтобы конфликты не отвлекали ни детей, ни педагогов от образовательного процесса.
Поощряйте инициативы членов родительского комитета, подталкивайте коллег участвовать в конкурсах, готовить творческие и исследовательские внеурочные проекты вместе с детьми.
Эта деятельность пойдёт на пользу всем, а имидж Крапивинского района в Кузбассе будет повышаться.
Уважаемые педагоги!
СЛАЙД 14
В этом году Крапивинский район отмечает 95-летний юбилей.
Уже 30 августа состоится масштабное празднование, и я всех вас приглашаю принять в нём участие.
Действующие педагоги или ветераны отрасли – все вы внесли огромный вклад в развитие нашего района, воспитывая поколение за поколением его юных жителей.
На вас равняются наши дети, поэтому ещё раз призываю, будьте активными, жизнерадостными, общайтесь с учениками с открытым сердцем.
Очень важно, чтобы дети в школе не скучали, а были всегда готовы получать новые знания, самостоятельно искать источники этих знаний, и в будущем прекрасно ориентироваться в постоянно меняющемся мире.
Уверена, будущий учебный год станет для вас продуктивным, ярким, наполненным интересными событиями.
Желаю вам доброго здоровья, энергии, творческих находок. 
Спасибо.
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