Здравствуйте, дорогие земляки!
Рада лично поприветствовать вас на торжественном приёме в честь наступающего 2022 года!
Подходит к концу насыщенный, юбилейный, событийный и одновременно непростой, но тем и запоминающийся год. 
2021-ый научил нас преодолевать препятствия и справляться с трудностями, радоваться мелочам, ценить прошлое и настоящее, закладывать основу для будущего.
Только что мы вспомнили самые яркие события минувших дней, подвели итог общей работы.
За кадром же остались ваши ежедневные шаги, усилия и старания, ошибки, ценный опыт и стойкая воля к достижению конечной цели несмотря ни на что.
Только вы в полной мере осознаёте, каким трудом дались выполненные задачи и завершённые проекты. 
Каждый, кто находится в этом зале, а это работники различных сфер, заслуживает искренней благодарности и признательности. 
Елена Алексеевна Турнаева, начальник отдела по организационно-методической работе и приёму населения управления соцзащиты населения почти 20 лет жизни посвятила работе с нашими гражданами, занимается организационной работой и планированием.
В этом году благодаря личному участию Елены Алексеевны в общей сложности было заключено 114 социальных контрактов.
Эльза Александровна Кобзева, заведующая Сарапкинского ФАПа, трудится в системе здравоохранения с 1978 года, с 1980 – в Крапивинской районной больнице.
Все мы представляем жизнь на селе – самостоятельно необходимо справляться с задачами разной сложности и специфики, принимать решения без промедления.
За эти профессиональные качества Эльза Александровна заслужила уважение и признательность односельчан и коллег.
Буквально месяц назад специалист вышла на заслуженный отдых.
Елена Анатольевна Виданова, заведующая отделением музыкального искусства Детской школы искусств, успешно руководит несколькими детскими эстрадными ансамблями – участниками местных и областных, всероссийских и даже международных мероприятий и конкурсов. 
О профессионализме и трудолюбии Елены Анатольевны говорят достижения подопечных – выступления детей оценивают на высоком уровне.
Тамара Васильевна Мартьянова, заведующая Зеленовским детским садом, трудится в системе дошкольного образования 41 год, является Почётным работником общего образования Российской Федерации.
Под руководством Тамары Васильевны был создан профессиональный коллектив, огромное внимание уделяется психологическому и физическому здоровью ребятишек, их развитию, созданию доверительных отношений с детьми, родителями и воспитателями. 
Ольга Владимировна Сметанина, индивидуальный предприниматель, занимается грузоперевозками и обслуживанием автомобильных дорог Крапивинского округа с 2010 года.
Помимо работы Ольга Владимировна безвозмездно благоустраивает Крапивинский округ, финансово поддерживает учреждения социальной сферы. 
Павел Иванович Лехнер, механизатор предприятия «Агрохолдинг «Кузбасский» трудится в сельскохозяйственной отрасли с 1977 года, с момента окончания средней школы. 
В работе зарекомендовал себя трудолюбивым, ответственным и дисциплинированным, одним словом – профессионалом. 
Уважаемые земляки! Все, кто находится в этом зале!
От всей души благодарю вас за самоотдачу и желание вкладывать силы в развитие нашей малой родины. 
Вашими руками создано всё то, что мы имеем сегодня.
Я искренне надеюсь, что 2022 год станет для нас ещё более плодотворным,  оптимистичным и ярким.
Желаю вам набраться сил на предстоящих праздничных выходных и с боевым настроем, перешагнув годовой рубеж, выйти на передовую, чтобы продолжить нелегкий бой за наше общее благополучие!
С наступающим Новым годом и Рождеством!
