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Дорогие выпускники!
Сегодня для вас прозвенит последний школьный звонок.
Уроки и перемены, ответы у доски, четвертные контрольные и дневники теперь в прошлом, впереди – очень важный выбор, от которого зависит ваше будущее.
Сегодняшний праздник, День последнего звонка, - это рубеж, отделяющий школьное детство от взрослой самостоятельной жизни.
Этот рубеж в Крапивинской школе перешагнут 15 одиннадцатиклассников.
Выпуск, которым гордится школа – среди вас победители и призёры олимпиад и конкурсов, спортсмены, активные общественники.
Ангелина Минакова –  отличница учебы, была председателем школьной детской организации «Кристалл», призёр областной олимпиады по литературе, а также региональных и областных конкурсов юных журналистов.
София Ерофеенко – активист районного штаба Российского движения школьников, победитель региональной математической олимпиады КузГТУ.
Спортивная гордость района – Владислав Теклёв и Анжелика Ефимова, многократные победители и призёры районных соревнований по баскетболу.
Дарья Халтурина – отличница учёбы с первого класса, победитель и призёр муниципальных предметных олимпиад, автор многих статей в районной газете «Тайдонские родники».
Нельзя не отметить классного руководителя, которая привела ребят к такому успеху.
Это учитель русского языка и литературы Любовь Ивановна Бутусова.
Кто-то из собравшихся здесь девятиклассников тоже больше не вернётся за школьные парты, среди вас немало активистов, спортсменов и победителей конкурсов.
Ваши классные руководители – Елена Николаевна Иванова, Ирина Васильевна Астахова, Ольга Николаевна Волкова и Татьяна Ивановна Лукина безусловно вами гордятся.
Дорогие выпускники!
Несколько лет своей жизни вы готовились к последнему школьному испытанию – сдаче единых государственных экзаменов.
За время подготовки вы изучили каждый аспект этого ответственного события – вы знаете процедуру, вы прорешали задания прошлых лет, вы успешно справляетесь со школьной программой.
Я желаю вам уверенности в своих силах, спокойствия на экзаменах, и тогда все преграды на пути к достойным баллам вы преодолеете без сомнения.
Уважаемые педагоги!
Вы воспитывали и учили этих детей много лет, вы старались быть для них не только учителем, но и психологом, и товарищем, и мотиватором.
Результаты своей кропотливой работы вы совсем скоро увидите в аттестатах, в сумме баллов за экзамены.
Уверена, этот выпуск останется в вашей памяти навсегда.
Уважаемые родители!
Перед вашими детьми сейчас открываются большие возможности для самореализации, для того, чтобы найти своё место в мире.
Поддержите их выбор, дайте совет, а главное – подарите любовь и заботу, чтобы они знали, что за их спиной всегда стоит семья.
Дорогие выпускники!
Вы покидаете стены школы в особенный, юбилейный для района год – год 95-летия.
Пусть и для вас этот год станет особенным – годом взросления, самостоятельности, уверенности.
У вас есть ещё несколько часов, чтобы побыть детьми.
Уже завтра вас ждут экзамены, выбор профессионального пути, реализация способностей и мечтаний.
Желаю достойно проявить себя на финише школьного пути, активно и ярко учиться дальше в университетах и колледжах, и никогда не забывать родную школу!
Доброго пути!
Спасибо!
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