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Информация по закону о банкротстве физических лиц

[bookmark: _GoBack]Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур» (далее закон о банкротстве физических лиц) был подписан Президентом РФ В.В.Путиным 29 декабря 2014 года № 476- ФЗ.
Закон вступает в силу с 1 июля 2015 года.
Основания для банкротства:
Минимальная сумма долга, которая может стать поводом для подачи заявления в суд -  500 тысяч руб., а  просроченная задолженность должна составлять  не менее трех месяцев.
Заявление в суд может подать как сам должник, так и его кредиторы. Дела о банкротстве граждан рассматриваются судом общей юрисдикции. Дело о банкротстве гражданина может быть возбуждено после его смерти.В этом случае заявление в суд может подать кредитор, уполномоченный орган, а также наследники должника.
При банкротстве могут быть применены следующие меры:
- реструктуризация долга
- продажа имущества 
- мировое соглашение.
Мировое соглашение и реструктуризация долга возможны только при наличии у должника источника дохода.
Мировое соглашение суд утвердит лишь после того, как должник погасит долг перед кредиторами первой и второй очереди. 
Если этот вариант сторонам не подошел, то им будет предложено составить график реструктуризации задолженности, в котором указываются:
· срок его осуществления ( не более трех лет);
· размеры сумм, ежемесячно оставляемых должнику и членам его семьи для обеспечения их жизнедеятельности;
· размеры сумм, которые предполагается ежемесячно направлять на погашение требований кредиторов.
С момента утверждения судом плана реструктуризации прекращается начисление неустоек, штрафов, пеней, а также процентов по всем обязательствам, за исключением текущих платежей.
На сумму долга будет начисляться процент, равный ставке рефинансирования Центробанка на момент утверждения плана реструктуризации.  
Если ни мировое соглашение, ни план реструктуризации долгов задолженности не поможет гражданину расплатиться по долгам, его признают банкротом.
Задолженность банкрота погашается за счёт его имущества. Все имущество реализовывается на торгах.
Она должна пройти за полгода, но может быть продлена по решению суда. 
Из конкурсной массы исключается лишь имущество, на которое по Гражданскому процессуальному кодексу РФ  нельзя обратить взыскание (это единственное жилье (только не ипотека), предметы домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования, продукты питания, топливо, племенной, молочный скот, хозяйственные строения, необходимые для их содержания и др).
Требования кредиторов, не удовлетворенные в результате процедуры банкротства из-за недостаточности имущества должника, считаются погашенными.
После завершения расчетов с кредиторами человек считается свободным от исполнения требований кредиторов. После этого сведения о нем будут внесены в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве. Статус банкрота сохраняется за гражданином в течение пяти лет. В течение трех лет гражданину запретят управлять юридическим лицом. 
	
(Управление по ценным бумагам и страховому рынку                                         Администрации Кемеровской области)
