Текстовая часть
Доклада главы Крапивинского муниципального района
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2014 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в ред. от 14.10.2012г), постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»

Значения показателей согласно списку показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области за отчетный 2014 год, за два года, предшествующих отчетному, и их планируемые значения на трехлетний период согласованы структурными подразделениями Администрации Кемеровской области, органами исполнительной власти Кемеровской области.

В текстовой части представлена краткая информация о состоянии и тенденциях развития отдельных сфер деятельности в Крапивинском муниципальном районе, с указанием принятых мер и определением основных проблем, препятствующих развитию соответствующей сферы. 
Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства.    
Число субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2014 года составило 560 единиц, в том числе юридических лиц - 115 единиц, индивидуальных предпринимателей 445 единиц. В отчетном году зарегистрировано 80 новых субъектов малого и среднего предпринимательства. В расчете на 10 тыс.человек населения число субъектов малого и среднего бизнеса составляет в 2014 году 235,3 единиц. За год в сфере малого бизнеса создано 407 рабочих мест, что составляет 94,4 % от общего количества созданных рабочих мест. Малый и средний бизнес обеспечивает работой 3970 человек и занимает устойчивые позиции практически во всех отраслях экономики. Наиболее привлекательными для малого бизнеса являются такие виды деятельности, как торговля, бытовое обслуживание, жилищно-коммунальное хозяйство, строительство.  Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций составляет 39,1%. 
Устойчивость развития малого предпринимательства на территории района обеспечивается поддержкой со стороны администрации: принята и обеспечена реальным финансированием муниципальная целевая программа «Развитие сферы малого и среднего предпринимательства в Крапивинском районе».   Активная поддержка в рамках муниципальной программы оказывается начинающим предпринимателям. Ежегодно из средств местного бюджета выделяются средства для оказания финансовой поддержки бизнеса.

Поддержка предпринимателей осуществляется по приоритетным для района видам деятельности: производство и переработка сельхозпродукции, производство товаров народного потребления, строительство, ЖКХ, общественное питание, бытовое обслуживание и другие.

Средства, предусмотренные на реализацию мероприятий муниципальной программы, используются на:

-  компенсацию (субсидирование) части расходов 
субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих проекты в приоритетных сферах деятельности; 

- предоставление грантов начинающим 
субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса; 
- предоставление субсидий в целях организации краткосрочных образовательных курсов для начинающих предпринимателей. 

В 2014 году на поддержку предпринимательства из районного бюджета было выделено 0,320 млн. руб. 

Кроме того, администрация Крапивинского муниципального района ежегодно принимает участие в конкурсах на предоставление субсидий муниципальным образованиям для реализации утвержденных муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств федерального и областного бюджетов.

В 2014 году на развитие предпринимательства направлено из всех уровней бюджетов– 5,5 млн. руб., из них средства местного бюджета 0,32 млн. руб., средства областного бюджета 1,2 млн. руб., средства федерального бюджета 4 млн. руб.
Финансовую поддержку в 2014 году получили 11 субъектов предпринимательства.
Имущественная поддержка малого предпринимательства включает комплекс мероприятий, способствующих упрощению доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к муниципальным основным фондам, прежде всего к земельным ресурсам, помещениям и оборудованию, в том числе отчуждение из муниципальной собственности недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства. 

Инвестиционная привлекательность.

Объем инвестиций в основной капитал в 2014 году составил 1113,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах 43,5% к уровню 2013 года.  Из общего объема инвестиций бюджетные средства составляют 53 %. Без учета бюджетных средств объем инвестиций в основной капитал вырос в 1,7 раза, что говорит об увеличении инвестиционной активности предприятий реального сектора экономики. Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям составили 624,3млн.руб. Из них 4,7 % (29,2млн.руб.) – направлено в строительство жилья, 4,5% (28,2млн.руб.) – направлено на приобретение машин, оборудования, 90,2 % (563,2млн.руб.) – направлено в строительство сооружений (в т.ч. 509млн.руб. – строительство участка дороги Кемерово-Ленинск-Кузнецкий).

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя (без учета бюджетных средств) составил в 2014 году 21978 рублей.
Информация об имеющихся в районе инвестиционных площадках и реализуемых инвестиционных проектах размещается на Инвестиционном портале Кемеровской области и официальном сайте администрации Крапивинского района.

Сельское хозяйство.

По итогам 2014 года все сельскохозяйственные организации, а их в районе 21 единица, сработали с прибылью. 

Не смотря не тяжелые погодные условия, Крапивинский район не оставляет лидерские позиции, показывая высокие показатели в производстве сельхозпродукции. По итогам работы в 2014 году на губернаторском приеме в честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Крапивинскому району был вручен сертификат за второе место.

Валовый сбор зерна (в весе после доработки) составил 69 тыс.тонн. Урожайность зерновых в 2014 году составила в весе после доработки 17,8 ц/га. Во всех категориях хозяйств произведено молока 22,7 тыс.тонн, мяса 2,8 тыс. тонн, яиц 5304тыс.шт.

Дорожное хозяйство.

Автомобильные дороги являются одним из важнейших элементов инфраструктуры района. В 2014 году выполнен текущий ремонт более 30 км автодорог. В результате вложения средств и произведенных работ доля муниципальных дорог, отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности муниципальных дорог общего пользования составила 94,7 %. Запланированы дальнейшие мероприятия по ремонту и отсыпке дорожного полотна, установка дорожных знаков. 

Почти все населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения Крапивинского муниципального района 0,3%. Это жители деревень, расположенных на правом берегу р.Томь (с.Салтымаково, д.Ивановка, д.Змеинка, д.Комаровка).   
Доходы населения.

В целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 года «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» проводится поэтапное увеличение заработной платы работников бюджетной сферы. В 2014 году индексация фонда оплаты труда на 10 % с 1 мая проведена социальным работникам и работникам учреждений культуры. С 1 октября 2014 года повышение фонда оплаты труда на 10% коснулось социальных работников, а социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Уровень зарплаты в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях увеличился за год на 7,2%, составив 14796,4 рублей, в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличился на 2,2%, составив 24723,2 рубля, в муниципальных учреждениях культуры увеличился в 1,7 раза, составив 19285 рублей.

Существенное повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, заключение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве позволили увеличить размер оплаты труда в целом по району на 12 %. В связи с тем, что темп роста цен на товары и услуги превысил темп роста номинальной среднемесячной заработной платы, реальная заработная плата составила 99,6% к уровню 2013 года.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 20291 рублей, увеличившись за год на 12,9%.
Дошкольное образование

По состоянию на 01.01.2015г в Крапивинском районе функционировало 17 детских дошкольных учреждений, кроме того, 3 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Администрация района ведет большую работу по обеспечению доступности дошкольного образования. Очередности в дошкольные учреждения детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе нет. 

Из численности детей в возрасте 1-6 лет 64,4% получают дошкольную образовательную услугу. Состоит на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения 54 ребенка в возрасте 1-6 лет, что составляет 2,8% в общей численности детей этого возраста. Основная часть очередников проживает в с.Барачаты. Поэтому принято решение о строительстве на территории села детского сада на 75 мест.
Зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в районе нет.

Общее и дополнительное образование

На конец 2014 года сеть общеобразовательных учреждений насчитывала 13 единиц, в том числе 12 дневных школ, 1 общеобразовательная школа-интернат VIII вида. Численность учащихся в дневных общеобразовательных учреждениях составила 2313 человек. 


В 2014 году сдали ЕГЭ по русскому и математике 100 % выпускников (в 2013 году – 90,7%).  По результатам ЕГЭ в 2014 году все выпускники получили аттестат о среднем образовании.

В целях снижения доли выпускников общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников, постоянно проводится работа по улучшению ситуации. Учителя 11 классов прошли курсы повышения квалификации, ученики выпускных классов постоянно пишут тесты и проводят пробные экзамены по предметам. С целью оценки качества и степени подготовки к сдаче ЕГЭ проводится диагностическое тестирование в форме ЕГЭ по литературе, химии, обществознанию, информатике.


Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в районе отсутствуют.
На сегодняшний день современным образовательным стандартам соответствует 11 общеобразовательных учреждений из 15, что составляет 73,3 %.  Достичь данного показателя позволило выполнение мероприятий программы по ремонту объектов социальной сферы.
Доля детей первой и второй групп здоровья в 2014 году составила 84%, что превысило показатель 2013 года на 18,4 процентных пункта.

В 2014 году 16,5% обучающихся в общеобразовательных учреждениях занимались во вторую смену. С начала 2 четверти все учащиеся занимаются в первую смену. Для этого были оборудованы дополнительные кабинеты, приобретена мебель.

Расходы бюджета района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2014 году составили 46,4 тыс.рублей, увеличившись на 8,7% к уровню 2013 года.

В Крапивинском районе созданы условия для творческого развития детей. Охват детей 5-18 лет системой дополнительного образования составил в 2014 году 88,1%.
Культура
В 2014 году продолжилось развитие сферы культуры по основным направлениям: оптимизация сети, укрепление материально-технической базы учреждений, улучшение качества и расширение спектра предоставляемых услуг, содействие сохранению культурного потенциала и творческого наследия.

В декабре 2014 года введен в эксплуатацию дом культуры в д.Шевели на 129 мест и модельная библиотека на 9,6 тыс.томов книжного фонда.

В результате уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа составил в 2014 году 96 % от нормативной потребности. 
Реализуется комплекс мер по сохранению и развитию библиотечной системы: открываются виртуальные читальные залы, предоставляются новые виды библиотечных услуг. В рамках регионального проекта «Культура» продолжается создание модельных сельских библиотек. В 2014 году в район поступила модельная библиотека для Шевелевского ДК.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 97 % от нормативной потребности. 

Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в районе нет.

Физическая культура и спорт
В районе функционирует 75 плоскостных спортивных сооружений (площадок и полей), 51 спортивный зал, 2 стадиона. Развитие материально-технической базы спортивных учреждений, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач администрации района.

Действует губернский лыжероллерный комплекс в п.Зеленогорский, горнолыжная трасса, ипподром в с.Кабаново. 
В 2014 году численность жителей, систематически занимающихся спортом, увеличилась на 15%. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 34,7 %, увеличившись к уровню 2013 года на 4,6 процентных пункта. 
В целях улучшения показателей в сфере физкультуры и спорта проводятся мероприятия: 

- привлечение к систематическим занятиям воспитанников детских садов, школьников в школьных секциях, ДЮСШ, учреждениях дополнительного образования

- расширение спортивных клубов по интересам на сельских территориях
- открытие спортивных площадок на селе
- привлечение работающих граждан в клубы и секции.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Район не снижает темпы жилищного строительства. Введено за 2014 год 8 тыс.кв.метров жилья. Всего ведено 67 жилых домов, из них 3 многоквартирных дома общей площадью 2,8тыс.кв.м. (66 квартир). Населением построено за счет собственных и заемных средств 64 дома (5,2кв.м.). Объём ввода жилья в расчёте на душу населения составил 0,337 кв. метра. Обеспеченность жильем в районе составила 22,6 кв.метров на человека, увеличившись к уровню 2013 года на 2,7 %. 
Одним из важных условий привлечения инвесторов является наличие земельных участков для строительства. В 2014 году под застройку выделено 15,5 га, в том числе под жилищное строительство – 7,7 га. 

Сформировано и размещено в сети «Интернет» более 120 участков, которые могут быть предоставлены для индивидуального жилищного строительства.

План ввода жилья - 8000 кв. метров ежегодно. 
Жилищно-коммунальное  хозяйство

В настоящее время 100 % собственников многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. Выбрали способ управления посредством управляющей компании жители 55 многоквартирных домов.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет сегодня 100%. 

Способствуют улучшению жилищных условий граждан различные социальные программы (льготные займы, социальные выплаты и т.п.). В 2014 году улучшили свои жилищные условия в рамках различных программ более 60 семей. Из числа состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях улучшили жилищные условия 25,53 %.
Организация муниципального управления
В 2014 году в условиях напряженного исполнения бюджета проводились мероприятия, направленные на развитие и укрепление собственной доходной базы, оптимизацию расходов и концентрацию финансовых ресурсов в первую очередь на исполнение первоочередных расходов бюджета. 

Реализуется комплекс мер по укреплению и развитию собственной доходной базы: 

- осуществляется работа по сокращению задолженности по налогам, особое внимание уделяется контролю за полнотой и своевременностью перечисления в бюджет налога на доходы физических лиц; 

- проводится претензионно-исковая работа с арендаторами земельных участков и муниципального имущества; 

- продолжается работа по легализации объектов недвижимого имущества и выявлению нецелевого использования земельных участков.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) составила 18,4 %. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в районе составляет 85% от общей площади муниципального образования. В целях увеличения доходной базы бюджета района проводится работа по привлечению землепользователей к оформлению земельных отношений.

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета района, нет.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений не допущено.

Расходы бюджета района на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя района в 2014 году составили 2339,6 рублей.
Схема территориального планирования Крапивинского муниципального района утверждена.
Согласно результатам социологических опросов, в 2014 году улучшились показатели удовлетворенности населения медицинской помощью, качеством культурного обслуживания. Итоговый показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» составил 50,4 % от числа опрошенных.
Ведется работа по прозрачности и доступности информации о деятельности органов власти. Вся информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на сайте администрации Крапивинского муниципального района, сайтах администраций сельских поселений, публикуется в районной газете. Информирование населения о деятельности органов власти осуществляется также через организованную систему регулярных встреч и личных приемов. Активно ведется работа в части решения коммунальных, жилищных проблем жителей, благоустройства территорий.

Численность населения района на 1.01.2015 года составила 23646 человека, сократившись за год на 296 человек. За 2014 год естественная убыль населения составила 47 человек, миграционная убыль составила 249 человек. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Одним из важнейших и приоритетных направлений модернизации жилищно-коммунального хозяйства Крапивинского района является энергоресурсосбережение и связанный с ним комплекс мер по созданию механизма, стимулирующего этот процесс, в том числе установка коммерческих приборов учета холодной и горячей воды, электроэнергии.
Наблюдается снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, в бюджетных учреждениях. Снижение произошло за счет установки индивидуальных, общедомовых, коллективных приборов учета энергоресурсов. Данное мероприятие позволяет вести более точный учет потребления энергоресурсов, проводить мероприятия по экономии энергоресурсов (замена ламп накаливания на энергосберегающие, замена оконных блоков, применение электроприборов с экономией ресурсов, рациональное использование воды). 
В 2014 году удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составила: электрическая энергия – 984,6 кВт/ч на одного проживающего (снижение на 2% к 2013 году); тепловая энергия – 0,33 Гкал на 1кв. метр общей площади; горячая вода –37,1 куб. метров на одного проживающего (снижение на 4,9%); холодная вода – 33,7 куб. метров на одного проживающего (снижение на 33,8%). 
В бюджетных учреждениях потребление тепловой энергии составило 0,28Гкал на 1 кв. метр общей площади, сократившись на 30%, потребление (в расчете на 1 человека населения) горячей воды сократилось на 14,8%, холодной воды - на 42,9%, электроэнергии - на 20,4%.
Таким образом, показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления свидетельствуют о том, что в целом динамика развития отдельных сфер положительная, что позволяет говорить о дальнейшем повышении уровня и качества жизни населения.

        Первый заместитель главы

Крапивинского муниципального района
                                           Т.И.Климина

