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Тезисы выступления начальника Отдела МВД России по Крапивинскому муниципальному округу подполковника полиции А.В. Нигомаева на заседании Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа

Уважаемая Светлана Александровна!
Уважаемые депутаты и участники заседания!

Прежде чем приступить к отчету о деятельности полиции, хочу выразить признательность Вам Светлана Александровна за участие в решении задач борьбы с преступностью и профилактики правонарушений.

За прошедший год обеспечен правопорядок и безопасность граждан при проведении выборов Губернатора Кемеровской области, спортивных и массовых мероприятий таких как «Железное кружево», XXIII Федеральный и III Международный шахтерский Сабантуй.
Несмотря на исполнение дополнительных задач, обеспечено реагирование на 4410 заявлений и сообщений граждан, поступивших в дежурную часть. Принимаемые меры позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой.
Снижено количество преступлений, поставленных на учет на 14,4% (с 362 до 310), снижен уровень преступности в расчете на 10000 населения со 163,9 до 142,5 условных преступления.
Регистрируется снижение тяжких преступлений на 5,7% (с 70 до 66), особо тяжких преступлений на 44,4% (с 9 до 5). Практически в два раза меньше зарегистрировано причинение тяжкого вреда здоровью ( с 11 до 5), не допущено роста убийств (3), причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего смерть потерпевшего (1). Отмечается положительная динамика в привлечении лиц к уголовной ответственности за причинение побоев ранее привлекавшихся к административной и уголовной ответственности, всего за 2023 год возбуждено 18  уголовных дел по ст. 116 прим 1 УК РФ (нанесение побоев).
Отмечается незначительный рост преступлений против собственности на 0,5% (со 194 до 195), при этом количество краж сократилось на 17,6% (со 142 до 117). 
Не смотря на реализацию мер по противодействию IT - преступности выросло число зарегистрированных мошенничеств практически в три раза (с 15 до 45), краж на 21,4% (с 14 до 17) с использованием IT технологий. Основной категорией граждан, в отношении которых совершаются преступления данного вида являются пенсионеры – 27 случаев, 18 потерпевших лиц официально были трудоустроены и 5 лиц являлись без постоянного источника доходов.
Вместе с тем проблема остается острой. Из-за действий мошенников граждане не чувствуют себя защищенными от противоправных действий. В результате совершения преступлений данного вида гражданам причинен ущерб на сумму свыше 7 млн. рублей (2022- свыше 3 млн. рублей). 
Предлагаю в рамках встреч с избирателями доводить информацию о способах защиты от киберпреступников.
За истекший год снижено количество преступлений, совершенных на улице на 38,5% (с 52 до 32), а также в общественных местах на 23,8% (с 21 до 16).

Общая эффективность раскрываемости преступлений по установленным лицам составил 64,2%.
Нагрузка по раскрытию преступлений на одного сотрудника ОУР составила 11,2 (областная нагрузка 10,8), на одного участкового уполномоченного полиции 8,2 преступления. 
Снижение числа зарегистрированных и раскрытых преступлений привело к снижению количества расследованных преступлений на 7,3% (с 232 до 215). Общая эффективность раскрытия по расследованным преступлениям снижена и составила 64,2%.
Нагрузка по количеству расследованных преступлений в следственном отделении составила 9,6 преступлений, в отделении дознания 21,6 преступление.
Раскрываемость убийств, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью составила 100%, повысилась раскрываемость преступлений против собственности до 52,7% (+2,2%), в том числе краж до 58,7% (+4,4%), из них квартирных краж до 85,7% (+35,7%)
Выявлено 186 лиц (2022 - 220) совершивших преступления. Отмечается рост лиц, совершивших преступления ранее содержащихся в исправительных учреждениях на 3,5% (с 57 до 59), 10 лиц совершили преступления в течении года после освобождения (+42,9%), 132 лица или 71% не имели постоянного источника дохода и только 13% являлись наемными рабочими.

Не менее важным остается вопрос адаптации ранее судимых лиц, основной упор сделан на лиц, состоящих под административным надзором. 
За истекший год осуществлено свыше 2000 проверок лиц, состоящих на данном виде учета, в ходе проверок выявлено 154 нарушения ограничений. Тем не менее за истекший год 17 лиц, состоящих под административным надзором, совершили преступления. Данные лица были не трудоустроены, в центре занятости населения не состояли. 
Тем не менее, свыше 80% от общего числа выявленных лиц составили лица, ранее совершившие преступления, всего ранее совершавшими преступления лицами совершено 178 преступлений, удельный вес от числа расследованных составил 82,7% (область 72,5%).

В ходе проведения мероприятий, направленных на пресечение фактов незаконного оборота спиртосодержащей жидкости физическими лицами. В 2023 году выявлено 23 нарушения действующего административного и уголовного законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, из незаконного оборота изъято 355,6 литров, возбуждено 6 уголовных дел, из них за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции 5 (2022-2) и одно за сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности. В месте с тем, каждое третье преступление совершается лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (115).
В результате проведенных мероприятий в 2023 году меньше совершено преступлений, совершенных несовершеннолетними и является самым низким за последние 7 лет.
В результате проведенных работ по благоустройству дорог на территории округа, а также проведения профилактических мероприятий, направленных на безопасность дорожного движения в истекшем году на 71,4% (с 2 до 7) снижено количество погибших граждан в результате совершения дорожно-транспортных происшествий. Особое внимание уделялось выявлению граждан, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. За прошедший год к ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения привлечено 59 водителей (2022-41), за отказ от прохождения медицинского освидетельствования к ответственности привлечено 20 водителей (2022-9).
Предложения по улучшению состояния правопорядка на территории Крапивинского муниципального округа включены в информационно-аналитическую записку к отчету.
Выражаю надежду, что и впредь наше сотрудничество будет конструктивным и направленным на благополучие и безопасность населения округа.
Спасибо за внимание!
