Заместителям главы Крапивинского муниципального района и иным должностным лицам, ответственным за реализацию положений плана мероприятий по исполнению отдельных Указов Президента Российской Федерации в Крапивинском муниципальном районе:

- обеспечить достижение поставленных целевых показателей в установленные сроки;

- ежеквартально, в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представлять в отдел экономического развития администрации Крапивинского муниципального района информацию о ходе выполнения мероприятий плана, утвержденного постановлением от 26.09.2012г № 1547 (в редакции постановления от 13.08.2015г № 899) (См. пункт «Формы отчетности о реализации поручений, содержащихся в отдельных Указах Президента Российской Федерации»);

- ежеквартально, в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представлять в отдел экономического развития администрации Крапивинского муниципального района информацию по форме согласно приложению № 1 к постановлению от 26.09.2012г № 1547 (в редакции постановления от 13.08.2015г № 899) (См. пункт «Формы отчетности о реализации поручений, содержащихся в отдельных Указах Президента Российской Федерации»);
- ежеквартально, в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представлять в отдел экономического развития администрации Крапивинского муниципального района информацию по форме согласно приложению № 2 к постановлению от 26.09.2012г № 1547 (в редакции постановления от 13.08.2015г № 899) (См. пункт «Формы отчетности о реализации поручений, содержащихся в отдельных Указах Президента Российской Федерации»).
