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КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ-КУЗБАСС

КРАПИВИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ

АДМИНИСТРАЦИЯ

КРАПИВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

АДМИНИСТРАЦИИ КРАПИВИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ПРИКАЗ

28.12.2021г.              пгт.Крапивинский
               № 74
Об утверждении Методики прогнозирования поступлений доходов

 в бюджет Крапивинского муниципального округа, бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление администрации Крапивинского
 муниципального округа
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 года № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» и в целях повышения объективности прогнозирования доходов местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период  
приказываю:
1. Утвердить прилагаемую Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет Крапивинского муниципального округа, бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление  администрации Крапивинского муниципального округа. 

                2. 
Отделу  информационно-технического  обслуживания Финансового управления (Алексеев А.В.) обеспечить размещение настоящего приказа на официальном Интернет - сайте администрации Крапивинского муниципального округа.
         3. Контроль  за исполнением приказа возложить на  начальника    отдела доходов Култаеву Н.А.

         4.
 Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2022 года.  
Заместитель главы-начальник

Финансового управления
                      О.В. Стоянова
Утверждена

                                                            приказом    финансового   управления


                                                              администрации Крапивинского муниципального округа


от 28.12.2021г.  № 74
Методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет Крапивинского муниципального округа, бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление администрации Крапивинского муниципального округа
1. Общие положения

1.1. Настоящая Методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет Крапивинского муниципального округа (далее - бюджет округа), бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление администрации Крапивинского муниципального округа, подготовлена в целях реализации принципа достоверности бюджета округа.
1.2. Прогнозирование доходов бюджета округа, бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление администрации Крапивинского муниципального округа, на очередной финансовый год и плановый период осуществляется в соответствии с действующим бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством Кемеровской области-Кузбасса, нормативными актами Кемеровского муниципального округа. 

1.3. Расчеты прогнозных поступлений доходов производятся в соответствии со следующими документами и показателями:

Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации»               (в редакции от 05.06.2019 № 722);
основными направлениями бюджетной и налоговой политики Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период;

прогнозом социально-экономического развития Кемеровской области-Кузбасса на очередной финансовый год и плановый период;

          нормативными правовыми актами Кемеровской области-Кузбасса, регулирующими предоставление межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Кемеровской области-Кузбасса;

          прогнозом социально-экономического развития Крапивинского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период;


  основными направлениями бюджетной и налоговой политики Крапивинского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период;

отчетностью об исполнении бюджета  округа.

1.4. Расчеты прогнозных показателей производятся в разрезе видов доходов бюджета округа, бюджетные полномочия главного администратора которых осуществляет финансовое управление  администрации Крапивинского муниципального округа, в соответствии с кодами бюджетной классификации Российской Федерации, закрепленными за финансовым управлением администрации Крапивинского муниципального округа Постановлением Крапивинского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период.
           2. Прогнозирование поступлений доходов в бюджет округа
Описание показателей, используемых для расчета прогнозного объема поступлений с указанием источников данных для соответствующего показателя, методы расчета прогнозного объема поступлений, а также описание фактического алгоритма расчета (формулы) по перечню доходов бюджета округа, главным администратором которых является финансовое управление администрации Крапивинского муниципального округа, приведены в прилагаемой таблице.                                                                                                                                        

Таблица 
Методы и алгоритмы расчета прогнозных поступлений доходов, главным администратором которых является финансовое управление  администрации Крапивинского муниципального округа
	КБК
	Вид дохода
	Метод расчета
	Алгоритм расчета / Источник информации для прогноза

	955 2 02 15001 14 0000 150



	Дотации бюджетам муниципальных округов на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджета субъекта Российской Федерации
	Выравнивание среднедушевых доходов округа с учетом объективных различий в стоимости оказываемых бюджетных услуг
	Объем соответствующих дотаций прогнозируется   на основе нормативных правовых актов Кемеровской области-Кузбасса, регулирующих предоставление дотаций бюджету округа                    (в том числе, устанавливающих объем дотаций и методику их распределения).

	955 2 02 15002 14 0000 150


	Дотации бюджетам муниципальных округов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов 
	Согласно обоснованного расчета объема расходных обязательств
	Объем соответствующих дотаций прогнозируется на основе нормативных правовых актов Кемеровской области-Кузбасса, регулирующих предоставление дотаций бюджету округа (в том числе, устанавливающих объем дотаций и методику их распределения).


