Более тысячи организаций и 5,5 тысяч граждан заявили о льготах по имущественным  налогам

	
С 2021 года для юридических лиц изменен порядок уплаты транспортного и земельного налогов. Отменена обязанность компаний представлять декларации по указанным налогам. Исчисленные суммы налогов к уплате отражаются в направляемых налоговым органом сообщениях. 
Расчет налога к уплате производится на основе имеющейся в налоговых инспекциях информации, в том числе полученной от регистрирующих органов, а также сведений о заявленных налогоплательщиками налоговых льготах. 
Если на дату формирования сообщения об уплате транспортного и земельного налогов в налоговом  органе будут отсутствовать  сведения и документы, подтверждающие  право организации на налоговую льготу, в него будут включены суммы без учета льгот. 
При этом, налоговый орган в  проактивном (беззаявительном) порядке предоставляет налоговые льготы, ранее подтвержденные организациями и право на которые действительны на налоговый период 2021 года. 
Организации вправе в течение десяти дней со дня получения сообщений, в которых не была учтена налоговая льготы, представить пояснения или документы, в частности заявления о льготе за соответствующий период. 
Также действует беззаявительный порядок предоставления гражданам налоговых льгот по имущественным налогам.  Могут не заявлять о своей льготе по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей. Сведения о них налоговые органы получают при информационном обмене с ПФР, Ресреестром, региональными органами соцзащиты и учитываются при расчете налогов и предоставлении соответствующих льгот. 
В целях более широкого информирования налогоплательщиков о порядке исчисления, получения налоговых льгот и уплаты имущественных налогов налоговыми органами размещено около 100 выступлений, интервью и публикаций в средствах массовой информации, проведено 12 тематических вебинаров, в которых приняли участие более 500 налогоплательщиков. Информационные материалы размещены не только в операционных залах в инспекциях, но и в отделениях Пенсионного фонда, ГИБДД, Росреестре, в торговых центрах, на стендах и сайтах Администраций муниципальных округов. 
 ФНС России проведена «массовая» рассылка налогоплательщикам в электронном виде через операторов электронного документооборота и в «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» сообщений о возможности представления индивидуальными предпринимателями в налоговый орган заявления о предоставлении налоговой льготы по налогу на имущество физических лиц.
В 1 квартале 2022 года в налоговые органы области с заявлениями на льготы по имущественным налогам обратилось 1168 юридических лиц и 5544 граждан.
Количество внесенных сведений в проактивном порядке для представления налоговых льгот по имущественным налогам физических лиц (сведения о многодетных семьях, об угоне транспортных средств, о водительском удостоверении, о членах садоводческих объединений и т.д.)  составило почти 27,5 тысяч сведений.
Подробнее узнать о праве на налоговую льготу за 2021 год можно с помощью электронного сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.
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