Реализация национальных проектов в Крапивинском муниципальном округе за 1 полугодие 2020 года
Указом президента РФ от 07.05.2018г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» были разработаны и утверждены Нацпроекты в 12 сферах:

 1. Человеческий капитал

· Здравоохранение (1 января 2019 — 31 декабря 2024)

· Образование (1 января 2019 — 31 декабря 2024)

· Демография (1 января 2019 — 31 декабря 2024)

· Культура (1 января 2019 — 31 декабря 2024)

2. Комфортная среда для жизни:

· Безопасные и качественные автомобильные дороги (3 декабря 2018 — 31 декабря 2024)

· Жильё и городская среда (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

· Экология (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

3. Экономический рост:

· Наука (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

· Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы (15 октября 2018 — 31 декабря 2024)

· Цифровая экономика (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

· Производительность труда и поддержка занятости (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

· Международная кооперация и экспорт (1 октября 2018 — 31 декабря 2024)

и Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (1 октября 2018 — 31 декабря 2024).
В Кузбассе в 2020 году реализуются все 12 национальных проектов, 50 региональных проектов (2019 год 45 проектов, 11%).

В этом году Крапивинский муниципальный округ принимает участие в 23 из 50 региональных проектах (8 национальных проектов), В 2019 году – 16 проектов (увеличение на 44%). Добавился национальный проект «Цифровая экономика Российской Федерации».
В соответствии с Указом Президента России от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» определены 9 национальных целей:
а) обеспечение устойчивого естественного роста численности населения Российской Федерации;

б) повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет (к 2030 году - до 80 лет);

в) обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции;

г) снижение в два раза уровня бедности в Российской Федерации;

д) улучшение жилищных условий не менее 5 млн. семей ежегодно;

е) ускорение технологического развития Российской Федерации, увеличение количества организаций, осуществляющих технологические инновации, до 50 процентов от их общего числа;

ж) обеспечение ускоренного внедрения цифровых технологий в экономике и социальной сфере;

з) вхождение Российской Федерации в число пяти крупнейших экономик мира, обеспечение темпов экономического роста выше мировых при сохранении макроэкономической стабильности, в том числе инфляции на уровне, не превышающем 4 процентов;

и) создание в базовых отраслях экономики, прежде всего в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе, высокопроизводительного экспортно ориентированного сектора, развивающегося на основе современных технологий и обеспеченного высококвалифицированными кадрами.
Национальный проект «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» представлен 4 региональными проектами:

«Популяризация предпринимательства» 
На сегодняшний день в сфере малого и среднего предпринимательства в округе осуществляют деятельность 428 субъектов, с начала года вновь зарегистрировано 26 субъектов малого и среднего предпринимательства, организовано 87 рабочих места. 

В 2020 году на финансовую поддержку для возмещения части затрат за участие в выставках и ярмарках запланировано 30,0 тыс. руб. и 30,0 тыс. руб. – затраты на обучение, все средства предусмотрены из местного бюджета.
«Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности»

По данному проекту ведется работа по оказанию имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории округа. 

Сведения об объектах муниципальной собственности, включенных в реестр муниципального имущества, в целях последующего использования такого имущества субъектами МСП, размещены на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа (27 объектов).

«Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию»

По данному проекту организовано информирование и оказание консультационной поддержки по действующим льготным кредитным продуктам для малого и среднего бизнеса.

На официальном сайте администрации округа размещена ссылка на сайт Государственного фонда поддержки предпринимательства Кемеровской области. 

«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»

По данному проекту администрация округа примет участие в конкурсе по реализации отдельных мероприятий муниципальных программ развития субъектов предпринимательства.

Из средств местного бюджета запланировано направить 60,0 тыс. руб. на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющими предпринимательскую деятельность совместно с членами семьи.
Всего предусмотрено денежных средств на выполнение национальных проектов – 26,7 млн. руб. из всех источников, на сегодняшний день исполнение составило 17,2 млн. руб. (64,4%).

Национальный проект «Образование» реализуется в Крапивинском муниципальном округе в рамках следующих региональных проектов:

«Современная школа»:

          Открытых центров гуманитарного и технического профилей «Точка роста»:

          МБОУ «Перехляйская основная общеобразовательная школа» - МБ- 600 773 р., ФБ, ОБ – 657 000 р. 48 коп.

МБОУ «Зеленовская основная общеобразовательная школа» - МБ – 321 936; ФБ, ОБ – 657 000 р. 48 коп.

МБОУ «Мунгатская основная общеобразовательная школа» -   МБ- 464 927 р., ФБ, ОБ – 657 000 р. 48 коп.

В 2021 году планируется:

МБОУ «Тарадановская средняя общеобразовательная школа»;

МБОУ «Зеленогорская средняя общеобразовательная школа»;

МБОУ «Красноключинская основная общеобразовательная школа».

«Цифровая образовательная среда».

МБОУ «Банновская основная общеобразовательная школа» -    ФБ, ОБ – 2 127 585 р. 50 коп., (оборудование)

В 2021 году планируется:

МБОУ «Зеленогорская средняя общеобразовательная школа»

«Успех каждого ребёнка» мероприятия:

а) создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направлений:

МБУДО Крапивинский ДДТ - ФБ, ОБ – 903400 р., МБ – 308 221 р.

          Направление «Аэромоделирование».

В 2021 году планируется:

МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа».

Направление «Спортивный туризм».

б) капитальные ремонты спортивных залов, расположенных в сельской местности:

 МБОУ «Мунгатская основная общеобразовательная школа» - ФБ, ОБ – 2500000 р., МБ – 250 000 р.

         На территории Крапивинского муниципального округа управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма осуществляется национальный проект Культура и национальный проект Демография. В структуру национального проекта Культура входят региональные проекты «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».
         В рамках регионального проекта «Культурная среда», национального проекта «Культура» предусмотрено мероприятие по оснащению детской школы искусств, музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами на сумму 3 733 400 рублей. На эти средства приобретены 3 новых пианино «Rittmuller», аккордеоны и баяны Weltmeister, аккордеоны ½, гитары - 3/4 AUGUSTO by JAWA, гитары мастеровые, концертные Alhambra, скрипки, гусли и т.д.

      Поставка инструментов осуществляется поэтапно, по мере их изготовления. 

Первые инструменты в Детскую школу искусств поступили 24 марта, завершить поставку музыкальных инструментов планируется до конца августа.   

       Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Крапивинской библиотечной системой» поданы два комплекта документов на создание модельных муниципальных библиотек – Крапивинская центральная библиотека и Крапивинская детская библиотека, (результатов еще нет).
         В рамках регионального проекта «Творческие люди», национального проекта «Культура» за счет федеральных средств повышение квалификации в центрах непрерывного образования в сфере культуры по образовательным программам прошли 7 сотрудников из них:

- Московский государственный институт культуры 2 человека;

- Всероссийский государственный институт кинематографии имени С.А. Герасимова 1 человек;

- Кемеровский государственный институт культуры 4 человека. 

       В рамках регионального проекта «Цифровая культура» за шесть месяцев 2020 года из фондов Крапивинского краеведческого музея оцифровано и передано в Госкаталог музейного Фонда РФ 1015 единиц хранения.            
  
В рамках национального проекта «Демография» - регионального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» в пгт. Крапивинском установлена малая спортивная площадка ВФСК ГТО Стоимость площадки 2 948 958 руб.

          В рамках Государственной программы Кемеровской области-Кузбасса «Молодежь, спорт и туризм Кузбасса» в 2020 году до конца осени в пгт. Зеленогорский планируется установка спортивной площадки по ул. Центральная, 50. На ее строительство выделено 2,7 млн. рублей (2425000 руб. из РБ, из МБ 275000руб.).

Отдел центра тестирования ГТО. За первый квартал 2020 года приступили к выполнению нормативов 95 человек, выполнили на знаки отличия 64 человека.       
Курсы по повышению квалификации прошли 4 специалиста: 2 тренера – преподавателя по программе «Тренер в области физической культуры и спорту», 1 тренер – по программе «Специалист по адаптивной физической культуре» и 1 сотрудник по программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО)».  
Национальный проект «Демография». 
Региональный проект "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения" ("Старшее поколение")

Направления реализации проекта: 

1. Увеличение продолжительности здоровой жизни, то есть продление активного периода жизни. 

Для доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, для проведения профилактических осмотров, включая диспансеризацию, в октябре 2019 года КЦСОН Крапивинского округа получен специализированный автотранспорт "ГазельНекст".

С 1 января 2020 года организована доставка и сопровождение 49-ти человек старше 65 лет, проживающих в сельской местности, для проведения профилактических осмотров, включая диспансеризацию.

На базе отделения дневного пребывания и социально-реабилитационного отделения для людей старшего поколения организуются мероприятия, направленные на укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни: занятия по компьютерной грамотности, скандинавской ходьбе, клубы по интересам, в настоящее время в форме оф-лайн работы. Охвачено более 150 человек.

2. В рамках внедрения системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами осуществляется:

- укрепление материально-технической базы социально-реабилитационного отделения. 

В течение 1-го полугодия 2020 года для организации мероприятий "Школы ухода граждан пожилого возраста и инвалидов" приобретено оборудование: компьютер для инвалидов, поручни настенные из нержавеющей стали, знаки доступности, термопокрывало, лупа, захват ручной, шпатели, аптечка, мебель, в т.ч. стол для рисования песком, шведская стенка, многофункциональная кровать для лежачих больных, тренажер педальный для рук и ног звуковой маяк, светодиодное табло, кнопка вызова персонала с сенсорной зоной активации антивандального исполнения, приемник сигналов системы вызова помощи, мнемосхема тактильная фотолюминесцентная, маяк световой для дверных проемов, лента латеральная самоклеящаяся) общей стоимостью около 470,0 тыс.руб. за счет субсидий областного бюджета. До конца текущего года планируется приобрести швейную машину и пандус универсальный раздвижной телескопический;

- продолжается обучение сотрудников по системе долговременного ухода: повысили квалификацию 4 специалиста комплексного центра, трое продолжают дистанционное обучение с 27 июля по 8 августа по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации по теме "Долговременный уход в социальной работе";

- работа специализированного автотранспорта "Социальное такси" (за 2019 год услугой воспользовалось 149 человек, в течение 1-го полугодия 2020 года - 62),

мобильной социальной помощи населению (в течение 1-го полугодия 2020 года численность граждан, получивших помощь, консультацию, составила 205 человек);

- организация приемных семей для граждан пожилого возраста - как стационарозамещающая технология (в настоящее время 2 находятся на стадии заключения договоров, одна оформлена).
3. Занятость людей старшего поколения. 

Для пенсионеров работают 22 социальных клуба и мини-клуба, задействовано 152 человека. 

Люди старшего поколения привлекаются в качестве волонтёров (22 человека). 

Завершено профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 5-ти лиц предпенсионного возраста из числа работников учреждений социального обслуживания населения Крапивинского района (управление в социальной работе, архивоведение, сиделка - 2, бухгалтерский учет).

Региональный прпоект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»:
1. Ежемесячные выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка.

(Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»). Выплата  назначается, если среднедушевой доход семьи не превышает 22022  рублей (двукратная величина прожиточного минимума).

В 2020 году выплату получили 145 семей на общую сумму 7398,2 тыс. рублей.

2. Ежемесячная денежная выплата, предоставляемая в случае рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка до достижения ребенком возраста 3 лет. 

(Закон Кемеровской области  № 73-ОЗ от 09.07.2012 г. «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения третьего ребенка или последующих детей»).

Выплачено за 6 месяцев 162 семьям – 9462,97 тыс. рублей.

3. Меры социальной поддержки многодетным семьям, установленные для семей, воспитывающих трех и более детей.
(Закон Кемеровской области  от 14.11.2005 года № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области»).

Выплачено в 2020 году  5894,92 тыс. рублей – 444 многодетных семей.

- ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей, 

- компенсация на хлеб 60 рублей, 

- компенсация по оплате ЖКУ и твердого топлива в размере 30 %

- бесплатное питание один раз в день на 50 рублей в общеобразовательных учреждениях,

- ежеквартальная денежная выплата неполным многодетным семьям и полным семьям с 6 и более детей.

4. Средства областного материнского капитала, установленного при рождении (усыновлении) третьего или последующего ребенка.
(Закон Кемеровской области  от 25.04.2011 №51-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей»). Размер областного материнского капитала составляет 130 000 рублей.
С начала 2020 года принято решение о назначении средств областного капитала 12 семьям на общую сумму 1425,32 тыс. рублей.

В Крапивинской районной больнице осуществляется оказание первичной доврачебной и врачебной медико-санитарной, а так же специализированной медико-санитарной помощи. По территориально-участковому принципу выделено 9 терапевтических участков в сельских поселениях, работает 30 коек дневного стационара. Специализированная медико-санитарная помощь оказывается врачами-специалистами; работает кабинет неотложной помощи.

1. Реализуется региональный проект «Обеспечение медицинских организаций квалифицированными кадрами»

В больнице работает 60 врачей. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 51 %. Все врачи имеют сертификаты. Аттестовано 23% специалистов с высшим образованием. Из троих врачей,  прибывших в 2020г. на работу в Крапивинскую районную больницу, на 1 специалиста поданы документы на получение  единовременной выплаты по Программе «Земский доктор» в размере 1 млн. руб. 
Численность среднего медицинского персонала составляет  138 человек, показатель укомплектованности составляет  58%, аттестовано 41%. С начала года трудоустроено 3 средних медицинских работников, 2 фельдшера поданы в заявку на получение единовременной выплаты по Программе «Земский фельдшер». 

В августе ожидается приток свежих кадров -  врача-терапевта и фельдшера. 

На циклах первичной переподготовки в 2020г. обучен 1 врач по специальности организация здравоохранения и 3 человека из среднего медицинского персонала по специальности анестезиология и реанимация. 

Активно проводится работа на портале непрерывного медицинского образования. За полгода обучено 67% врачей и 58% среднего медицинского персонала.

С целью повышения уровня укомплектованности кадрами: 

1. Больница 4 раза принимала участие в ярмарке вакансий различных медицинских колледжей Кузбасса, на базе нашей медицинской организации в феврале проведен день открытых дверей для будущих выпускников медицинского Ленинск-Кузнецкого колледжа. 

2. Размещена информация о свободных вакансиях на официальных сайтах  больницы, Министерства здравоохранения Кузбасса, в Центре занятости населения Крапивинского муниципального округа.

3. На договорной основе о целевом обучении 4 студента получают высшее медицинское образование в кемеровском государственном медицинском университете.   

2. «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» 

Во исполнение приказа ДОЗН КО №674 с 23.03.2020г. приостановлено проведение профилактических медицинских осмотров, диспансеризации взрослого и детского населения, работы дневного стационара в связи с пандемией, вызванной COVID-19, до особого распоряжения.  Так же в этой связи были приостановлены все мероприятия и в рамках национального проекта «Демография. Старшее поколение». До момента издания приказа ДОЗН,  с начала года, работа проводилась.  Были достигнуты следующие показатели:

· диспансеризация детей-сирот и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию 0,0% от плана,

· профилактический осмотр 1,0%,

· диспансеризация опекаемых и усыновленных детей 1 этап – 14,0%,

· медицинский осмотр несовершеннолетних профилактический – 14,0%,

· диспансеризация определенных групп взрослого населения 1 этап 6,9%.

С целью выполнения плановых показателей сразу после ослабления противоэпидемических мер будет возобновлена выездная работа бригады врачей районной больницы, доведены еженедельные планы по диспансеризации взрослого и детского населения до специалистов первичного звена.

3. Демографические показатели за 6 месяцев выглядят следующим образом.

В районе за 5 месяцев (по сведениям ЗАГС) родился 81 ребенок. Показатель рождаемости, приведенный к году, составляет 7,1 на 1000 населения. В текущем году наметилась тенденция к росту рождаемости по сравнению с 2019г., когда за год родилось всего 137 детей, и показатель рождаемости был 6,0 на 1000 населения.

Без учета внешних причин умерло 131 человек. Показатель смертности (приведенный к году) 11,5 на 1000 нас. Уровень общей смертности снизился в сравнении с 2019г. на 5,5% (12,2 на 1000 нас.) и в сравнении  с показателем смертности 2018г. на 14% (13,4 на 1000 нас.).

Показатели смертности от заболеваний, перечисленных ниже, находятся на контроле в рамках Указа президента №204 от 07.05.2018г. 

4. «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»
Болезни системы кровообращения лидируют в структуре смертности: зарегистрировано 72 летальных случая, – 55% от числа всех умерших. Приведенный к году показатель смертности – 633,3 на 100 тыс., что выше целевого значения (452,5/100 тыс.) на 40%.

Основные причины смерти в группе БСК: хроническая ИБС, острое нарушение мозгового кровообращения, хроническая ишемия головного мозга, Зарегистрированы так же 3 случая инфаркта миокарда, 5 случаев внезапной коронарной смерти, 4 случая кардиомиопатии, и 2 случая артериальной гипертензии. Рост смертности среди болезней системы кровообращения связан с увеличением количества проводимых вскрытий.  Посмертный диагноз подтвержден результатами вскрытий в 62% среди умерших от БСК  в 2019г.,  а за отчетный период – в 73% случаев. У всех умерших выявлялись факторы риска – избыточный вес, курение, коморбидные состояния (в том числе, сахарный диабет, ХОБЛ, ожирение), низкий социальный уровень и отсутствие приверженности к лечению.

5. «Борьба с онкологическими заболеваниями»
Смертность от злокачественных новообразований стоит на 2 месте в структуре общей смертности. За 6 мес. зарегистрировано 19 сл., показатель смертности, приведенный к году, - 167,1 /100 тыс.  при целевом 185,0. Наблюдается снижение  уровня смертности к аналогичному периоду 2019г. на 2,0% .
Среди ЗНО основными причинами смерти явились в 53,0% - поражение различных отделов пищеварительного тракта, по 18% - приходится на злокачественные новообразования легких и мочеполовой системы.

С целью раннего выявления злокачественных новообразований больница проводит скрининговое исследование молочных желез у женщин. Женщины, подлежащие мамографии, активно приглашаются участковой службой. Так, за март было выполнено 68 маммографий, а за июнь 91 – рост количества исследований на 34%. Передается ежедневная информация о выполненных маммографиях, флюороисследованиях с количеством выявленных патологий в Министерство здравоохранения Кузбасса. А выявленные пациенты передаются этапно в онкологический диспансер для дообследования.

Передвижной флюорограф районной больницы слома и ремонту не подлежит. С целью выполнения плана по флюороосмотрам нами подана заявка в областной противотуберкулезный диспансер для включения в план раюоты областного передвижного флюорографа на сентябрь-октябрь текущего года. Кроме того, больница включена в план по оснащению новым передвижным флюорографом в 2020году.  

6. «Создание единого цифрового контура на основе ЕГИСЗ»
В больнице подключены к сети Интернет 5 кабинетов врачей ОВП во врачебных амбулаториях. 
Осуществляется выгрузка данных из медицинской информационной системы (МИС) в областной центр обработки данных ЦОД. Функционирует сервис записи на прием к врачу через федеральный портал (vrach42). Подготовка и переобучение специалистов проводится на портале непрерывного медицинского образования. Работа с базами данных пациентов, страдающих сахарным диабетом, туберкулезом, ВИЧ, диспансеризация, - проводятся в федеральных регистрах. С 2019г. проводятся телемедицинские консультации с медицинскими организациями 2го и 3го уровней. В связи с неблагоприятной эпидобстановкой, вызванной пандемией COVID-19, и отсутствием консультативной выездной работы бригады областных специалистов данная форма оказания консультативной медицинской помощи стала востребована в больнице. С начала года проведено 55 телеЭКГ на догоспитальном этапе и 13 телемедицинские консультаций включая консилиумы.
План финансирования на 2020г по региональному проекту «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» составляет 7 781,85 тыс.руб., из которых:

федеральный бюджет – 7 034,4 тыс.рублей 

областной бюджет – 217,6 тыс.рублей 

местный бюджет – 381,70 тыс.рублей 

средства заинтересованных лиц (5%) – 148,15 тыс.рублей 

В рамках приоритетного проекта на территории Крапивинского муниципального округа в 2020 году проводятся следующие мероприятия:

· благоустройство придомовой территории многоквартирного дома, расположенного по адресу с. Борисово, ул. Санаторная,1;

     По результатам конкурсных процедур муниципальный контракт заключили с ИП Мелояном Э.Е., работы закончены, выполнили работы по ремонту дворового проезда, автомобильной парковок, ремонту тротуаров, ремонт отмостки, установлены скамейки и урны. Гарантийный срок на объект составляет 5 лет.
     По общественной территории - Благоустройство парка, расположенного по адресу: пгт.Крапивинский, ул.Юбилейная, 6 (устройство входной группы "Звезда", "Стелла с колоколом», электроосвещение наружное)

1. Контракт подписан по электроосвещению с ООО «Электроторгмонтаж», закончены земляные работы и работы по прокладке кабелей, приступают к установке светодиодных светильников. 

2. Установка стел – входная группа и стела с колоколом 

Контракт подписан с ИП Чернявский А.В., бетонные основания готовы, каркасы установлены, будут приступать к обшивке и монтажу световых композиций.
Региональный проект «Жилье». В 2020 году Крапивинскому муниципальному округу выделен лимит в количестве 2 льготных жилищных займов для приобретения жилых помещений в новом строящемся многоквартирном доме. 

Один льготный займ оформлен под 5 процентов годовых, как работнику социальной сферы. По второму займу продолжается работа по подбору кандидатов.  

С целью информированию населения: 

1. Проведены встречи с коллективами Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма и Управления образования.

2. В телефонном режиме оповещены все учреждения и предприятия округа, а также молодые семье состоящие в очереди. 

3. В Крапивинской газете «Тайдонские родники» освещается информация по сельской ипотеке, в том числе в рамках Кузбасского соглашения на строительство, приобретение жилья. Публикуется объявление о продаже 2-х комнатной квартиры в строящемся многоквартирном доме на условиях льготного займа. Видео ролик о «Кузбасской ипотеке» под 6,5 % годовых и других ипотечных продуктах через агентство по жилищному кредитованию Кузбасса размещен в социальных сетях на странице «Тайдонские родники». Размещена информация на официальном сайте Администрации Крапивинского муниципального округа в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

На сегодняшний день на территории округа выдан один ипотечный кредит под 2,7 % годовых через программу «Сельская ипотека», два находятся на рассмотрении в Россельхозбанке. Направлены письма в АИЖК, ВТБ, Сбербанк о предоставлении сведений о количестве выданных в 2020 году ипотечных займах жителям Крапивинского муниципального округа. 

