Государственные услуги  в электронном виде

          Филиал № 6 Государственного учреждения-Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации напоминает, что Портал государственных услуг позволяет существенно экономить Ваше время, потраченное на посещение государственных учреждений.
         Обращение в Фонд социального страхования  для получения государственных услуг через Интернет возможно с использованием Единого портала госуслуг (www.gosuslugi.ru) не выходя из дома или не покидая рабочего места, что позволяет воспользоваться всеми преимуществами быстрого, бесконтактного документооборота в любое удобное время, в том числе в выходные и праздничные дни.

        Для этого нужно пройти процедуру регистрации на портале, после которой станет доступен весь перечень услуг Фонда, среди них такие услуги:

·  регистрация и снятие с регистрационного учета лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством ;
· регистрация и снятие с регистрационного учета страхователей - юридических лиц по месту нахождения обособленных подразделений ;

· Подтверждение основного вида экономической деятельности страхователя;

· назначение обеспечения в виде единовременной и (или) ежемесячной страховой выплаты в случае производственной травмы или профессионального заболевания;
· назначение обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на  производстве и профессиональных заболеваний в виде оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией застрахованного;

· обеспечение инвалидов  техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями;

· получение путевок на санаторно-курортное лечение льготными категориями граждан;
· принятие решения о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными  и (или) опасными производственными факторами; 

· установление скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и другие услуги Фонда.
Ознакомиться с полным перечнем государственных услуг, представляемых Фондом социального страхования Российской Федерации, узнать все сведения о документах, которые необходимо представить для получения госуслуги, можно  на сайте www.gosuslugi.ru, перейдя на вкладку «Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации» - «Фонд социального страхования Российской Федерации».
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