В Кузбассе выдан 90-тысячный электронный листок нетрудоспособности
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90-тысячный электронный листок нетрудоспособности оформлен 05 июля 2018 года пациенту Новокузнецкой районной больницы. 
Программа перехода на электронные листки нетрудоспособности успешно осуществляется в Кемеровской области в течение года.
Лидерами по количеству выданных листков нетрудоспособности на сегодняшний день являются «Междуреченская городская больница», «Новокузнецкая городская клиническая больница № 29», «Кемеровская городская клиническая больница № 2». 
Электронные листки нетрудоспособности имеют неоспоримые преимущества – возможность вносить исправления без посещения медицинской организации, более оперативный расчет положенного пособия. Такой листок нетрудоспособности невозможно потерять, повредить, не приходится тратить время на оформление дубликата. Кроме того, застрахованный гражданин получает возможность через свой личный кабинет получать информацию о пособиях, назначенных и выплаченных на основании электронного листка нетрудоспособности.
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