Сибирский Межрегиональный Совет Всероссийского общества инвалидов
Управляющий Кузбасским региональным отделением Фонда социального страхования Людмила Бабичук приняла участие в заседании круглого стола Сибирского Межрегионального Совета Всероссийского общества инвалидов. В Кузбасс приехали председатели региональных общественных организаций из республик Тыва, Хакасия, Якутия, Красноярского, Алтайского, Забайкальского краев, Томской, Новосибирской, Сахалинской, Иркутской областей. Так же в заседании круглого стола приняли участие заместитель губернатора Елена Малышева, представители департамента соцзащиты, бюро медико-социальной экспертизы. 
Речь шла о повседневных потребностях людей с инвалидностью, в том числе об обеспечении их техническими средствами реабилитации. Людмила Бабичук поделилась опытом Кузбасского регионального отделения Фонда по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, протезно – ортопедическими изделиями. Она рассказала о механизмах проведения конкурентных процедур, приемке поставляемых изделий, контроля исполнения Государственных контрактов. В своем выступлении управляющий Кузбасским отделением Фонда подчеркнула важность взаимодействия с общественными организациями инвалидов на всех этапах этой цепочки для эффективного и индивидуального удовлетворения потребностей инвалидов. Отдельно Людмила Бабичук остановилась на новых технологиях, внедряемых Фондом социального страхования, в том числе электронный талон на железнодорожный проезд к месту лечения и электронный сертификат, который позволяет самостоятельно приобретать технические средств реабилитации и расплачиваться за них.  
В ходе дискуссии, участники круглого стола обменялись мнением по вопросам санаторно-курортного лечения, медико-социальной экспертизы, реабилитации и трудоустройства инвалидов. 
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