Кузбасское отделение ФСС и ВОРДИ подписали соглашение
На базе регионального отделения Фонда состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Государственным учреждением – Кузбасским региональным отделением Фонда социального страхования РФ и Кемеровским региональным отделением общественной организации «Всероссийская организация родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов» (ВОРДИ). 
Подписанный документ призван способствовать формированию и функционированию системы общественного контроля за предоставлением региональными органами Фонда социального страхования государственных услуг по обеспечению инвалидов, в том числе детей-инвалидов техническими средствами реабилитации, санаторно-курортным лечением и бесплатным проездом к месту лечения и обратно. 
Управляющий Кузбасским региональным отделением Фонда Людмила Бабичук и представитель отделения ВОРДИ Инга Гордеева на встрече  рассказали о направлениях деятельности своих организаций, обсудили наиболее острые и актуальные вопросы.
Такое взаимодействие важно и актуально для обеих сторон, участвующих в Соглашении, оно способствует установлению продуктивного диалога и результативных форм работы.
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